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  Vendita  per  corrispondenza  -  Spediz. in  abbonam.  postale

“La proposta, l’accettazione, l’invio e il pagamento
della merce si realizzano tramite i servizi postali.”

CONTO  CORR.  POST. 23450505   -  P. IVA 01159250487
CONTO BANCARIO IBAN: IT88G0503402811000000177847
ORARIO: 9,30-13  - 15,30-19,00 (chiuso il sabato pomeriggio) 

NON  SI  DÀ  RISPOSTA   PER  I  LIBRI  GIÀ  VENDUTI

Corso   Tintori,   27 r.    -    50122  FIRENZE   -   Telefono  (055) 24.09.89
e-mail: libcappellini@virgilio.it

CATALOGO  N.  7
AUTUNNO  2018

2° Semestre
Arte - Bibliografia - Musica
Dantesca
Filologia classica - Letterature Antiche e Moderne
Archeologia - Etruscologia
Filosofia - Storia
Cristianesimo - Esoterismo - Storia delle religioni
Storia locale “Roma”
Storia locale
Scienze varia et curiosa
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Arte - BIBLIOGRAFIA - musica

ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è 
POSSIBILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI AR-
GOMENTI: Archeologia-Etruscologia, Architettura, Bibliografia, 
Biblioteca Cultura Storica Einaudi, Bodoniana, Classici italiani 
Ricciardi, Classici italiani Utet, Classici Rizzoli, Dantesca, Dizio-
nari Vocabolari Enciclopedie, Edizioni di banche, Edizioni del ‘500, 
Esplorazioni Viaggi, Filologia classica, Letteratura inglese, Lettera-
tura per ragazzi, Linguistica, Manuali Hoepli, Manzoniana, Medicina, 
Musica, Opuscoli religiosi, Per nozze, Pittura ‘800, Prime edizioni 
dell’800, Prime edizioni del ‘900, Risorgimento Italiano, Saggi Einau-
di, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Vite dei Santi

  1	 AA.VV. The Age of Modernism Art in the 20th 
Century edited by C. M. Joachimides and N. 
Rosenthal. Stuttgart, Hatje, 1997. In-4, pp. 672. 
Con centinaia di ill. anche a col. Come nuovo. 
Bell’opera. 	 € 30,00

  2	 (Scultura) AA.VV. Agenore Fabbri Milano, Sala 
delle Cariatidi Pal. Reale, 1975. In-8 carré, pp. 
136. Con 141 in nero e 11 a col. Come nuovo. 		
	 € 18,00

  3	 (Bruno da Osimo) AA.VV. Bruno Da Osimo. 
Osimo, mag. giu. Osimo, Scarponi, 1989. In-
8 carré, pp. 142. Con 96 ill. in nero e 13 a col. 
Come nuovo. 	 € 25,00

  4	 (Cast. Sforzesco) AA.VV. Capolavori di arte 

decorativa nel castello sforzesco a cura di C. Al-
berici, testi di C. Alberici, G. Brusa, T. Tomba, 
O. Zastrow, fotogr. di M. Carrieri. Milano, Banca 
Popolare, 1975. In-folio, pp. 176. Con 161 ill. 
anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

  5	 (Toscana) AA.VV. I ceti dirigenti in Toscana 
nell’età precomunale. Pisa, Pacini, 1981. In-8, pp. 
302. Con cartine f.t. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 23,00

  6	 (Gualino) AA.VV. Dagli ori antichi agli anni 
venti le collezioni di Riccardo Gualino. Milano, 
Electa, 1982. In-8 carré, pp. 266. Con 378 ill. n.t. 
anche a col. Come nuovo. 	 € 24,00
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  7	 AA.VV. Dizionario Larousse della Pittura Italia-

na dalle origini ai nostri giorni ediz. ital. a cura 
di M. Sennato. Roma, Graesse, 1993. In-8, pp. 
553. Oltre 200 ill. a col. Cart. edit. ill. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 24,00

  8	 (Middeldorf) AA.VV. Festschrift Ulrich Mid-
deldorf herausgegeben von A. Kosegarten und P. 
Tigler. Berlin, De Greyter, 1968. 2 voll. In-8 gr., 
pp. 642. Con 236 tav. f.t. per oltre 400 ill. Tela 
edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Come nuovi. 
Ott. opera ampie note. 	 € 100,00

  9	 (Ex Voto) AA.VV. Figura culto cultura i dipinti 
votivi della diocesi di Rimini. Ivi. Sala delle Co-
lonne lug. nov. 1981. In-8 carré, pp. 400. Con 
molte ill. in nero n.t. e 15 belle tav. a p. pag. 
Tela edit. Come nuovo. 	 € 20,00

 10	 AA.VV. La Fiorentina Primaverile prima esposi-
zione nazionale dell’opera e del lavoro d’arte nel 
palazzo del parco di San Gallo a Firenze Cata-
logo delle opere esposte con cenni biografici e 
critici e 112 riproduz. in fototipia. Firenze Apr. 
lug. Roma, Valori Plastici, 1921. In-16, pp. 255, 
32 di reclames. 	 € 50,00

 11	 (De Chirico) AA.VV. Giorgio De Chirico 1888-
1978. Vol. I Catalogo. Roma, Gall. Nazionale 
Arte Moderna. Roma, De Luca, 1981. In-8 carré, 
pp. 238. Con 338 ill. anche a col. n.t. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

 12	 (Vasari) AA.VV. Giorgio Vasari tra decorazio-
ne ambientale e storiografia artistica. Convegno 
di Studi (Arezzo, 8-10 ott. 1981) a cura di G. C. 
Garfagnini. Firenze, Olschki, 1985. In-8, pp. 432. 
Con 94 ill. f.t. Ampie note. Come nuovo. Prezzo 
Olschki € 91,00. 	 € 40,00

 13	 (Siena Gotico) AA.VV. Il Gotico a Siena minia-
ture pitture oreficerie oggetti d’arte. Siena Pal. 
Pubblico lug. ott. Firenze, Centro Di, 1982. In-8 
carré, pp. 458. Con centinaia di ill. in nero n.t. e 
12 a col. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

 14	 (Hayez) AA.VV. Hayez a cura di M. C. Gozzoli 
e F. Mazzocca. Milano, Electa, 1983. In-8 carré, 
pp. 395. Con 296 ill. anche a col. n.t. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

 15	 (Leonardo) AA.VV. Leonardo Da Vinci letto e 
commentato da Marinoni, Heindenreich, Brizio, 
Reti, De Toni, Mariani, Salmi, Pedretti, Steinitz, 
Maccagni, Garin, Vasoli, letture vinciane I-XII 
(1960-72). Firenze, Giunti-Barbera, 1974. In-
4, pp. 350. Con più di 100 ill. f.t. anche a col. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 28,00

 16	 (Maioliche) AA.VV. Le Maioliche Lodigiane, le 
maioliche italiane del XVIII secolo. Milano, Gor-
lich, 1969. In-folio, pp. 10 nn. 194 ill. f.t. anche a 
col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 	 € 20,00

 17	 (Rosai) AA.VV. Ottone Rosai prefaz. di D. 
Giampietri. Focette, Gall. Falsetti, 1973. In-8, pp. 
32. Con 101 tav. f.t. Prefaz. di D. Giampieri. 		
	 € 24,00

 18	 (Klee) AA.VV. Paul Klee (1879-1940). Mostra 
organizz. in collaboraz. con il Goethe-Institut di 
Roma e la fondaz. Pro. Helvetia. Roma, apr. mag. 
Roma, De Luca, 1970. In-8 carré, pp. 48. Con 
198 ill. anche a col. f.t. 	 € 20,00

 19	 AA.VV. Pittura d’oggi testi e riproduzioni di F. 
Casorati, R. Birolli, M. Maccari, D. Purificato, V. 
Guidi, M. Campigli, M. Mafai. Firenze, Vallec-
chi, 1954. In-8, pp. 152. Con 35 tav. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. 	 € 20,00

 20	 (Ritratti) AA.VV. Il ritratto nell’Ottocento di-
pinti, disegni, incisioni, presentaz. di U. Baldini, 
P. C. Masini catalogo a cura di M. P. Gonnelli 
Manetti. Firenze, Gonnelmli, 1978. In-8 carré, 
pp. 170. Con 90 ill. anche a col. Come nuovo. 
Esempl. 197 di 1000. 	 € 24,00

 21	 (Marangoni) AA.VV. Studi in onore di Matteo 
Marangoni Pisa 1957. Firenze, Vallecchi, 1957. 
In-8 gr., pp. 360. Con 175 ill. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo. Esempl. numerato. 	 € 65,00

 22	 (Gonzaga) BALBI DE CARO S. (a cura) I Gon-
zaga Moneta Arte Storia. Città di Mantova, Cen-
tro Internaz. di Cultura di Palazzo Te. Milano, 
Electa (Banca Agric. Mantovana) 1995. In-4 pp. 
550. Con centinaia di ill. in nero e 110 tav. a 
col. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 30,00

 23	 (Affreschi) BALDINI U. BERTI L. II Mostra di 
Affreschi staccati catalogo. Firenze, Forte di Bel-
vedere. Firenze, Giuntini, 1958. In-8, pp. 92. Con 
40 tav. f.t. 	 € 18,00

 24	 (Soffici) BARGELLINI P. BELLONZI F. 100 
opere di Ardengo Soffici. Prato, Falsetti, 1969. 
In-8, pp. 64. Con 123 ill. a p. pag. f.t. di cui 79 a 
col. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Edizione di 
200 esempl. 	 € 30,00

 25	 (Morandi) BASILE F. Morandi  i luoghi, le cose 
con fotografie di P.  Ferrari. Bologna, Marescal-
chi, 1991. In-8, pp. 94. Con 7 ill. e 30 tav. anche 
a col. Come nuovo. 	 € 18,00

 26	 (Batoni) BELLI BARSALI I. E AA.VV. Mostra 
di Pompeo Batoni. Catalogo in appendice il car-
teggio del Batoni dell’Archivio di Stato di Lucca. 
Lucca, Prov. di Lucca, 1967. In-8, pp. 340. Con 
93 ill. n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ex libris. Come nuovo	€ 36,00

 27	 BERENSON B. Pitture italiane del Rinascimen-
to elenco dei principali artisti e delle loro opere 
con un indice dei luoghi: La Scuola Veneta. Lon-
don-Firenze, Phaidon-Sansoni, 1958. 2 voll. In-
4, pp. 234; 45. Con 2 tav. a col. f.t. e 1334 belle 
ill. in nero f.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi. Sovracc. 
Come nuovi. 	 € 170,00

 28	 (Macchiaioli) BERTINI U. Pittura Italiana del-
l’Ottocento. Firenze, Gall. Spinetti, 1969. In-8, 
pp. 14 nn. Con 25 tav. a p. pag. f.t. anche a col. 
Pisa, Panerai, Hollaender, Ciani, De Nittis, Gioli, 
Tommasi, Puccini, Bartolena, Liegi, Borrani, Be-
chi, Fattori, etc. 	 € 19,00
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 29	 (Sforza Milano) BOLOGNA G. (a cura) Milano 

e gli Sforza Gian Galeazzo Maria e Ludovico il 
Moro (1476-99). Mostra documentaria e icono-
grafica. Bibl. Trivulziana, Cast. Sforzesco Mila-
no, feb. mar. Milano, Rizzoli, 1983. In-8, pp. 255. 
Con 75 ill. a col. n.t. Cart. edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 22,00

 30	 (De Pisis) BRIGANTI G. De Pisis. Milano, 
Electa, 1983. In-8 carré, pp. 165. Con centinaia 
di ill. n.t. anche a col. Come nuovo. 	 € 20,00

 31	 (Lega) CAGIANELLI F. LAZZARINI E. (a 
cura) Pittori in Villa Silvestro Lega e l’Ambien-
te dei Tommasi a Crespina e dintorni. Crespina, 
Villa “il Poggo” 14 sett. 12 ott. Pisa, Pacini, 1997. 
In-8, pp. 180. Con 63 tav. a col. e 32 fig. in nero. 
Come nuovo. 	 € 20,00

 32	 (Ceramica) CAIROLA A. Ceramica Italiana 
dalle origini a oggi. Roma, Editalia, 1981. In-fo-
lio, pp. 301. Con 24 tav. a col. e centinaia di ill. 
in nero. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 30,00

 33	 (Futurismo) CALVESI M. Futurismus von Gia-
como Balla bis Gino Severini. Pawlak, Herrsch, 
1988. In-4, pp. 98. Con 16 ill. in nero e 60 tav. a 
col. a p. pag. Cart. edit. Come nuovo. 	 € 20,00

 34	 (Architett. Medioevo Toscana) CANTELLI G. 
GABBRIELLI F. MORETTI I. RESTUCCI A. 
L’Architettura religiosa in Toscana il Medioevo. 
Firenze, Banca Toscana, 1995. In-4, pp. 287. Con 
252 ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 	 € 22,00

 35	 (Oro Lucca) CAPITANO A. Orafi e marchi luc-
chesi dal XIV al XIX secolo. Firenze, Spes, 1986. 
In-8, pp. 296. Con 95 ill. n.t. Come nuovo. 		
	 € 23,00

 36	 (Celebri vendite) CATALOGUE des objets 
d’Art et de bel ameublement du XVIIIe siècle 
estampes, aquarelles, dessins, gouaches, livres il-
lustrés Tableaux et Pastels Anciens et Modernes 
sculptures du XVIIe siècle... compsant la Collect 
de M. Alfred Sussmann. Paris, Petit, 1922. In-4, 
pp. 105. Con 72 ill. f.t. Come nuovo. 	 € 25,00

 37	 (Celebri vendite) CATALOGUE des Objets 
d’Art et de haute curiosité de l’Antiquité, du 
Moyen Age, de la renaissance et autres: Faïences 
Italiennes, Terres émaillées des Robbia, Porcelai-
nes de Saxe Ivoires, Objets variés, Bijoux, Bois 
sculptés, Marbres, Pierres; Terres cuites, etc. 
Formant la Coll. A. Sambon. Paris, Petit, 1914. 
In-folio, pp. 100. Con 188 ill. in tav. f.t. Mz. tela 
coeva tit. oro. Qc. mancanza. Con segnati i prez-
zi raggiunti e talvolta anche il nome del compra-
tore. 	 € 60,00

 38	 (Rosai) CAVALLO L. Ottone Rosai. Milano, 
Gall. il Castello, 1973. In-4, pp. 264. Con 12 ill. 
n.t. e 333 ill. in nero f.t. e 148 a col. f.t. Tela edit. 
Sovracc. 	 € 90,00

 39	 (Pitt. Senese) CHRISTIANSEN K. KANTER 
L. B. Brandon Strehlke C. La Pittura Se-
nese nel Rinascimento 1420-1500 con un saggio 
storico di M. Ascheri. Siena, MPS 1989. In-4, pp. 
456. Con 335 ill. anche a col. n.t. Molto belle. 
Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 		
	 € 28,00

 40	 CINTI I. L’Uomo Lieto. Roma, Cultura Moder-
na, Roma, Cultura Moderna, s.d. In-8, pp. 155. 
Con 3 tav. f.t. Insonso. Come nuovo. 	 € 26,00

 41	 (Bibliogr. legatura) COHEN H. Guide de 
l’Amateur de Livres a Vignettes du XVIIIe siècle, 
contenant la description d’un choix de plus de 
450 ouvrages illustré par Boiucher, Cochin, 
Gravelot, Elsen, Moreau, Marillier, Monnet, Le 
Barbier, etc. avec le détail Du nombre de figu-
res, vignettes et culs-de-lampe contenus dans 
chacun d’eux, et les noms de tous le artistes qui 
y ont coopéré comme Dessinateurs ou comme 
Graveurs.  Paris, Rouquette, 1870. In-8, pp. 179. 
Front. in caratt. rossi e neri. Bella leg. coeva  in  
mz. marocch. verde con punte tit. oro al dorso a 
5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. (Leg. firma-
ta L. Smetrs. Esempl. 244 di 550 sur papier de 
Hollande. Perfetto. Prima edizione. 	 € 130,00

 42	 (Donatello) COLASANTI A. Donatello. Roma, 
Val. Plastici, s.d. (c.ca 1930). In-8, pp. 144. Con 
240 belle tav. in fototipia f.t. Cart. edit. ill. Per-
fetto esempl. Dedica autogr. dell’Aut. a C. De 
Marinis di cui ex libris. 	 € 46,00

 43	 (Mobili) COLOMBO) S. L’Arte del legno e del 
mobile in Italia, mobili, rivestimenti, decorazio-
ni, tarsie dal medioevo al XIX secolo. Milano, 
Bramante, 1981. In-4, pp. 335. Con 609 ill. an-
che a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 38,00

 44	 (Macchiaioli - celebri opere) COMANDUCCI 
A. M. Dizionario illustrato dei Pittori e incisori 
italiani moderni (1800-1900) IIa ediz. rived. da 
L. Pelandi. Milano, Pizzi, 1945. 2 voll. In-folio, 
pp. 938. Testo a 2 col. Con 80 tav. in nero e 70 
a col. f.t., oltre 1000 ill. n.t. Mz. pelle edit. con 
punte tit. oro ai dorsi. Ediz. di 1500 esempl. nu-
merati il ns. 1277. Opera rara e ricercata. 		
	 € 260,00

 45	 (Simi) CONTI A. DADDI G. Filadelfo Simi la 
vita e le opere. Firenze, Torchio, 1986. In-8, pp. 
168 nn. Con 224 ill. in nero e 20 tav. a col. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 30,00

 46	 (Sironi) DE GRADA R. Mario Sironi Pal. Rea-
le feb. mar. Milano, Electa, 1973. In-8 carré, pp. 
172. Con 218 ill. in nero e 8 a col. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 22,00

 47	 (Puccini) DE GRADA R. Mostra di opere di 
Mario Puccini Livorno 1869 Firenze 1920. 15 
genn.-6 feb. Gall. d’Arte il Fiorino, Firenze, Bar-
sotti, 1972. In-8, pp. 14 nn. Con 38 tav. a col. 
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f.t. a p. pag. e 7 in nero. Esempl. 732 di 1500 
stampati. Come nuovo. 	 € 22,00

 48	 DE LOGU G. Pittura italiana dell’Ottocento. 
Bergamo, IIAG, 1963. In-4 pp. 127. Con 65 tav. a 
col. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 22,00

 49	 DELOGU G. Antologia della pittura italiana dal 
XIII al XIX secolo. Bergamo, IIAG, 1947 In-8, 
pp. 424. Con 184 tav. a col. Mz. tela edit. Come 
nuovo. 	 € 22,00

 50	 DINI P. Dal Caffé Michelangiolo al Caffé Nou-
velle Athènes, macchiaioli tra Firenze e Parigi. 
Torino, Allemandi, 1986. In-4 gr., pp. 244. Con 
264 ill. in nero n.t. e 42 ill. a col. Cart. edit. 
Come nuovo. 	 € 30,00

 51	 DINI P. MARSAN C. Immagini dell’Ottocento 
15 set. 14 ott. Firenze, Pal. Strozzi, 1973. In-8, pp. 
6 nn. Con 35 tav. f.t. di cui 19 a col. 	 €20 ,00

 52	 (Passigli) DONZELLI F. Carlo Passigli 1881-
1953 nel contesto del Naturalismo italiano 
dell’800 e del ‘900 con scritti e documenti ine-
diti di U. Bertini. Firenze, Giorgi e Gambi, 1980. 
In-4, pp. 144. Con 80 tav. e 12 ill. anche a col. 
Sovracc. Fiorit. al front. Oltre 380 dipinti cata-
logati. 	 € 25,00

 53	 (Fattori) DURBE’ D. Disegni di Giovanni Fat-
tori del Museo Civico di Livorno. Galleria Na-
zionale d’Arte Mod. Roma Valle Giulia dic.  gen. 
Roma, De Luca, 1970. In-8 carré, pp. 44. Con 
204 ill. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

 54	 (Man Ray) FAGIOLO dell’ARCO M. Man Ray 
l’occhio e il suo doppio dipinti, collages, disegni, 
invenzioni fotografiche, oggetti d’affezione, libri, 
cinema, mostra e catalogo. Roma, Pal. Esposiz. 
1975. In-8 carré, pp. 284. Con circa 400 ill. n.t. 
anche a col. Come nuovo. 	 € 20,00

 55	 (Netti) FARESE SPERKEN C. Francesco Netti 
(1832-94) un intellettuale del Sud introd. di P. 
Belli d’Elia. Bari, Pinac. Provinciale mar. mag. 
Roma, De Luca, 1980. In-8 carré, pp. 209. Con 
163 ill. in nero e 12 a colori. Come nuovo.		
 	 € 24,00

 56	 (Architettura) FERRARI G. L’Architettura 
Rusticana nell’arte italiana dalle capanne alla 
casa medievale. Milano, Hoepli, (1925). In-4, pp. 
322.  Con 250 tav. di cui 27 a col. f.t. con ill. 
di rilievi, disegni e pitture raccolte e ordinate 
con testo esplicativo. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. 	 € 65,00

 57	 (Pietro da Cemmo) FERRARI M. L. Giovan 
Pietro Da Cemmo. Fatti di pittura Brescia del 
Quattrocento. Milano, Ceschina, 1956. In-4, pp. 
168. Con 132 ill. in nero f.t. e 4 tav. a col. f.t. So-
vracc. Come nuovo. Con note. Splendida opera. 	
	 € 40,00

 58	 (Architettura) FRANCESCO DI GIORGIO 
MARLTINI. Trattati di Architettura ingegneria 
e arte militare a cura di C. Maltese trascriz. di L. 
Maltese Degrassi. Milano, Polifilo, 1967. 2 voll. 

In-8 gr. pp. LXVIII, 616. Con 145 tav. f.t. Ampie 
note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodie. Come 
nuovi. 	 € 200,00

 59	 (Musica Firenze) GAI V. Gli strumenti musicali 
della Corte Medicea e il museo del convervato-
rio “Luigi Cherubini” di Firenze, cenni storici e 
catalogo descrittivo. Firenze, Licosa, 1969. In-8, 
pp. 302. Con moltiss. dis. e fig. n.t. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 35,00

 60	 (Tappeti ed. ‘800) GENTILI P. Sur l’art des Tapis 
détails historique. Roma, Impr. de la Pace, 1878. 
In-8, pp. XIV, 141. Con 11 fig. n.t. e 2 tav. pieg. 
f.t. Come nuovo. Ottimo esempl. Timbro di bibl. 
annullato. Prima edizione. 	 € 50,00

 61	 (Scultura) GROSLIER G. La Sculpture Khmére 
Ancienne illustrée de 175 reproductions hors 
texte. Paris, Cres, 1925. In-8, pp. IV, 94. Con 156 
tav. f.t. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 50,00

 62	 (Architettura) GUARINI G. Architettura Ci-
vile introduz. di N. Carboneri note e appendice 
a cura di B. Tavassi La Greca. Milano, Polifilo, 
1958. In-8 gr., pp. L, 471. Con ritr. e 79 tav. a p. 
pag. f.t. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 		
	 € 80,00

 63	 (Celebri cataloghi ‘700) GUNDLING B. N. 
H. Catalogus Bibliothecae Gundlingianea; seu 
locupletissimus Thesaurus Librorum. In Theo-
logis, Iurisprudentia, ac Humaniori Disciplina 
omni, historia, item tum ecclesiastica, tum civili, 
et litteraria, nec non universa philosophia quin 
et mathesi ac medica arte, maxime insignium, 
eorumque nitidissime compactorum; quos ma-
gno suntu, industria singulari, et delectu pror-
sus eximio, in vita sua collegerat B. Nic. Hieron. 
Gundlingius I. V. Doctor S. Reg. Maiest. Boruss. 
a Consiliis intimis et in ducatu Magdeb. Eccle-
siasticis, Iurium, nec non antiquitatum et eloqu. 
professor in Fridericiana publ. ordinarius longe 
celeberrimus: Qui hoc ipso A. 1731 D. 25 Iun. et 
seqq. halae publica auctione distrahentur; provt 
im praemissa praefat. docetur pluribus digessit 
edidditque Christian. Benedict. Michaelis. (Ha-
lae) Grunertus, 1731. In-8, pp. 20 nn., 460; 4 nn., 
502, 198 nn. Ritr. inc. in rame in antip. Mz. perg. 
coeva con punte dorso mancante. Piatti con carta 
floreale coeva. Ottimo esempl. Oltre 9600 opere 
descritte. Rara opera manca all’Iccu. 2 parti in 
unico vol. La IIa: Rhetores ac oratores, poetas, 
epistolographos, Grammaticos, lexicographos, 
scholiastas, criticos, antiquarios, nummarios et 
litteratores: geographos item chronologos... 	
	 € 280,00

 64	 LANGEDIJK K. Die Selbstbildnisse der hollän-
dischen und flänischen künstler in der Galleria 
degli Autoritratti der Uffizen in Florenz. Firenze, 
Ed. Medicea, 1992. In-4, pp. 357. Con 116 ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00
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 65	 (Maioliche) LIVERANI F. BOSI R. Maioliche 

di Faenza. Imola, Galeati, 1974. In-folio, pp. 96. 
Con 48 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

 66	 (Maiolica) LIVERANI G. La Maiolica Italiana 
sino alla comparsa della porcellana europea. 
Milano, Electa, 1958. In-4, pp. 270. Con 52 ill. 
in nero anche f.t. e 80 splendide tav. a col. a p. 
pag. Cart. edit. tit. oro al dorso e piatto ant. So-
vracc. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 30,00

 67	 LLOYD L. Tempi andati. Firenze, Vallecchi, 
1951. In-8, pp. 162. Con ritr. in antip. e 51 ill. 
f.t. Sovracc. ill. Come nuovo. Con elenco esau-
riente de quadri e bozzetti dipinti. Prima edi-
zione non comune. 	 € 38,00

 68	 (Pitt. Veronese) MAGAGNATO L. (a cura) 
Cinquant’anni di pittura veronese 1580-1630, 
catalogo della mostra, schede e saggi critici. Ve-
rona, Neri Pozza, 1974. In-8, pp. 286. Con 239 
ill. f.t. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

 69	 (Bologna Pittura anastatica) MALVASIA C. 
C. Felsina pittrice vite de’ pittori bolognesi con 
aggiunte, correzioni e note inedite dell’Aut. di G. 
Zanotti e di altri scrittori. Bologna, Forni, 1967. 
(Rist. anastatica ediz. 1841). 2 voll. In-8, pp. 421; 
508. Testo a 2 col. Tela edit. tit. oro. Come nuovi. 
Molti ritr. n.t. 	 € 80,00

 70	 (Celebre vendita Hoepli) MANOSCRITTI, 
miniature, incunabuli, libri figurati, legature, 
collezione di 221 rappresentazioni sacre. Milano, 
Hoepli, 1928. In-8, pp. 140. Con 103 tav. f.t. an-
che a col. Con note a 2 pp. Ott. esempl. 	 € 30,00

 71	 (Ed. ‘800) MARCHESE L. V. Memorie dei più 
insigni Pittori, Scultori e Architetti domenicani 
con aggiunta di alcuni scritti intorno le Belle 
Arti. Firenze, Parenti, 1845-46. 2 voll. In-8, pp. 
456; 451. Con 4 tav. f.t. inc. in rame di ritratti 
(Fra Guglielmo da Pisa, Fra Gio. Angelico, Fr. 
Bartolomeo, Fr. Gugliel. Di Marcillat). Esempl. 
in barbe ampie note. Assai freschi. Prima rara 
edizione assai ricercata. Importante studio su-
gli artisti dell’Ordine Domenicano e le opere 
da loro prodotte dal XIII al XIX secolo tra cui 
spiccano la personalità di fra Giov. Angelico 
cui sono dedicati vari capitoli del I° vol. e Fra 
Bart. Della Porta di cui si occupano i primi 
otto capitoli del II° vol. e Fra Bart. Della Porta 
di cui si occupano i primi otto capitoli del II° 
vol. Di particolare interesse e peculiarità alcu-
ni capitoli che trattano degli Artisti Miniato-
ri e Pittori in vetro nei secoli XIV e XV. Cfr. 
Schlosser-Magnino, p. 510.: “Nota e pregevole 
opera”. 	 € 150,00

 72	 (Severini) MARCHIORI G. Omaggio a Gino 
Severini. Cortina, Gall. Falsetti, 1970. In-8, pp. 
30. Con 23 tav. f.t. Ediz. di 600 esemplari nu-
merati. Come nuovo. 	 € 24,00

 73	 (Banti) MATTEUCCI G. Cristiano Banti un 
macchiaiolo nel suo tempo 1824-1904. Museo 
di Milano 17 giu. 18 lug. Firenze, Torchio, 1982. 
In-8 carré, pp. 150. Con 9 tav. a col. e 61 in nero. 
Come nuovo. 	 € 25,00

 74	 (Lega) MATTEUCCI G. Lega l’opera completa 
introduz. di L. Landini. Firenze, Giunti, 1987. 2 
voll. In-4, pp. 392; 435. Con 471 ill. in nero e 
110 a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia 
rigida edit. ill. Come nuovo. 	 € 65,00

 75	 (Tappeti orientali) MAZZINI F. Tappeti orien-
tali. Livorno, Tirrena, 1941. In-8, pp. 240. Con 
40 tav. a p. pag. in nero e 6 a col. a p. pag. f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Con fregio. 
Esempl. 653 di soli 1000 stampati. 	 € 30,00

 76	 (Martini) MAZZOTTI G. Arturo Martini ca-
talogo della mostra. Treviso, Neri Pozza, 1967. 
In-8, pp. 108 nn. Con 238 ill. f.t. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 28,00

 77	 (Guttuso) MONTI M. Renato Guttuso nella pit-
tura documenti a cura di L. Cavallo collaboraz. 
di O. Nicolini, dic. mar. Cortina, Gall. Faresetti, 
1987. In-8 carré, pp. 38. Con 24 tav. a col. f.t. 
con spiegaz. a fronte f.t. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 24,00

 78	 (S. Marco Firenze) MOSTRA del Tesoro di Fi-
renze Sacra Convento di San Marco catalogo. 
Firenze, Firenze Classica, 1933. In-16, pp. 165. 
Con 32 tav. f.t. Ott. esempl. 	 € 23,00

 79	 (Mobili) NUTTING W. Furniture Treasury 
(Most of American Origin) all periods of ame-
rican furniture with some foreing examples in 
America also American hardware and household 
utensil. New York, Macmillan, 1954. In-8 gr., pp. 
34 nn. Con 5000 ill. f.t. con testo fra le ill. Tela 
edit. tit. oro. Ott. esempl. Il più importante re-
pertorio sull’arredo americano illustrato. 		
	 € 50,00

 80	 (Ottocento) OLSON R. J. M. Ottocento Ro-
manticism and Revolution in 19th-Century Ita-
lian Painting. Essays by Dini, Fusco, Martorelli, 
Spalletti, etc. New-York-Florence, American Fe-
derition of Arts-Centro Di, 1992. In-4, pp. 294. 
Oltre 200 ill. anche a col. n.t. Come nuovo. 		
	 € 24,00

 81	 (Severini) PACINI P. (a cura) Gino Severini 
opere dal 1907 al 1959 centenario della nascita 
dell’artista. Cortina, Gall. Farsetti, 1982. In-8 
carré, pp. 98 nn. Con 20 ill. in nero e 38 a col. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Ediz. di 
soli 1000 esempl. numerati. 	 € 18,00

 82	 (Viani) PACINI P. Lorenzo Viani Parigi la guer-
ra con una testimonianza di R. Santini. Focette, 
Farsetti, 1982. In-8 carré, pp. 91. Con 49 ill. an-
che a col. n.t. Come nuovo. 	 € 16,00

 83	 (Viani) PACINI P. Viani 1912: alla gloria della 
guerra. Con una testimonianza di M. De Mi-
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cheli. Milano, Fersetti, 1984. In-8 carré, pp. 174. 
Con 28 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 15,00

 84	 (Rosai) PARRONCHI A. CAPECCHI S. Otto-
ne Rosai nel centenario della nascita. Disegni dal 
1906 al 1956. Firenze, Pananti, 1996. In-8, pp. 95. 
Con 63 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

 85	 (Malatesti) PASINI P. G. I Malatesti e l’arte. Mi-
lano, Silvana, 1983. In-4, pp. 160. Con 170 ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piat-
to ant. Sovracc. Come nuovo. 	 € 22,00

 86	 (Leonardo) PEDRETTI C. Leonardo Da Vinci 
inedito, tre saggi. Firenze, Barbera, 1968. In-8, 
pp. 100. Con 75 tav. f.t. di cui 22 a col. e dis. n.t. 
Ampie note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

 87	 PICA V. La Raccolta Carlo Sacchi. Milano, Gall. 
Pesaro, 1927. In-4, pp. 26. Con 102 tav. a p. pag. 
f.t. di cui 32 a col. Mz. tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. 	 € 65,00

 88	 (De Nittis) PICENI E. De Nittis l’Uomo e l’ope-
ra. Busto Arsizio, Bramante, 1979. In-4, pp. 106. 
Con 5 fig. n.t. e 75 tavole a colori n.t. Similpelle 
edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 
Esempl. 512 di soli 900 stampati. 	 € 38,00

 89	 (Lippi) PITTALUGA M. Filippo Lippi. Firenze, 
Del Turco, 1949. In-8, pp. 254. Con 210 ill. f.t. e 
4 tav. a col. f.t. Tela edit. Tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

 90	 venduto
 91	 (Pitt. ‘800) RACCOLTA PERETTI. Milano, 

Gall Scopinich. Milano, Rizzoli, 1930. In-4, pp. 
10 nn. Con 76 tavole a piena pagina f.t. di cui 
13 a colori. Cart. edit. tit. oro al piatto anterio-
re. Esempl. 19 di 1000 stampati. Come nuovo. 
Opere di: Altamura, Bianchi, Cabianca, Caprile, 
Carcano, Cecconi, Ciardi, Faruffini, Fattori, Gio-
li, Irolli, Mancini, Mariani, Romiti, Tito, etc. 		
	 € 50,00

 92	 (Poldi - Pezzoli) RUSSOLI F. La Pinacoteca 
Poldi Pezzoli prefaz. di B. Berenson storico di G. 
Gregoretti. Milano, Electa, 1955. In-8, pp. 298. 
Con 141 ill. e 74 tav. a p. pag. di cui 41 a col. 
Cart. edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera di una celebre collezio-
ne. 	 € 35,00

 93	 (Rosai) SANTINI P. C. (a cura) Ottone Rosai 
opere dal 1911 al 1957 mostra e catalogo introd. 
di C. L. Ragghianti. Firenze, Vallecchi, 1983. In-
8, pp. 238. 129 illustraz. in nero e 16 a col. 		
	 € 20,00

 94	 (Tappeti) SCHMITZ H. Bild Teppiche geschi-
chte der gobelinwirkerei. Berlin, s.d. (1919). In-
8, pp. 352. Con 158 ill. n.t. e molti marchi. Mz. 
tela edit. Come nuovo. 	 € 25,00

 95	 (Nue) SCHUMANN R. La musica romantica, a 
cura di L. Ronga. Torino, Einaudi, 1970. In-16, 
pp. 256. Tela edit. Sovracc. 	 € 20,00

 96	 SEGANTINI G. Giovanni Segantini. Zurich, 
Rascher, 1949. In-4, pp. 92. Con 99 ill. n.t. e 64 
tav. f.t. di cui 16 a col. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Come nuovo. 	 € 40,00

 97	 (Macchiaioli) SPINETTI I TASSI R. Presenta-
no  Omaggio ad Alfonso Hollander e altri dipinti 
scelti dell’800 italiano. Firenze, Gall. Spinetti, 
1966. In-8, pp. 20 nn. Con 19 tav. a p. pag. f.t. 
Liegi, Bartolena, Ciani, Tommasi, Puccini, Borr-
ni, Fattori, Conti, Cecconi, De Tivoli, Lega, Si-
gnorini. Come nuovo. 	 € 17,00

 98	 (Furniture) STRANGE T. A. A Guide to Col-
lectors 3500 illustrations English furniture, de-
coration, woodwork, and allied arts during the 
lst half of the Seventeenth Century, the whole of 
the Eighteenth Century & the early part of the 
Nineteenth. London, McCorquodale, 1950. In-4, 
pp. 376. Mz. pelle edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Ott. esempl. 	 € 30,00

 99	 (Futurismo) TAYLOR J. C. Futurism the Mu-
seum of Modern Art, New York. 1961. In-8, pp. 
carré, pp. 154. Con 134 ill. anche a col. n.t. Tela 
edit. Come nuovo. 	 € 24,00

100	 (Lega) TINTI M. Silvestro Lega Estratto Bollett. 
d’Arte. Milano & Tumminelli, 1923. In-4, pp. 34 
nn. Con 32 ill. in nero ed 1 a col. 	 € 15,00

101	 XXX Biennale internazionale d’arte. Venezia, 
1960. In-16, pp. 464. Con 222 tav. f.t. Come 
nuovo. 	 € 35,00

102	 (Architettura) VANVITELLI L. Jr. Vita di Lui-
gi Vanvitelli a cura di M. Rotili. Roma, Banco di 
Roma, 1975. In-4 gr., pp. 384. Con 263 illustraz. 
in nero e 10 tav. a col. f.t. Tela ed. ampie note. 		
	 € 28,00

103	 (Severini) VENTURI L. Gino Severini. Roma, 
De Luca, 1961. In-4, pp. 122. 57 Con illustraz. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 30,00

104	 (Arazzi) VIALE FERRERO M. Arazzi Italiani, 
presentaz. di B. Molajoli. Milano, Banca Naz. La-
voro, 1961. In-4, pp. 264. Con 38 ill. anche a col. 
n.t. e 82 belle tav. a col. a p. pag. Cart. edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Bell’opera. 		
	 € 30,00

105	 (Oreficeria lombarda) ZASTROW O. DE MEIS 
S. Oreficeria in Lombardia dal VI al XIII secolo 
croci e crocifissi. Como, Cairoli, 1975. In-4, pp. 
152. Con 85 ill. f.t. anche a col. Come nuovo. 		
	 € 25,00

106	 (Smalti) ZASTROW O. Museo d’arti applicate 
Smalti. Milano, Electa, 1985. In-8 carré, pp. 192. 
Con 231 ill. n.t. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. 	 € 20,00

107	 (Epistolari musica) ZOPPI U. Angelo Mariani, 
Giuseppe Verdi e Teresa Stolz in un carteggio 
inedito. Milano, Garzanti, 1947. In-8, pp. 403. 
Con 27 tav. f.t. Sovracc. Ott. esempl. 	 € 48,00
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108	 (Ed. ‘800) ARRIVABENE F. Il Secolo di Dante 
commento storico necessario all’intelligenza del-
la Divina Commedia IIa ediz. arricchita di tutte 
l’illustrazioni storiche da Ugo Foscolo stese sul 
poema di Dante con indici accurati. Firenze, Ri-
cordi, 1830. 2 voll. In-16, pp. 476; 362. Es. in bar-
be asssai freschi. Dorsi legg. abrasi. Cfr. Fiske, 
109. Ampie note. Ex libris. 	 € 65,00

109	 (Ed. ‘800 Firenze) AA.VV. La Casa di Dante 
Alighieri in Firenze. Relazione della commissio-
ne istituita dalla giunta municipale de’ 17 marzo 
1866 per compimento delle ricerche storiche sul-
la medesima. Firenze, Succ. Le Monnier, 1869. 
In-4, pp. 36, 4 nn. Con 3 inc. n.t. e 3 tav. (Piante 
geometriche) a col. e pieg. f.t. Ottimo esem-
plare. Relaz. dell’Arc. Falcini M. Cfr. Bigazzi, 
4497. Ucelli, 1947. Fiske, I, 229. Lozzi, 1795: 
“Fuori di commercio e molto ricercato”. 		
	 € 68,00

110	 AA.VV. Dante nella Critica d’Oggi risultati e 
prospettive a cura di U. Bosco. Firenze, Le Mon-
nier, 1965. In-8, pp. 776. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 22,00

111	 (Ed. ‘800) AA.VV. Guida Officiale per le feste 
del Centenario di Dante Alighieri nei giorni 14, 
15 e 16 maggio 1865 in Firenze. Firenze, Cellini, 
1865. In-8, pp. 62. Con l’orario dei treni (Firen-
ze, Empoli, Pisa, Livorno, Pistoia, Lucca), in 
occasione delle feste. Come nuovo. Cfr. Fiske, 
I, 229. Uccelli, 2021. Bigazzi, 2156. 	 € 30,00

112	 AA.VV. Il Processo di Dante a cura di D. Ricci. 
Firenze, Arnaud, 1967. In-8, pp. 258. Con 34 tav. 
in nero n.t. e 4 a col. f.t. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. Scritti di: Sestan, Bargellini, 
Mazzoni, Pezard, Migliorini, Pellegrini, Rodoli-
co, Salmi, etc. Con note. 	 € 26,00

113	 (Ed. ‘800) AA.VV. Studi Inediti su Dante Ali-
ghieri Autori S. Centofanti, A. Torri, C. De Ba-
tines, L. Arbib, P. Fraticelli. Firenze, Passigli, 
1846. In-8, pp. 222. Con un albero genealogico 
pieg. f.t. Ampie note. Dorso, fittizio. Cfr. Fiske, 
II, 446/7. Non comune su: Frate Ilario, I Com-
menti della Div. Comm. l’uno astronomico 
l’altro filologico. Del comm. appellato l’Ot-
timo e di quello attribuito a Jac. Della Lana, 
Come si debba leggere un verso della Canzone 
a Dante: “Donne che avete intelletto d’amore”, 
Chi fossero i due Malaspina amici ed ospiti di 
Dante. 	 € 60,00

114	 BACCI O. PASSERINI G. L. Strenna dantesca. 
Anno II°. Firenze, Ariani, 1903. In-16, pp. 160. 
Con 7 tav. f.t. Esempl. in barbe in carta distinta. 
Scritti di Carducci, Fogazzaro, Del Lungo, etc. 
Cfr. Fiske additions, 30. Come nuovo. 	 € 18,00

115	 (Ed. ‘800) BAROZZI N. FULIN R. I Codici di 
Dante Alighieri in Venezia illustrazioni storico-
letterarie. Venezia, Naratovich, 1865. In-8, pp. 
272; 122. Esempl. perfetto di assoluta freschez-
za. Ampie note. Cfr. Soranzo, 7343. Mambelli, 
pag. 345. Fiske, I, 119. Bella e non comune 
opera. 	 € 84,00

116	 BIONDOLILLO F. Le Rime amorose di Dan-
te. Messina, D’Anna, 1960. In-8, pp. 196. Come 
nuovo. Intonso. 	 € 20,00

117	 BORSARELLI O. Stazio nel Purgatorio di Dan-
te. Firenze, Seeber, 1902. In-8, pp. 45. Carta di-
stinta. Dedica autogr. dell’Aut. Manca al Fiske. 	
	 € 23,00

118	 (Ed. ‘800 Milano) CANDIANI F. L’Inferno di 
Dante esposto in dialetto milanese. Milano, Sal-
vi, 1860. In-8, pp. 376. Esempl. in barbe. Varese 
mod. Conservata la cop. orig. ant. Cfr. Fiske, I, 
162. Interessante traduzione in milanese del-
l’intera prima Cantica della Commedia dedi-
cata a Garibaldi. 	 € 80,00

119	 CARPI U. La nobiltà di Dante. Firenze, Poli-
stampa, 2004. In-8, pp. 382. Intonso. Come nuo-
vo. Ampie note. Solo il II° vol. manca il primo. 		
	 € 20,00

120	 CHIARI A. Saggi danteschi e altri studi (1980-
90). Firenze, Le Lettere, 1991. In-8, pp. 282. Tav. 
in antip. Intonso. ampie note. Esaurito. Come 
nuovo. 	 € 20,00

121	 (Ed. ‘800) CLERICI G. P. Studi vari sulla Divi-
na Commedia. Con lettera dei Comm. G. Della 
Vedova sulla questione geografico-astronomica 
del C. IX del Purgatorio. Città di Castello. Lapi, 
1888. In-16, pp. 180. Con 2 ill. n.t. Come nuovo. 
Cfr. Fiske, I, 187. 	 € 22,00

122	 (Ill. ‘800) CONTI R. Della Scoperta delle Ossa 
di Dante relazione con documenti per cura del 
Municipio di Ravenna. Ravenna, Angeletti, 
1870. In-4, pp. 112. Con 4 tav. f.t. Cfr. Fiske, II, 
394. Lozzi, 3888. Bigazzi 6869. 	 € 70,00

123	 (Ed. ‘800) CONTI R. Della Scoperta delle ossa 
di Dante relazione con documenti per cura del 
Municipio di Ravenna. Ravenna, Angeletti, 
1870. In-4, pp. 112. Con 4 tav. f.t. litogr. Mz. 
tela coeva cop. ant. orig. appliata al piatto ant. 
Con ex libris timbro e dedica autogr. su 5 righe 
di Giulio Acquaticci. Cfr. Fiske, I, 193. Lozzi, 
3888. Bigazzi, 6869. 	 € 90,00

124	 DANI L. BARBADORO B. Firenze di Dante la 
città, la storia, la vita, Dante. Firenze, Alinari, 
1921. In-8, pp. 202, 4 nn. Con 63 tav. f.t. Cop. in 
pergamino. Come nuovo. 	 € 30,00

125	 DELLA TORRE R. La Fortuna del “Poeta-Vel-
tro” nel XIXe secolo con una lettera inedita del 
dantista M. Missirini. Firenze, Seeber, 1901. In-
8, pp. 168. Come nuovo. Cfr. Fiske, Additions, 
123. Con note. 	 € 25,00
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126	 (Ed. ‘800) DELLA TORRE R. La Pietà nell’In-

ferno dantesco saggio d’interpretazione. Milano, 
Hoepli, 1893. In-8, pp. 234. Come nuovo. Picc. 
mancanze al dorso. Cfr. Fiske, II, 459. 	 € 26,00

127	 D’OVIDIO F. Per l’Esegesi della Divina Com-
media: I° Esposizione del Canto XX dell’Inferno. 
II° Esposizione del Canto VIII dell’Inferno per 
F. Colagrosso. III° Esposizione del Canto IX del-
l’Inferno per M. Porena. Milano, Sandron, 1902-
03. 3 voll. In-8, pp. 62; 62; 56. Esempl. in carta 
a mano. Perfetti. Tutto il pubblicato. Cfr. Fiske, 
Additions, 96. 	 € 50,00

128	 (Ed. ‘800) FANFANI P. Studj ed osservazioni 
sopra il testo delle opere di Dante. Firenze, Coo-
perativa, 1874. In-16, pp. 372. Timbro di appart. 
Ampie note. Cfr. Fiske, I, 217. 	 € 25,00

129	 FEDERZONI G. Nuovi studi e diporti dante-
schi. Città di Castello, Lapi, 1913. In-8, pp. 240. 
Cfr. Fiske, Additions, 60. 	 € 22,00

130	 FIGURELLI F. Studi Danteschi. Napoli, Ist. 
Univ. Orientale, 1963. In-8, pp. 382. Come nuo-
vo. Sulle rime di Dante, Costituzione e caratte-
ri della “Vita Nuova”. Dante nella critica di F. 
De Sanctis. 	 € 23,00

131	 (Ed. ‘800) FORNACIARI R. Studi su Dante edi-
ti e inediti: L’Allegoria della Lucia, La Ruina, Il 
Mito delle furie, Ulisse nella Divina Commedia, 
La Trilogia dantesca. Milano, Trevisini, 1883. In-
16, pp. 196. (Unito) FRANCIOSI G. Le ragioni 
supreme dell’Istoria secondo la mente di Dante 
Alighieri. Modena, Vincenzi, 1870. Pp. 208. Mz. 
pelle coeva piatti marmorizz. Cfr. Fiske: I, 233 e 
236. 	 € 40,00

132	 GIORDANO A. Breve esposizione della Divina 
Commedia. Napoli, Pierro, 1903. In-8, pp. 154. 
Con 3 tav. pieg. f.t. Ampie note. Come nuovo. 
Manca al Fiske. 	 € 20,00

133	 GOZO C. L’Enigma Forte e quello del “Veltro” 
risolti con unica soluzione coll’aggiunta di un’ap-
pendice all’enigma forte. Milano, Soc. Ed. Libr. 
1821. In-8, pp. 87. Ampie note come nuovo. 		
	 € 18,00

134	 (Ed. ‘800) LUBIN A. Dante e gli astronomi 
italiani Dante e la Donna gentile. Trieste, Bale-
stra, 1895. In-8, pp. 169. Mz. tela mod. Ottimo 
esempl. Cfr. Fiske, II, 305. Esamina il periodo 
1293-1300 come “il più importante della vita 
di Dante” nel quale fu scritta la Vita Nuova. 		
	 € 30,00

135	 MEDIN A. Due letture dantesche canti VIII e 
XIII dell’Inferno. Padova, Drucker, 1906. In-8, 
pp. 85. Con note al fine. Ott. esempl. Cfr. Fiske, 
Additions, 99. 	 € 18,00

136	 (Ed. ‘800 rara edizione) Monti V. Saggio di-
viso in quattro parti dei molti e gravi errori tra-
scorsi in tutte le edizioni del Convito di Dante. 
Milano, Clas. Italiani, 1823. In-8, pp. 174. Esem-
pl. in barbe assai fresco, marginoso. Prima edi-

zione di questo importante studio filologico 
che appartiene ai pazienti studi del Monti per 
la “Proposta di alcune correzioni ed aggiunte 
al vocabolrio della Crusca”. Cfr. Gamba: 2624 
e 420. Bustico, 486. Fiske, II, 336. 	 € 100,00

137	 (Ed. ‘800) POLLASTELLI B. FIORUZZI C. 
Il Codice Landiano della Divina Commedia di 
Dante Alighieri. Piacenza, Majno, 1865. In-4, pp. 
58. Come nuovo. Cfr. Fiske, II, 359. Con note. 		
	 € 25,00

138	 (Ed. ‘800) PAPANTI G. Dante secondo la tra-
dizione e i novellatori. Ricerche. Livorno, Vigo, 
1873. In-8, pp. 219. In barbe. Ritr. di Dante. 
Ampie note. Cfr. Fiske, II, 361. 	 € 100,00

139	 RIGHETTI L. Di un canto falso nella “Com-
media” di Dante. Roma, Forzani, 1908. In-8, pp. 
115. Come nuovo. Cfr. Fiske Additions, 109. 		
	 € 20,00

140	 TAVANI G. Dante nel Seicento saggi su A. Gua-
rini, N. Villani, L. Magalotti. Firenze, Olschki, 
1976. In-8, pp. 176. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 20,00

141	 (Polentani) TORRE A. I Polentani fino al tempo 
di Dante. Firenze, Olschki, 1965. In-8, pp. 238. 
Con 1 albero genealog. e 5 tav. f.t. Tela edit. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 30,00

142	 VERNON .W. W. Readings on the Inferno of 
Dante based upon the commentary of Benvenu-
to da Imola and other authorities with text and 
literal translation. With an introduct. by E. Moo-
re. London, Methuen, 1906. 2 voll. In-8, pp. 694; 
689. Con 8 tavv. (di 11) f.t. Tela edit. tit. oro. 
Ampie note. Cfr. Fiske, Additions 129. Come 
nuovo. 	 € 80,00

143	 (Ed. ‘800) WINKLER K. G. T. Il Viaggio in 
Italia di Teodoro Hell sulle orme di Dante per 
la prima volta pubblicato in italiano con note. 
(Edito da F. Scolari). Venezia, Fontana, 1841. In-
8. pp. 202. Con tre appendici italiane. Ampie le 
note. Interessante viaggio in Italia che si snoda 
attraverso i luoghi menzionati da Dante nella 
Commedia e in altre opere. Non comune. Pri-
ma edizione. 	 € 100,00

FILOLOGIA CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

144	 (Cinquecentina Giunti) ALAMANNI L. La 
Coltivazione. Firenze, Giunti, 1546. In-8 picc., 
pp. 204, 2 nn. Marca edit. al front. ed al fine. 
Esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi. Piena 
pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso, cornice oro ai 
piatti con fregi oro agli angoli e al centro dei me-
desimi. Ex libris Landau e timbro Galletti. Rara 
edizione contemporanea alla prima francese. 
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Cfr. Brunet, I, 125. Graesse, I, 50. Poggiali, I, 
9. Bandini, II, 253. Gamba, 17: “Molto rara”. 
Renouard, IV, 138. British, 12. Adams, A, 410. 
Lastri, 2. Decia-Delfiol, 250. Westbury, 4, 4: 
“This edition is extremely rare”. Simon, Bibl. 
Gastronomica, 69. Simon, Bacchica, 10. 		
	 € 650,00

145	 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Il Misogallo prose e rime. 
Londra, 1814. In-16, pp. 150. Con 1 tav. inc. in 
rame a pag. pag. f.t. In barbe. Cfr. Bustico, 326. 
Parenti, Diz. Luoghi, 128. Ottimo esempl. 		
	 € 70,00

146	 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Opere varie filosofiche-
politiche in prosa e in versi. Siena, 1801. 2 tomi 
in un vol. In-16, pp. 168; 152. Esempl. assai fre-
sco. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 		
	 € 49,00

147	 (Ed. ‘800) ALGAROTTI F. Il Congresso di Ci-
tera accresciuto da alcune lettere e del giudizio 
d’Amore. Parigi, Prault, 1768. In-12, pp. 6 nn., 85, 
1 b.ca, 169-201 (salti di numeraz. ma completo) 
Antip. interam. e finemente inc. in rame con 
il front. e 2 testatine di Eisen inc. da Legrand. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso triplice 
filetto oro ai piatti. Qc. spellatura. Tagli oro. Cfr. 
Cohen-Ricci, 6. 	 € 100,00

148	 (Dantesca) AMADUCCI P. Nel Cielo de’ Con-
templanti S. Pier Damiano Ravennate, saggio di 
una interpretazione nuova della Divina Comme-
dia. Roma, Alfieri & Lacroix, s.d. In-8, pp. 219. 
Con 6 tav. f.t. 	 € 38,00

149	 (Campiello) AA.VV. Antologia del “Campiello” 
1980. A. Altomonte, G. Arpino, S. Mattioni, R. 
Ombres, L. Testaferrata, dis. di P. Annigoni. Ve-
nezia, Fantoni-grafica, 1980. In-4, pp. 121. Con 5 
tav. a p. pag. f.t. In barbe. Perfetto, custodia edit. 
Esempl. 287 di 1000 stampati e numerati. 		
	 € 30,00

150	 (Campiello) AA.VV. Antologia del “Campiello” 
A. Banti, G. P. Bona, G. Bufalino, T. Guerra, B. 
Sanminiatelli disegni di C. Guarienti. Venezia, 
Fantonigrafica, 1981. In-4, pp. 130. Con 5 tav. 
a p. pag. f.t. In barbe. Custodia edit. Perfetto. 
Esempl. 79 di 1000 stampati e numerati. 		
	 € 30,00

151	 (Campiello) AA.VV. Antologia del “Campiello” 
1983. I Bossi Fedrigotti, A. Paolini, P. M. Pasi-
netti, C. Sgorlon, F. Ulivi, disegni di A. Saau. Ve-
nezia, Fantonigrafica, 1983. In-4, pp. 111. Con 5 
tav. a p. pag. f.t. In barbe. Custodia edit. Perfet-
to. Esempl. 442 di 1000 stampati e numerati. 		
	 € 30,00

152	 (Campiello) AA.VV. Antologia del “Campiello” 
1984. A. Altomonte, R. Crovi, P. F. Campanile, 
G. Petroni, G. Soavi, dis. di P. Dorazio. Venezia, 
Fantonigrafica, 1984. In-4, pp. 92. Con 5 tav. f.t. 

a col. In barbe. Custodia edit. Perfetto. Esempl. 
763 di 1000 stampati. 	 € 30,00

153	 (Campiello) AA.VV. Antologia del “Campiello” 
1985. M. Biondi, G. Montefoschi, G. Montesan-
to, R. Pazzi, A. Tabucchi, disegni di R. Brindisi. 
Venezia, La Press, 1985. In-4, pp. 124. Con 5 tav. 
f.t. a col. In barbe custodia edit. Perfetto. Esem-
pl. 324 di 1000 stampati e numerati. 	 € 30,00

154	 (Campiello) AA.VV. Antologia del “Campiello” 
1986. F. Camon, A. Ongaro, N. Pozza, F. Tomiz-
za, M. Zorzi, disegni di D. Lanaro. Venezia, La 
Press, 1986. In-4, pp. 114. Con 5 tav. a p. pag. 
f.t. In barbe Custodie edit. con laceraz. altrimen-
ti perfetto. Esempl. 1923 di 1200 stampati e nu-
merati. 	 € 30,00

155	 (Campiello) AA.VV. Antologia del “Campiello” 
1982. P. Levi, R. Lunardi, F. Parazzoli, G. Parise, 
A. Terzi disegni di C. Mattioli. Venezia, Fantoni-
grafica, 1982. In-4, pp. 85. Con 5 tav. a col. f.t. In 
barbe. Custodia edit. Tit. oro al piatto ant. Perfet-
to. Esempl. 991 di 1000 stampati e numerati. 		
	 € 30,00

156	 (Boccaccio) AA.VV. Il Boccaccio nelle culture e 
letterature nazionali a cura di F. Mazzoni. Firen-
ze, Olschki, 1878. In-8, pp. 720. Intonso. Come 
nuovo. Ampie note. Prezzo Olschki € 91,00. 		
	 € 48,00

157	 (Montale) AA.VV. I Cent’anni di Montale 
(1896-1996) introduz. di F. Smalzi. Scritti di: 
Bigongiari, Bo, Luzi, Macri, Paciscopi, Parron-
chi. (Unito) AA.VV. La letteratura italiana alla 
fine del Millennio. Atti del convegno tenuto alle 
Giubbe Rosse nei giorni 16-18 dic. 1994. Scritti 
di Biagini, Cappi, Corsaro, De Vita Floris, La-
nuzza, Mori, Piantini, Pini, etc. Firenze, Giubbe 
Rosse, 1996. 2 voll. In-8, pp. 62; 167. Allegata 
medaglia di Marcello Tommasi con ritr. di 
Montale. In custodia. Come nuovi. Edizione di 
soli 200 esemplari numerati. 	 € 180,00

158	 (Molière ed. ‘800) AA.VV. Documents sur 
le Malade Imaginaire. Estat de l Recette et de-
spence faite par ordre de la compagnie avec 
une introduct. et des notes par E. Thierry. Paris, 
Berger-Levrault, 1880. In-8, pp. 400. Esempl. in 
barbe. sur papier de Hollande n° 180 di soli 335 
stampati. Front. in caratt. rossi e neri. 	 € 45,00

159	 AA.VV. “Frammenti di un discorso amoroso” 
nella scrittura epistolare moderna a cura di A. 
Dolfi. Atti del Seminario Trento, mag. 1991. 
Roma, Bulzoni, 1992. In-8, pp. 631. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 30,00

160	 AA.VV. Guida allo studio della letteratura italia-
na a cura di L. Pasquini. Bologna, Mulino,1984. 
In-8, pp. 516. Come nuovo. Ampie note. 	€ 22,00

161	 (Laudi XIII sec. ediz. ‘800) AA.VV. Laudi cor-
tonesi del secolo XIII edite da G. Mazzoni con 
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un’appendice “I proverbi di Gharzo” di Carlo 
Appel. Bologna, Fava e Garagnani, 1890. In-8, 
pp. 140. Ampie note. Come nuovo. Ex libris. 		
	 € 48,00

162	 AA.VV. Novellistica Italo-Albanese. Testi orali 
raccolti dal prof. L. Perrone ordinati e tradotti 
in italiano a cura dell’Istituto di Studi Albanesi 
della Università di Roma. Firenze, Olschki, 1967. 
In-8, pp. 628. Con 7 tav. f.t. ed 1 cartina. Come 
nuovo. Prezzo Olschki € 99,00. 	 € 40,00

163	 (Campiello - Brunelleschi) AA.VV. Omaggio 
al Campiello, XXII Campiello premio letterario, 
serata della premiazione. Venezia, 1984. In-4, pp. 
44. Elegante premiazione dei *5 vincitori (Alto-
monte, Festa Campanile, Crovi, Petroni, Soavi ) 
Edizione su carta forte avorio, illustrato con 13 
tav. a colori di Brunelleschi. Perfetto esempl. 		
	 € 30,00

164	 (Poesia erotica) AA.VV. La Passion predomi-
nante antologia della poesia erotica italiana a 
cura di G. Almansi e R. Barbolini introd. di G. 
Almansi. Parma, Guanda, 1988. In-8, pp. 538. 
Come nuovo. 	 € 24,00

165	 (Classici commentati ‘700) AA.VV. Poetae La-
tini Minores sive Gratii Falisci cynegeticon, M. 
Aurelii Olympii Nemesiani cynegeticon, Et Eiu-
sdem Eclogae IV. T. Calpurnii Siculi Eclogae VII. 
Claudii Rutilii Numatiani Iter, Q. Serenus Samo-
nicus De Medicina, Vindiciana sive Marcellus 
De Medicina. Q. Rhemnius Fannius Palaemon 
De Ponderibus & Mensuris, et Sulpiciae Satura. 
Cum integris Doctorum Virorum Notis, & quo-
rundam excerptis, curante Petro Burmnno, Qui 
& suas adjecit adnotationes; Leidae, C. Wishoff 
et Goedval, 1731. 2 voll. In-4, pp. 60 nn., 730; 2 
nn., 553, 111 nn. Bella antip. interam. inc. in 
rame da F. Van Bleyswyk, front in caratt. rossi 
e neri. Belle leg. coeve in piena pelle marmo-
rizz. tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Tagli rossi. 
Qc. lieviss. spellatura. Ampie note. Pregiata e 
ricercata opera. Cfr. Brunet, IV, 757: “Collec-
tion estimé à cause des notes savantes qu’elle 
renferme”. Graesse, V, 378, Blake, 72. Souhart, 
383. Thiébaud 748. Ceresoli, 429. Kreysig, p. 
42. Arvood, 260. Renault e Sassi, 35. Belliss. 
opera. 	 € 380,00

166	 AA.VV. Poeti Musicali del Trecento a cura di G. 
Corsi. Bologna, Testi di Lingua, 1970. In-8, pp. 
512. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Allentato. 		
	 € 45,00

167	 (Ed. ‘800) AA.VV. Raccolta di Tragedie scritte 
nel secolo XVIII. Milano, Class. Italiani, 1825. 
2 voll. In-8, pp. 444; 472. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Ott. esempl. lievi fiorit. Piatti 
marmorizz. Opere di: Martello, Conti, Maffei, 
Cavazzoni, Zanotti, Lazzarini, Granelli, Bettinel-
li, Pindemonte, Valaresso. 	 € 100,00

168	 (Libertini) AA.VV. Romanzi “libertini” del ‘700 
francese a cura di G. Nicoletti.  Torino, Albero, 
1966. In-8, pp. 479. Tela edit. Custodia edit. in 
tela. Come nuovo. 	 € 25,00

169	 (Pirandello) AA.VV. Il teatro italiano dal natu-
ralismo a Pirandello a cura di A. Tinterri. Bo-
logna, Mulino, 1990. In-8, pp. 412. Ampie note 
come nuovo. Sovracc. 	 € 20,00

170	 (Ill. ‘800) BARTHELEMY. Douze journées de 
la révolution poëmes. Paris, Perrotin, 1835. In-
8, pp. 404. Con 12 tav. f.t. inc. in acciaio a p. 
pag. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Cfr. Escoffier, 1079. Hoefer, 4: 627. 
Vicaire, I, 326. 	 € 74,00

171	 (Degli Agostini) BARUZZO E. Niccolò degli 
Agostini continuatore del Boiardo. Pisa, Giardi-
ni, 1983. In-8, pp. 160. Intonso come nuovo, con 
note. 	 € 20,00

172	 BELLI G. G. I Sonetti Romaneschi pubblicati 
dal nipote Giacomo a cura di L. Morandi. Unica 
edizione fatta sugli autografi. Città del Castello, 
Lapi, 1886-89. 6 voll. In-16, pp. CCC, 256; 432; 
448, 448, 461; 384. Ritr. dell’Aut. in antip. Am-
pie note. Mz. tela coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Conservate le cop. orig. Importante ediz. com-
pleta e critica fatta sugli autografi compren-
dente circa 2400 sonetti, con indice dei nomi e 
glossario. Firma autografa di Giacomo Belli al 
verso del frontespizio. Ex libris. 	 € 200,00

173	 (Ill. ‘800 Grandville) BERANGER P. J. Oeuvres 
complètes edition illustrée par J. J. Grandville et 
Raffet. Paris, Fournier, 1836. 3 voll. In-8, pp. 462; 
404; 404. Con 120 tav. f.t. a p. pag. e facsimile 
di autogr. su 2 pp. f.t. Mz. marocch. bordeaux 
tit. oro ai dorsi a 4 nervi. Sguardie marmorizz. 
In barbe. Ampie note. Belliss. esempl. Pregiata 
opera. Cfr. Vicaire, I, 411/2. Brivois, 52: “Très 
édition”. Sander, 75. Première tirage. Carteret, 
III, 80. 	 € 260,00

174	 (Ed. ‘700) BERNIS F. J. Oeuvres Melées en pro-
se et en vers. Genève, Philibert, 1753. In-12, pp. 
226. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Con lievi mancanze. Sguardie marmorizz. 	
	 € 60,00

175	 (Ed. ‘700) BERNIS J. P. Card. De. Oeuvres 
complètes. Londres, 1777. 2 voll. In-12, pp. 227; 
168. Ritr. inc. in rame in antip. Fregi tipogr. 
Piena pelle coeva tit. e frgi oro ai dorsi con lievi 
mancanze. Triplice filetto oro ai piatti. Tagli oro 
sguardie marmorizz. Esempl. assai freschi. 		
	 € 120,00

176	 (Cinquecentina Veneta) BOCCACCIO G. 
L’Amorosa Fiammetta di nuovi corretta & ri-
stampata con le postille in margine, e con la 
tavola in fine delle cose notabili. Vinegia, Iac. 
Vidali, 1575. In-12, pp. 222, 6 nn. Marca edit. 
al front. Fregi tipogr. Esempl. in caratt. corsivi 
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minuti. Con glosse e 10 pp. antiche. Mz. pelle 
‘800 tit. oro. Piatti marmorizz. Cfr. Branca, p. 
81. LXII. British, 108. Graesse, I, 454. Manca 
all’Adams. Tagli rossi. 	 € 330,00

177	 (Ed. ‘800) BODINI C. Antonio Botta-Adorno 
ossia la cacciata degli austriaci da Genova nel 
dicembre del 1746 poema drammatico in cinque 
atti. Torino, Cerutti, 1859. In-16, pp. LVI, 285. 
Con 6 pp. f.t. di musica e 1 litogr. in antip. Mz. 
pelle tit. oro al dorso a 4 nervi. Conservate le cop. 
orig. Ott. esempl. 	 € 32,00

178	 BOITO C. ‘Senso” e altre storielle vane a cura 
di P. Nardi. Firenze, Le Monnier, 1961 In-16, pp. 
365. Ritr. in antip. Sovracc. come nuovo. 		
	 € 24,00

179	 (Pirandello) BORSELLINO N. Ritratto e im-
magini d Pirandello. Bari, Laterza, 1991. In-8, 
pp. 270. Come nuovo. Con note. 	 € 18,00

180	 (Heine) BOTTACCHIARI R. Heine. Torino, 
Bocca, 1927. In-8, pp. 290. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 19,00

181	 (Ill. ‘800) BOUILLY G. N. Aneddoti singolari 
riguardanti alcuni celebri scrittori francesi degli 
ultimi tempi. Milano, Artaria, 1824. 6 parti in 2 
vol. In-16, pp. 80; 87; 91; 95; 88, 82. Con 6 inc. 
in rame in antip. di Bridi Del Acqua, Caporali. 
Fiorit. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
con lievi abrasioni. 	 € 65,00

182	 (D’Annunzio) BRUNO DA OSIMO. I Legni: I 
seminatori di Gabriele d’Annnzio. 4 xilogrfie a 
p. pag. f.t. e 4 pp. di testo. Il tutto contenuto in 
cartella in cartoncino semirigido. Esempl. 118 
di 120 stampati e numerati. 	 € 25,00

183	 BRUSCAGLI R. Stagioni della civiltà estense. 
Pisa, Nistri-Lischi, 1983. In-8, pp. 236. Ampie 
note come nuovo. 	 € 20,00

184	 BUCCIOLINI G. Tre commedie toscane: La 
fiera dell’impruneta, la baronessa schiccherona, 
la fine del mondo, pref. di D. Fabbri. Rocca S. 
Casciano, Cappelli, 1956. In-8, pp. 562. Come 
nuovo. Sovracc. 	 € 18,00

185	 CAMPO C. Il Flauto e il tappeto. Milano, Rusco-
ni, 1971. In-8, pp. 194. Tela edit. Sovracc. Prima 
edizione. 	 € 22,00

186	 (Cinquecentina ferrarese) CAPORALI C. Rime 
Piacevoli di Cesare C. del Mauro, et d’altri Auto-
ri. Accresciute in questa VIa impress. di molte 
rime gravi, et burlesche del sig. Torquato Tasso, 
del Sig. Annibal Caro, et de diversi nobiliss. in-
gegni. Ferrara, B. Mammrello, 1592. In-12, pp. 
24 nn., 264. Marca edit. al front. Fregi tipogr. 
Piena perg. ‘700. Sguardie marmorizz. Esempl. 
in bei caratt. corsivi. Tagli marmorizz. Lieve alo-
ne nella prima parte. Pregiata ediz. Cfr. Adams, 
C, 611. Graesse, II, 43. British, 146. Brunet, 
14564. 	 € 300,00

187	 (Ed. ‘800) CARDUCCI G. (a cura) Cantilene e 
Ballate strambotti e Madrigali nei secoli XIII e 

XIV. Pisa, Nistri, 1871. In-8, pp. 251. Mz. pelle 
coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Picc. mancanza 
di pelle parte sup. Sguardie marmorizz. Edizio-
ne di soli 250 eseml. Prima edizione. 	 € 80,00

188	 (Teotochi Albrizzi) CARPANI G. Lettere inedi-
te di Isabella Teotochi Albrizzi (1805-21) a cura 
di R. Ciampini. Firenze, Brunetti, 1973. In-16, 
pp. 142. Esempl. 70 di 250 stampati. 	 € 23,00

189	 (Futurismo) CARUSO L. LONGONE G. Il Tea-
tro futurista a sorpresa (Documenti). Firenze, 
Salimbeni, 1979. In-16, pp. 299. Con ill. n.t. 	
	 € 18,00

190	 (Ediz. di Pregio ‘800) CATULLO C. V. Poesie 
scelte e purgate volgarizzate dal Cav. Tommaso 
Puccini di Pistoia. Pisa, Amoretti, 1815. In-fo-
lio, pp. 6 nn. XXXII, 228. Testo latino e italiano. 
Esempl. in barbe assai marginoso, in carta pe-
sante. Mz. perg. coeva tit. oro su tass. in pelle al 
dorso. Tracce di rinforzo al dorso. Rara opera 
stampata in soli 500 esemplari. Cfr. Gamba, 
2562 nota. Graesse, 1189: “Edit. de luxe”. Bru-
net, I, 1684. Qc. fiorit. 	 € 130,00

191	 (Teatro) CAUDA G. Astri e Meteore della scena 
drammatica: Aneddoti, memorie, confronti, cu-
riosità, papere. (Con illustrazioni e lettere inedi-
te). Savigliano, Galimberti, 1911.In-8, pop. 208. 
Con 16 tav. f.t. Graz. cop. ill. a col. di Manca. 
Timbro di appart. 	 € 25,00

192	 CECCHI E. Et in arcadia ego. Verona, Monda-
dori, 1942. In-16, pp. 212. Sovracc. Come nuovo. 
Sovracc. 	 € 23,00

193	 CECCHI E. Pesci Rossi nuova ediz. con uno 
scritto di G. De Robertis. Firenze, Vallecchi, 
1940. In-16, pp. 218. Mz. tela tit. oro. 	 € 19,00

194	 (Ed. ‘700) CICERONE M. T. Epistole ad Attico 
tradotto anticamente da Messer Matteo Sena-
rega: Ed ora ridotte alla maniera di scrivere de’ 
tempi correnti, e ad una facile, e più grata det-
tatura dall’Ab. Chiari di Pisa. Aggiuntivi dallo 
stesso gli Argomenti, e la Vita di Attico, ed in 
fine le Regole di buon governo, e i Motti acuti, 
e Detti sentenziosi cavati dall’Epistole del med. 
Cicerone. Venezia, Recurti, 1741. 2 voll. In-8, 
pp. XXXII, 398; 446. Ritr. inc. in rame in antip. 
Vignetta in legno ai front. Piena perg. coeva tit. 
mss. al dorso. Tagli marmorizz. Esempl. assai 
freschi. Prima ed unica edizione. 	 € 120,00

195	 (Ed. ‘700) CICERONE M. T. Le Epistole Fami-
liari volgarizz. secondo la maniera di scrivere de’ 
tempi correnti e ridotte ad una facile dettatura. 
Con la vita del medes. Cicerone, breve, ma dili-
gentemente descritta. Ed un Indice della nume-
razione delle medesime Pistole, de’ Nomi delle 
persone alle quali sono indirizzate, e loro argo-
menti. Fatiche dell’Ab. Chiari da Pisa. Venezia, 
Recurti, 1750. 2 voll. In-8, pp. LXXX, 732. Ritr. 
inc. in antip. in rame da Crivellari. Vignette 
inc. in legno ai frontesp. Piena pergamena coe-
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va tit. mss. ai dorsi. Tagli marmorizzati. Esem-
plare assai freschi. 	 € 120,00

196	 (Ill. ‘700) COLLARDEAU P. C. Oeuvres. Paris, 
Ballard, 1779. 2 voll. In-8 gr., pp. 2 nn., LXXII, 
350, 2 nn.; 4 nn., 493 5 nn. Con ritr. inc. in rame 
in antp. a p. pag. f.t. e 11 tav. a p. pag. f.t. fine-
mente inc. in rame da Monnet inc. da Legrand, 
Mathieu, Baquoy, De Lannay, Masqueillier, 
Massard, Née et Ponce. Front. in caratt. rossi 
e neri. Bella leg. coeva in pieno vitello tit. e ric-
chi fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Tagli rossi. Pre-
giata e importante opera. Cfr. Brunet: II, 126. 
Graesse: II, 211. Conlon, 79: 101. Gay III, 481. 
Cohen 246. Fursterberg, 99. La Harpe, XIII, 
358: “Cette édit. qui est fort belle, enrichie 
de gravures et du portrait de l’Aut., contient 
le peu d’ovrage que une sainté fragile  et une 
carrière trop courte lui ont permis d’achever”. 
Prima edizione. 	 € 280,00

197	 COLOMBO A. Poeti e prosatori d’Italia. Nova-
ra, De Agostini, 1957. In-folio, pp. 574. Con cen-
tinaia di ill. fotogr. e da antiche stampe anche 
a col. Tela edit. tit. oro. 	 € 35,00

198	 CONLON P. Prélude au Siècle des lumières en 
France. Répertoire chronologique de 1680 à 
1715. Genève, Droz, 1970-75. 6 voll. In-8, pp. 
3155. Tela edit. come nuovi. Oltre 19000 opere 
analizzate. Prezzo edit. € 490,00. 	 € 170,00

199	 CROCE B. La Poesia introduz. alla critica e sto-
ria della poesia e della letteratura. Bari, Laterza, 
1963. In-8, pp. 386. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 25,00

200	 (D’Annunzio) BRUNO DA OSIMO. Xilografie: 
I pastori di Gabriele d’Annunzio. 3 xilografie a 
p. pag. f.t. e 4 pp. di testo. Il tutto contenuto in 
cartella in cartoncino semirigido. Esempl. 114 
di soli 120 stampati e numerati. 	 € 25,00

201	 D’ARRIGO S Horcynus Orca. Milano, Monda-
dori, 1975. In-8, pp. 1258. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Prima edizione. 	 € 28,00

202	 (Ed. ‘800) DAVANZATI BOSTICHI B. Scisma 
d’Inghilterra con altre operette, tratte dall’Edi-
zione Fiorentina del MDCXXXVIII Citata dagli 
Accademici della Crusca nel lor Vocabolario. 
Milano, Classici Italiani, 1807. In-8, pp. Ritr. 
inc. in rame in antip. da P. Caronni. Cart. edit. 
muto. Con legg. alone alle prime 16 cc. all’ang. 
est. sup. altrimenti freschissimo esempl. 	€ 80,00

203	 (Ed. ‘800) DE CHOISY F. T. Aventures de l’abbé 
De Choisy Hahillé en femme, nouvelle édition 
complète avec un avant-propos par M. P. L. (Paul 
Lacroix) Paris, Chez tous les Libraires, 1870. In-
16, pp. 202. Ott. esempl. in barbe. Tela coeva tit. 
oro. Conserv. le cop. orig. Edizione di 361 esem-
plari. Perfetto. 	 € 75,00

204	 (Ed. ‘700) DE GIORGI BERTOLA A. Poesie di 
Ticofilo Cimerio. Cremona, Manini, 1782. In-8 
picc. pp. 6 nn., 343. Bel front. interam. inc. in 

rame. Mz. perg. coeva con punte. Tit. oro al dor-
so. Piatti marmorizz. con abrsioni alla cart. dei 
piatti. Cfr. Lancetti, 289. L’Aut. (Rimini 1753-
98) erudito e poeta. Personaggio brillante, fre-
quentò salotti e accademie, e si distinse nell’ar-
te dell’improvvisazione, fu pastore arcade col 
nome di Ticofilo Cimerio. 	 € 98,00

205	 (Ed. ‘800) D’ELCI A. Satire IIa ediz. corretta 
dall’Aut. Firenze, Piatti, 1827. In-16, pp. 163. In-
tonso in barbe ad ampi margini. Cfr. Graese, II, 
466. Gamba, 2851. 	 € 38,00

206	 (Legature ill. splendida opera) DELILLE J. Oe-
uvres: Poésies Fugitives, nouv. édit. considéra-
blement augmentée et précédé de la vie de l’Au-
teur. Paris, Giguet et Michaud, 1803. Dityrambe 
sur l’Immortalité de l’Ame suivi du Passage du 
St.-Gothard, poëme trad. de l’anglois par j. De-
lille. Paris, Idem, 1802. La Pitié poëme. Paris, 
Idem, 1803. Les Géorgiques de Virgile, traduites 
en vers français par J. Delille avec les notes et les 
variantes. Paris, Didot, 1804. L’Enéide trad. par J. 
Delille avec les notes et les variantes. Paris, Didot, 
1804. L’Enéide trad. par J. Delille. Paris, Giguet et 
Michaud, 12804. 4 voll. Testo latino e francese. 
Paradis Perdu trad. par J. Delille. Paris, Idem, 
1805. 3 voll. Testo ing. e franc. Les Jardin poë-
me nouv. édition. Paris, Idem, 1806. L’Homme 
des Champs, ou les Géorgiques françoises nouv. 
édit. avec variantes. Paris, Idem, 1806. L’Imagi-
nation poëme. Paris, Idem, 1806. 2 voll. Les Bu-
coliques de Virgile, trad. en vers français. Paris, 
Idem, 1806. Les Trois Règnes de la nature avec 
des notes par M. Cuvier, de l’Institut, et autres 
savants. Paris, Nicolle, 1808. 2 voll. La Conversa-
tion poëme. Paris, Michaud, 1812. 18 voll. In-8, 
pp. 5784. Con 2 ritr. inc. in rame a p. pag. f.t. 
43 tavole inc. in rame a p. pag. f.t. e 8 testatine 
in rame assai fini. Le inc. sono di Guthemberg, 
Delvaux, Onselin, Delignon, Couche, Laugier, 
Lecerf, Debignon, Mayer, etc. Splendide leg. 
coeve in piena pelle verde e ricchi fregi oro ai 
dorsi. Duplice filetto oro ai piatti come cornice 
e tutto lungo il contorno dei piatti grappoli e fo-
glie d’uva in oro. Tagli oro. Decorazioni anche 
all’interno dei piatti in oro e nelle sguardie. Il 
tutto firmato “Rel. P. Rosa”. Pregiata edizione. 
Cfr. Graessse: II, 354. Brunet: II, 575/6: “Belle 
édition” Cohen-Ricci: 279/280. Esempl. assai 
freschi in bella carta. Timbro e firma di appart. 	
	 € 1.100,00

207	 (Avanguardie) DE MICHELI M. Le Avanguar-
die artistiche del Novecento. Milano, Schwarz, 
1959. In-8, pp. 416. Con 40 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 28,00

208	 DE SADE. Opere scelte e presentate da R. Zolla, 
trad. di E. Zolla, L. De Stefani, P. Citati, B. Spa-
ziani, etc. Milano, Longanesi, 1962. In-16, pp. 
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576. Con 9 ill. Tela edit. tit. oro. Custodia ill. 
edit. Come nuovo. 	 € 30,00

209	 (Cinquecentina Veneta Giolito) DOLCE L. I 
Quattro Libri delle Osservazioni di nuovo da lui 
medesimo ricorrette, & ampliate; & con le po-
stille. Vinegia, G. Giolito De’ Ferrari, 1562. In-8 
picc. pp. 240. Marca edit. al front. Test. e fregi 
tipogr. Capill. in xilogr. fig. Alone d’umido al 
marg. delle ultime cc. Leg. mod. in perg. antica. 
Cfr. Gamba, 1360. Bongi II, 148. Manca al Bri-
tish. 	 € 200,00

210	 DOVIZI DA BIBBIENA B. Commedia Elegan-
tissima in prosa nuovament ecomposta intitula-
ta Calandria. Verona, Valdonega, 1970. In-8, pp. 
190. Ritr. in antip. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 25,00

211	 (Ed. ‘800) DROZ G. Tristesses et sourires. Pa-
ris, Havard, 1884. In-16, pp. 380. Mz. marocch. 
coevo con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Conservate le cop. 
orig. ed il dorso. In barbe. Perfetto. 	 € 60,00

212	 Facezie Motti e burle del Piovano Arlotto a 
cura di C. Amerighi. Firenze, Lef, 1982. In-8, 
pp. 258. Con ill. n.t. Come nuovo. Sovracc. 		
	 € 18,00

213	 FARINELLI A. Byron e Insen. Milano, Bocca, 
1944. In-8, pp. 262. Come nuovo. 	 € 19,00

214	 (Leopardi) FERRUCCI C. Leopardi filosofo e le 
ragioni della poesia. Venezia, Marsilo, 1987. In-
8, pp. 171. Con sottolin. a 5 pp. 	 € 17,00

215	 (Ed. ‘700) FILICAJA V. DA Poesie Toscane col-
l’aggiunta della Vita dell’Autore in questa nuova 
edizione. Venezia, L. Baseggio, 1762. 2 parti in 
un vol. In-12, pp. 340; 152. Ritr. dell’Aut. inc. in 
rame a p. pag. Fregi al front. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 	 € 60,00

216	 (Ill. ‘800 Grandville) FLORIAN DE J. P. C. Fa-
bles illustrées par J. J. Grandville, suivies de Tobie 
et de Ruth, Poëmes tirés de l’Ecriture Sainte et 
précédées d’une notice sur la vie et les ouvrages 
de Florian par P. J. Stahl. Paris, Dubouchet, 1842. 
In-8, pp. 312. Con 80 tav. f.t. a p. pag. e 20 inc. 
in legno n.t. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi 
oro al dorso filetto oro ai piatti. Piatti e sguardie 
marmorizz. Esempl. assai freso. Lievi abrasioni 
marginali alla leg. Tagli marmorizz. Prima edi-
zione. Cfr. Vicaire, III, 745/6. Carteret, III, 
238. 	 € 150,00

217	 FRATTINI A. Poeti e critici italiani dell’Otto-
cento e del Novecento. Profili e ricerche. Mila-
no, Marzorati, 1966. In-8, pp. 386. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 23,00

218	 (Verga) GARRONE D. Giovanni Verga con pre-
faz. di L. Russo. Firenze, Vallecchi, 1941. In-16, 
pp. 134. Ritr. f.t. Prima edizione. 	 € 27,00

219	 (Ciquecentina Torrentino Dantesca) GELLI 
G. B. Lettura seconda sopra lo inferno di Dante, 
Letta nella Accademia Fiorentina nel Consolato 

d’Agnolo Borghini. Fiorenza, (Al fine) Lor. Tor-
rentino, 1555. In-8, pp. 8 nn., 218, 2 nn. 4 b.che. 
Marca edit. al front. Fregi tipogr. Piena perg. 
rigida mod. Esempl. assai fresco. Pregiata opera. 
Cfr. Moreni, Annali Torrentino, 255. British, 
294. Manca all’Adams. Gamba, 506. Graesse, 
III, 44. Brunet, II, 1522. Fiske, I, 247. 	€ 350,00

220	 (Byron) GIARDINI G. Il pessimismo di Giorgio 
Byron. Rocca S. Casciano, Cappelli, 1914. In-8, 
pp. 178. Intonso. Come nuovo. 	 € 23,00

221	 (Ed. ‘700) GIORDANO DA RIVALTO. Predi-
che. Firenze, Viviani, 1739. In-4, pp. LII, 324. 
Front. in caratt. rossi e neri con inc. in rame. 
Test. capill. in xilogr. orn. e fig. Esempl. assai 
fresco. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so a 5 nervi. Graesse, III, 96. Brunet, II, 1603. 
Ebert, 8536. Razzolini-Bacchi, 167. Gamba, 
520. Prima edizione. 	 € 250,00

222	 GIRAUD G. Commedie scelte precedute da uno 
studio critico di P. Costa. Roma, Loescher, 1903. 
In-16, pp. 502. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Ott. esempl. 	 € 28,00

223	 GIUSSO L. Leopardi, Sthendal, Nietzsche. Na-
poli, Guida, 1933. In-16, pp. 264. Come nuovo 
intonso. 	 € 20,00

224	 GRAZZINI G. La bottega di Gonnellone e altri 
fogli toscani. Milano, Ricciadi, 1978. In-8, pp. 
380. Come nuovo. 	 € 25,00

225	 (Ed. ‘800) GROSSI T. Marco Visconti romanzo 
storico. Milano, Bettoni, 1866. In-16, pp. 4 nn., 
544. Con inc. in antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Ott. esempl. 	 € 40,00

226	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. L’Asino sogno. 
Lugano, Corza, 1860. In-16, pp. 490. Mz. maroc-
ch. rosso coevo tit. oro al dorso a 5 nervi. Piat-
ti marmorizz. Conservata la cop. orig. ill. ant. 
Come nuovo. 	 € 64,00

227	 GUILLEN G. Opera poetica (Aire nuestro) stu-
dio, scelta, testo e versione a cura di O. Macrì. 
Firenze, Sansoni, 1972. In-8, pp. 1292. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 30,00

228	 (Millenni) GUY DE MAUPASSANT. Racconti 
e novelle, saggio introduttivo di H. James. Tori-
no, Einaudi, 1968. 3 voll. In-8, pp. 2267. Con 64 
tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Custodia edit. in tela e 
cart. ill. Come nuovo. 	 € 90,00

229	 (Ed. ‘700) ISAAC DE SYRIA. Collazione e Let-
tere del Beato Don Giovanni dalle Celle Monaco 
Vallobrosano e d’Altri. Firenze, Tartini e Santi 
Franchi, 1720. In-4, pp. XL, 143, 1 b.ca, VI, 2 
b.che, 80. Veduta inc. in rame al front. di Firen-
ze. Fregi tipogr. Es. assai fresco. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso piatti e tagli marmorizz. 
Piatto int. con ex libris in rame e timbretto. Qc. 
forellino di tarlo marginale a poche pp. Cfr. 
Gamba, 586. Graesse, III, 430. Razzolini-Bac-
chi, 187. Brunet, III, 460. Ottimo. 	 € 250,00
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230	 (Ed. ‘800) JACOB P. L. Vertu et Tempérament, 

histoire du temps de la Restauration 1818-1832. 
Bruxelles, Hauman, 1832. 2 tomi in un vol. In-
16, pp. 262; 294. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. 3 cc. rinforz. Ediz. 
contemp. alla Ia di Parigi. 	 € 70,00

231	 (Ed. ‘800) JANIN J. Le Livre. Paris, Plon, 1870. 
In-8, pp. 436. Front. in caratt. rossi e neri. In 
barbe. Lievi fiorit. Mz. marocch. coevo con pun-
te tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguar-
die marmorizz. Ottimo esempl. Prima rara edi-
zione. Cfr. Vicaire, IV, 560. 	 € 100,00

232	 JOYCE J. Gente di Dublino. Torino, Einaudi, 
1949. In-16, pp. 271. Mz. tela edit. (Coralli) Pri-
ma trad. italiana. 	 € 24,00

233	 (Ill. ‘700) LA FONTAINE DE J. Contes et Nou-
velles en vers. Paris, Plassan-Chevalliers, 1792. 2 
voll. In-8, pp. 4 nn., VIII, 306, 4 nn., 2 nn., XIV, 
268, 2 nn. 2 ritr. in antip. a p. pag., 2 inc. a p. 
pag. ad inizio opera, fregi inc. in rame al front. 
2 testatine inc. in rame, 52 finalini inc. in rame 
e 85 tav. a p. pag. inc. rame di Eisen. Piena pelle 
‘800 tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Cornice oro 
ai piatti, sguardie marmorizz. Esempl. in barbe 
assai freschi. Rest. al marg. int. del front. Cfr. 
Cohen-De Ricci, 573. Graesse, IV, 75. Bell’ope-
ra. 	 € 600,00

234	 (Legature ed. ‘800) LAHARPE J. F. Lycsée ou 
Cours de littérature ancienne et moderne, nou-
velle édit. augmentée. Paris, Lefèvre, 1816. 15 
voll. In-8, pp. 7190. Belle leg. coeve in piena pel-
le tit. e fregi oro al dorso. Cornici oro ai piatti, 
sguardie e tagli marmorizz. Ex libris in rame. 
Cfr. Graesse, IV, 79. Brunet, III, 770. 	 € 300,00

235	 LATINI B. Tesoretto, presentaz. di G. Fini nota 
introdutt. all’ediz. di F. Arduini pref. di F. Mazzo-
ni scheda codicologica bibliografica di I. G.  Rao. 
Trascriz. del mss. J. Bolton Holloway. Firenze, Le 
Lettere, 2000. In-8, pp. 46. Con la ristampa in 
facsimile del codice Strozzi 146 a col. di 60 pp. 
con ill. Dorso sup. abraso. 	 € 58,00

236	 LEOPARDI G. Canti. Napoli, Comp. Illusi, 1934. 
In-16, pp. 202. In barbe. Come nuovo. Edizione 
di 1000 esempl. su carta Amalfi. 	 € 56,00

237	 LEOPARDI G. Canti con l’interpretazione di G. 
De Robertis. Firenze, Le Monnier, 1998. In-16, 
pp. 408. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	€ 24,00

238	 LEOPARDI G. Opere a cura di G. De Rober-
tis. Milano, Rizzoli, 1937. 3 voll. In-16, pp. 842; 
1021; 1020. Con 41 tav. f.t. Piena perg. edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. In barbe. Perfetti. 		
	 € 90,00

239	 LEOPARDI G. Tutte le opere a cura di F. Flo-
ra. Verona, Mondadori, 1945. 2 voll. In-16, pp. 
1247; 1266. Tela edit. tit. oro ai dorsi. Sovracc. 
Custodia. Ottimi esempl. (Vol. I° e II° Le poesie 
e le prose). 	 € 60,00

240	 (Ed. ‘700) LESBROS DE LAVERSANE L. Les 
Soirées d’un Honnête Homme, ou Mémoires 
pour servir a l’histoire du coeur. Varsovie, Chez 
J. A. Poser, 1773. In-12, pp. 260. Esempl. assai 
fresco. Piena pelle marmorizz. tit. e fregi oro 
al dorso. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. Ott. 
esempl. Picc. menda al dorso inf. Cfr. Barbier, 
IV, 511 f. 	 € 110,00

241	 (Epicuro) MACCIONI L. Epicuro, con introd. 
di S. Quasimodo. Napoli, Marotta, 1965. In-8, 
pp. 75. Custodia. Come nuovo. Prima edizione. 	
	 € 28,00

242	 MACHIAVELLI B. Libro di ricordi a cura di 
C. Olschki. Firenze, Le Monnier, 1954. In-8, pp. 
303. Con 3 tav. f.t. anche pieg. f.t. Ottimo esem-
pl. Dedica autogr. del curatore. 	 € 30,00

243	 (Ed. ‘800) MAFEI S. Merope tragedie. Torino, 
Marietti, 1827. In-16, pp; 108. In barbe. Ottimo 
eseml. 	 € 20,00

244	 (Comino ed. ‘700) MANILIUS M. Astronomi-
ca; ex optimis quas adhuc habemus Editionibus 
repraesentatum. Accessere Christophori Cel-
larii Rudimenta Astronomica ad intepretandos 
poetas aliosque vetersa Scriptores accomodata: 
David Gregorius de Stellarum Ortu, et Occasu 
Poetico; Et Julius Pontedera de Manilii Astro-
nomia, & Anno Caelesti. Patavii, Exc. Joa. Co-
minus, 1743. In-8, pp. XXVIII, 199, I nn. Marca 
edit. al front. e Arma Volpi al fine. Test. final. 
e capill. in xilogr. orn. Esempl. assai fresco in 
barbe. Cart. coevo manca il piatto post. e parte 
del dorso. Pregiata opera. Cfr. Federici, 181/6. 
Riccardi: II, 94: “Buona ediz. dei celebri F.lli 
Volpi”. Olschki, Choix, 7302. Brunet, III, 1369: 
“edit. estimée”. Graesse, IV, 365: “Cette édit. 
basée sur celle de 1679, est très correcte”. Cat. 
Mediceo-Lorenese, 762. 	 € 140,00

245	 (Cinquecentina Aldina) MANUZIO A. e P. 
Epitome Orthographiae Ex Libris antiquis, 
Grammaticis, Etymologia, Graeca consuetudine, 
Nummis veteribus, Tabulis aeneis, Lapidibus, 
Reliquia VI pagella indicabit: Interpungendi 
Ratio, etc. Venetiis, Aldum, 1575. In-8 picc., 
pp. 16 nn., 268. Ritr. al front. inc. in legno ed 
al verso stemma inc. in legno. Fregi tipogr. 
Esempl. fresco qc. lieve alone. Mz. pelle ‘800 tit. 
e ricchi fregi al dorso a 4 nervi in oro. Piatti e 
sguardie marmorizz. Firma di appart. all’ultima 
carta. Mancano le 2 ultime cc. bianche. Pregiata 
e rara opera. Prima edizione. Cfr. Brunet, III, 
1384/5. Adams, M, 444. Graesse, IV, 376. Bri-
tish, 412. Renouard, 218, 6. 	 € 420,00

246	 (Cinquecentina Aldina) MANUZIO P. In Ora-
tionem Ciceronis pro P. Sextio commentarius. 
Venetiis, (al fine Apud Paulum Manutium, Aldi 
F.) 1556. In-8 picc., pp. 292, 4 nn. Ancora secca 
al front. e al fine a p. pag. Esempl. in bei caratte-
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ri corsivi. Assai fresco. Piena pelle ‘700 tit. e fregi 
oro al dorso. Qc. abrasione. Tagli rossi. Sguar-
die marmorizz. Rara prima edizione. Cfr. Re-
nouard, 168, 4. British, 180. Manca all’Adams. 
Graesse, IV, 375. Brunet, III, 1383. Prima rara 
edizione. 	 € 550,00

247	 (Cinquecentina Lionese) MANZOLLI P. A. 
(PALINGENIUS M.) Zodiacum Vitae, hoc est, 
De Hominis vita, studio, ac moribus optime in-
stipuendis Libri XII. Lugduni, Apud Ioan. Tor-
naesium et Guil. Gazeium, 1552. In-8 picc. pp. 
366, 82 nn. Marca edit. al front. Capill. in xilo-
gr. fig. Firma di appart. al front. antica. Mz. pelle 
‘800 tit. e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. 
Ex libris. Ottimo esempl. assai fresco in caratte-
ri corsivi. Pregiata opera. Cfr. Graesse, V, 106. 
Manca al British ed all’Adams. Cartier, Bibl. 
des Tournes, I, 224. Caillet, III, 7096. Celebre 
poema latino in esametri suddiviso in 12 libri 
come i segni zodiacali in cui però l’astrologia 
ricopre un ruolo marginale, essendo oggetto 
principale della poesia l’esoterismo, lo studio 
della pluralità dei mondi e soprattutto la con-
danna degli abusi ecclesiastici della Curia pa-
pale romana con simpatia delle tesi di Lutero 
e di Erasmo. Ebbe rapido successo e fu molto 
apprezzato negli ambienti protestanti del Nord 
Europa. L’Aut., umanista, medico e poeta nato 
a Stellata, Ferrara nel 1500 e morto nel 1543, 
pubblicò quest’opera sotto lo pseudonimo di 
Marcellus Palingenius (le iniziali dei primi 29 
versi del libro I° danno proprio l’acrostico di 
questo nome). Dopo la morte nel 1549, Paolo 
III istituì un processo contro la sua memoria, 
le ossa furono riesumate e arse al rogo. Nel 
1558 questo lavoro fu messo all’Indice. 		
	 € 400,00

248	 (Ed. ‘800) MARTELLI V. M. Lettere e rime. Bo-
logna, Masi, 1829. In-16, pp. 144, 62. In barbe 
ott. esempl. Cfr. Gamba, 644: “Con al fine le 
varianti”. 	 € 30,00

249	 (Ed. ‘800 - Sicilia) MELI G. Poesie siciliane. Pa-
lermo, La Grutta e Grimaldi, 1857. In-8, pp. 568, 
7 nn., 46. Con ritr. inc. in antip. a p. pag. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. 	 € 70,00

250	 MERLINI A. SANTUCCI L. Il libro dell’ami-
cizia. Verona, Mondadori, 1960. In-8, pp. 788. 
Con 32 tav. f.t. di G. Bongi. Tela edit. Tit. oro. 
Sovracc. Custodia edit. Come nuovo. 	 € 22,00

251	 (Ed. ‘800) METASTASIO P. Opere. Firenze, Ga-
binetto di Pallade, 1819. 16 voll. In-8, pp. 5720. 
Ritr. dell’Aut. inc. in antip. al i° vol. da G. Scot-
to. Esempl. con forti fiorit. d’umido. Belle leg. 
coeve in mz. pelle verde tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Cfr. Graesse, IV, 506. Brunet, 
III, 1676. 	 € 160,00

252	 (Millenni) LE MILLE E UNA NOTTE prima 
versione italiana integrale dall’artabo diretta da 
F. Gabrieli. Torino, Einaudi, 1955. 4 voll. In-8, 
pp. 767; 770; 668; 797. Con 32 tav. f.t. a col. Tela 
edit. Custodia edit. in cart. rigido ill. Ott. esem-
pl. 	 € 110,00

253	 (Ed. Scheiwiller) MILOSZ C. Il poeta ricorda 
24 poesie a cura di P. Marchesani, xilografie, ori-
ginali di Alina Kalczynska, introd. di J. Brodskij. 
Milano, Scheiwiller, 1981. In-4 gr., pp. 114. Con 
3 xilogr. a col. f.t. ed 1 rilievo f.t. tutti protetti 
da veline. Esemplare perfeto Custodia edit. Edi-
zione di soli 130 esempl. numerati il ns. 113. 
Raro. 	 € 180,00

254	 (Ed. ‘800) MILTON G. Il Paradiso perduto trad. 
da L. Papi ediz. IV da esso riveduta e ricorret-
ta. Lucca, Giusti, 1829. 2 voll. In-8, pp. 391; 314. 
Mz. perg. coeva con punte tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 € 780,00

255	 (Dantesca) MINOCCHI S. Il Poema sacro gui-
da storico-religiosa alla Divina Commedia. Bari, 
Laterza, 1937. In-8, pp. 174. Intonso. Come nuo-
vo. 	 € 21,00

256	 (Ed. ‘800) MONTAGU M. W. The Works of the 
right honorable lady Mary Wortley M. including 
her correspondence, poems, and essays. Pu-
blished by permission from her genuine papers. 
London, R. Phillips, 1803. 5 voll. In-16, pp. 288; 
339; 288; 330; 305, 47 nn. Esempl. assai freschi. 
Cart. marmorizz. coevo tit. e fregi oro ai dorsi. 
Ex libris. Brunet, III, 1834. Graesse, IV, 578. 
Prima edizione. 	 € 125,00

257	 (Ed. ‘800) MONTI V. Cantiche e Poesie varie. 
Firenze, Fraticelli, 1852. In-16, pp. 208. Mz. perg. 
coeva tit. oro su tass. in pelle. Piatti marmorizz. 
Esempl. perfetto. Cfr. Bustico, 30. 	 € 36,00

258	 (Erotica ill. ‘800) MONTIFAUD M. DE En-
tre Messe & Vêpres ou les Matinées de Carême 
au Faubourg Saint-Germain. Bruxelles, Gay et 
Doucé, 1880-81. 2 parti in un vol. In-16, pp. 87; 
232. Con 7 finissime inc. in rame a p. pag. f.t. 
di Chauvet. Dorso fitt. Esempl. in barbe in carta 
pesante. Tiratura limitata a 500 esemplari. 		
	 € 90,00

259	 NARDINI B. Il Drago e l’arcangelo. Firenze, 
Nardini, 1987. In-8, pp. 68. Dedica autogr. del-
l’Aut. Sovracc. Come nuovo. Prima edizione. 		
	 € 22,00

260	 NARDINI B. Rapsodia. Firenze, Nardini, 1990. 
In-8, pp. 140. Sovracc. Come nuovo. Esempl. 
248 di 1000 stampati. Prima edizione. 	 € 18,00

261	 (Milton) NAZARI E. Problemi miltoniani. Pa-
lermo, Priulla, 1951. In-8, pp. 252. Dedica auto-
gr. dell’Aut. 	 € 19,00

262	 (Ed. ‘800) NERI I. La Presa di Saminiato poema 
giocoso. Firenze, Ricci, 1818. In-16, pp. 12 nn.; 
360. Antip. con veduta di Sanminiato e front. 
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inc. in rame. (Con macchioline all’inc.) Mz. pel-
le coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. 	 € 46,00

263	 (Viani) NERINI G. Lorenzo Viani nella vita e 
nell’arte. Milano, La Prora, 1938. In-8, pp. 136. 
Ritr. in antip. e 9 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 25,00

264	 NOFERI A. Le poetiche critiche novecentesche. 
Firenze, Le Monnier, 1970. In-16, pp. 371. Am-
pie note. 	 € 22,00

265	 PANCRAZI P. L’esopo moderno. Firenze, Val-
lecchi, 1967. In-8, pp. 246. Sovracc. Con molte 
ill. da antiche stampe. Come nuovo. 	 € 23,00

266	 PANCRAZI P. Scrittori italiani dal Carducci al 
d’Annunzio. Bari, Laterza, 1943. In-8, pp. 260. 
Ott. esempl. 	 € 23,00

267	 PAPINI G. La Corona d’argento. Milano, Ist. 
Propag. Lib. 1941. In-8, pp. 176. Come nuovo. 		
	 € 20,00

268	 PAPINI G. Papini vivo. Firenze, Vallecchi, 1957. 
In-8, pp. 202. Con 69 ill. n.t. Pelle edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Esempl. 45 di soli 150 in 
pelle fuori commercio. 	 € 45,00

269	 PAPINI G. Il tragico quotidiano e il pilota cie-
co. Firenze, Vallecchi, 1920. In-8, pp. 282. Come 
nuovo. 	 € 26,00

270	 PASCAL C. Feste e poesie antiche. Milano, Tre-
ves, 1926. In-16, pp. 268. Come nuovo. 	 € 25,00

271	 PASCOLI G. Cento poesie. Bologna, Zanichelli, 
1928. In-24. 634. Ritr. in antip. Tela edit. tit. e 
fregi oro. Carta india. Come nuovo. 	 € 25,00

272	 PASCOLI G. Lettere ad Alfredo Caselli (1898-
1910). Ediz. integrale a cura di F. Del Beccaro. 
Verona, Mondadori, 1968. In-8, pp. 930. Come 
nuovo. Prima edizione. Custodia. 	 € 45,00

273	 PERSONE’ L. M. L’Arte di saperla lunga. Firen-
ze, Mazza, 1952. In-8, pp. 279. Ott. esempl. 		
	 € 20,00

274	 PICCOLO F. Leggende epiche francesi, Girart 
de Roussillon, Coronement Loois, problemi di 
metodo e interpretazioni. Messina, Principato, 
1938. In-8, pp. 215. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 18,00

275	 (Ed. ‘800) PINDARO. Le Odi trad. di L. Borghi. 
Milano, Bettoni, 1825. 2 voll. in uno. In-16, pp. 
192; 174. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco in barbe. 		
	 € 30,00

276	 (Ed. ‘700) PINDEMONTE I. Saggio di Prose 
e Poesie campestri. Verona, Giuliani, 1795. In-
8 picc. pp. 130, 106. Mz. perg. coeva tit. oro su 
tass. in pelle al dorso. Piatti marmorizz. Tagli 
rossi. Esempl. assai fresco. Rara edizione. 		
	 € 130,00

277	 (Ed. Tallone) PITAGORA. Pythagorou Chry-
sa epe. (Le vers d’Or, texte établi et annoté par 
J. Zafiropulo). Parigi, Tallone, 1949. In-4, pp. 44 

nn. In barbe ex libris. In cartella in cart. edit. e 
custodia edit. rigida. Edizione di 150 esemplari. 
Testo greco e francese. Non comune. 	 € 120,00

278	 (Ed. ‘700) POLIGNAC M. DE. Anti-Lucretius, 
sive de Deo et Natura, Libri novem; opus po-
sthumum; illustriss. Abbatis Caroli D’Orleans de 
Rothelin cura et studio editioni mandatum. Pari-
siis, H. G. Guerin, 1749-54. 2 voll. In-12, pp. 212; 
265. Fregi tip. Belle leg. coeve in pieno vitello 
marmorizz. Tit. e fregi oro ai dorsi. Sguardie e 
tagli marmorizz. Esempl. di assoluta freschezz. 
Perfetti. Cfr. Brunet, IV, 777. Querard, VII, 
249. 	 € 140,00

279	 (Castellani) PONTE G. Attorno al savonarola 
castellano Castellani e la Sacra Rappresentazione 
in Firenze tra ‘400 e 500. Genova, Pagano, 1969. 
In-8, pp. 140. Ampie note. 	 € 25,00

280	 (Ed. ‘700) PAMPADOUR J. A. LE NORMAND 
d’ETIOLES MARQUISE DE. Lettres de Mada-
me le Marquise de Pompadour depuis 1703 ju-
squ’à 1762 inclusivement. Londres, Owen, 1772. 
2 tomi in un vol. Pp. 128; 100, 10 nn. Ottima 
legatura in piena pelle con tit. e ricchi fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Esempl. 
assai fresco. 	 € 120,00

281	 (Adimari) PROVENZAL D. La vita e le opere di 
Lodovico Adimari (studio su documenti inediti 
con ritratto e facsimili) Rocca S. Casciano, Cap-
pelli, 1902. In-16, pp. 286. In barbe. Ampie note. 
Come nuovo. Prima edizione. 	 € 40,00

282	 (Ed. ‘800) QUINTO CALABRO SMIRNEO. 
Paralipomeni d’Omero trsportati in versi italia-
ni da Teresa Bandettini Landucci. Modena, Soc. 
Tipografica, 1815. 2 voll. In-8 gr., pp. XVI, 213; 
251. Bella tav. in antip. con ritr. inc. in rame 
di T. Bandettini de Rosaspina. Cart. rigido edit. 
Esempl. in carta forte in barbe ad ampi margini 
in bei caratteri grandi. Pregiata edizione. Cfr. 
Graesse, V, 532. Brunet, IV, 1029. Ferri, 35. 
Giordano A. Letterate Toscane del ‘700, p. 51. 
Biancardi-Francese, 41. Prima edizione. 		
	 € 200,00

283	 RIDOLFI R. Opuscoli di storia letteraria e di 
erudizione: Savonarola, Machiavelli, Guicciar-
dini, Giannotti. Firenze, Olschki, 1942. In-8, pp. 
228. Con 10 tav. f.t. Ampie note. Ott. esempl. 		
	 € 35,00

284	 SANTUCCI L. Il Velocifero. Milano, Monda-
dori, 1970. In-16, pp. 441. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 25,00

285	 (Cinquecentina latino) SCALIGER I. C. De 
Causis linguae Latinae libri tredicim. (Geneva) 
Apud P. Santandreanum, 1580. In-8, pp. 30 nn, 
2 b.che, 451, 1 b.ca. Piena perg. molle coeva con 
laceraz. tit. mss. al dorso. Marca edit. al front. 
Fregi tipogr. Forellino di tarlo al marg. int. inf. 



18 18
che solo talvolta sfiora il testo senza mancanze. 
Pregiata edizione. Non comune. Cfr. Graesse, 
VI, 289. Adams, S, 575. Qc. carta ingiallita. 		
	 € 300,00

286	 (Celebri Lessici ed. ‘800) SCAPULAE J. Lexi-
con Graeco-Latinum e probatis auctoribus locu-
pletatum, cum indicibus auctis et correctis item 
Lexicon Etymologicum cum thematibus inve-
stigatu difficilioribus et anomalis et Jo. Neursii 
Glossarium Contractum. Indici Graeco inse-
runtur aliquot verborum millia e Scotto, Bastio, 
aliisque. Accedunt Prisciani Lib. XVIII pars po-
sterior, et Ammonius Peri omoion kai diaphoron 
lexeon e Cod. ms. Reg. musei britannici emen-
datus cum oposculis grammaticis ex edit. Valc-
kenaerii. Oxonii, Clarendoniano, 1820. In-folio, 
pp. 2 nn. VIII, 897, 490 nn., 91, 27 nn. Front. a 
caratt. rossi e neri. Mz. pelle mod. con punte tit. 
e fregi a secco al dorso piatti marmorizz. Testo a 
2 col. 	 € 280,00

287	 SERONI A. Ragioni critiche studi di letteratura 
contemporanea. Firenze, Vallecchi, 1944. In-16, 
pp. 336. Prima edizione. Dedica autogr. del-
l’Aut. a A. Pinzauti. Su Campana, Sbarbaro, 
Gatto, Sereni, Bontempelli, Manzini, Lisi, Pra-
tolini, etc. 	 € 30,00

288	 (Ed. ‘800) SGRICCI T. Ettore tragedia improv-
visata. Firenze, Pagni, 1828. In-16, pp. 87. In bar-
be. Macchia d’unto al marg. inf. bianco di varie 
pp. 	 € 30,00

289	 SOFFICI A. Giornale di Bordo. Firenze, Vallec-
chi, 1951. In-8, pp. 229. Ritr. in antip. Tela edit. 
tit. oro. Esempl. 253 di 850 numerati e firmati 
dall’Aut. 	 € 30,00

290	 (Millenni) SOFOCLE. Le tragedie a cura di G. 
Lombardo Radice. Torino, Einaudi, 1976. In-8, 
pp. 560. Tela edit. Sovracc. Esaurito. Come nuo-
vo. Custodia. 	 € 48,00

291	 TIMPANARO S. Classicismo e illuminismo nel-
l’Ottocento italiano, IIa ediz. accresciuta. Pisa, 
Nisri-Lischi, 1969. In-8, pp. 477. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 25,00

292	 (Millenni) TOLSTOJ L. Guerra e pace, traduz. 
di Enrichetta Carafa d’Andria con un saggio di 
T. Mann. Torino, Einaudi, 1967. 2 voll. In-8, pp. 
1440. Tela edit. Sovracc. Custodia edit. in tela e 
cart. edit. ill. Ott. esempl. Esauriti. 	 € 70,00

293	 TOMMASEO N. RICCI M. Carteggio dal 1860 
al 1874 per cura di V. Viti. Firenze, Arte della 
Stampa, 1943. In-8, pp. 348. Con tav. f.t. Inton-
so. Ampie note in barbe. Come nuovo. 	 € 24,00

294	 (Cinquecentina Gilito) TOSCANELLA O. Os-
servazioni di Orazio T. della famiglia di Maestro 
Luca Fiorentino. Sopra l’Opera di Virgilio, per 
discoprire, e insegnare a porre in prattica gli ar-
tifici importantissimi dell’arte Poetica con li es-
sempi di Virgilio stesso. Vinegia, G. Giolito De’ 
Ferrari, 1566. In-8 picc. pp. 61 nn. 3 b.che, 438, 2 

nn. Marca edit. al front. e grande al fine. Fregi 
tipogr. Esempl. assai fresco. (Unito) DOLCE L. 
I Quattro Libri delle Osservationi di nuovo da 
lui medesimo ricorrette, & ampliate, & con po-
stille. Vinegia, Idem, 1562.  Pp. 240. Marca edit. 
al front. Esempl. assai fresco. Le due opere in un 
vol. in piena perg. ‘700 tit. mss. al dorso. Tagli 
blu. Cfr. Bongi, II, 235 e III, 148. Gamba, 1360. 
British, 677. Edizioni mancanti all’Adams. 
Liev. rifilato. 	 € 450,00

295	 (Manzoni) VARESE C. L’originale e il ritratto 
Manzoni secondo Manzoni. Firenze, Nuova Ita-
lia, 1975. In-8, pp. 218. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 18,00

296	 VELLUTI D. La Cronica Domestica, scritta tra 
il 1367 e il 1370, con le addizioni di Paolo Vel-
luti, scritte fra il 1555 e il 1560 dai manoscritti 
originali per cura di Isidoro De Lungo e Gugliel-
mo Volpi. Firenze, Sansoni, 1914. In-folio, pp. 
XLVIII, 360. Con 5 alberi genealogici pieg. f.t. 
e 6 tav. di facsimili pieg. f.t. In barbe ad ampi 
margini e note. Picc. mancanza alla cop. sup. est. 
Intonso in carta distinta. 	 € 140,00

297	 VILLON F. Le Testament François Villon de Pa-
ris, orné de figures du temps. Paris, Sirène, 1918. 
In-16, pp. 148. Con molte ill. da antiche stam-
pe. Come nuovo. 	 € 24,00

298	 VOLPINI V. Antologia della Poesia Religiosa 
italiana contemporanea. Firenze, Vallecchi, 1952. 
In-16, pp. 515. Come nuovo. Prima edizione. 
Note di Fenu, Macrì, Raimondi, Anceschi, Mat-
teucci, Parronchi, Ungaretti, Fasolo, etc. 	€ 24,00

299	 (Ed. ‘800) ZANOTTI F. M. Prose scelte. Geno-
va, Gravier, 1828. In-16, pp. 188. In barbe assai 
fresco. 	 € 25,00

300	 ZANZOTTO A. Vocativo. Milano, Mondadori, 
1981. In-8, pp. 106. Come nuovo. IIa ediz. rive-
duta ed ampliata. 	 € 30,00

301	 (Carducci) ZIBORDI G. Studi e ricordi carduc-
ciani. Milano, Corbaccio, 1925. In-16, pp. 160. 
Intonso. 	 € 18,00

ARCHEOLOGIA - ETRUSCOLOGIA

302	 (Egitto) ADRIANI A. Repertorio d’arte del-
l’Egitto Greco-Romano. Serie A. Vol. I e II Tavole 
I-104 numeri I-229. Palermo, Fondaz. Banco di 
Sicilia, 1961. 2 voll. In-folio, pp. 48; 74. Con 104 
belle tav. f.t. Tela edit. sovracc. Custodia edit. 
Come nuovi. 	 € 120,00

303	 (Egitto) ADRIANI A. Repertorio d’arte del-
l’Egitto Greco-Romano. Serie B Vol. Klaus Par-
lasca Tav. 1-60 numeri 1-246. Palermo, Banco di 
Sicilia, 1969. In-folio, pp. 96. Con 60 tav. in nero 
f.t. e 2 a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. 	 € 75,00
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304	 (Egitto) ADRIANI A. Repertorio d’arte del-

l’Egitto Greco-Romano Serie C vol. I-II Tav. I-
113 num. 1-146. (Testo e tavole). Palermo, Banco 
di Sicilia, 1963-66. 2 voll. In-folio, pp. 288; 18. 
Con 113 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Cu-
stodie. Come nuovi. 	 € 150,00

305	 (Ittici) AKURGAL E. L’Arte degli Ittiti fotogr. di 
M. Hirmer. Firenze, Sansoni, 1962. In-4, pp. 150. 
Con 150 splendide fotogr. f.t. in nero e 24 a co-
lori. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 30,00

306	 AA.VV. Atlante dei siti archeologici della Tosca-
na, redatto sotto la direz. scientifica di M. Torelli 
e con il coordinamento di C. Masseria, M. Meni-
chetti e M. Fabbri. Roma, Erma di Bretschneider, 
1992. 2 voll. In-4, pp. 618. Con il II° vol. che è 
una cartella contenente 27 tav. pieg. più volte. 
Perfetti esempl. 	 € 130,00

307	 (Pitt. etrusca) AA.VV. Catalogo ragionato della 
Pittura Etrusca a cura di S. Steingraber. Milano, 
Jaca Book. 1984. In-folio, pp. 400. Con centinaia 
di ill. anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 	 € 68,00

308	 (Ceramiche) AA.VV. Le ceramiche greche ed 
etrusche a cura di G. Sassatelli. Faenza, Edit. 
1993. In-8, pp. 276. Con 359 ill. in nero n.t. e 42 
tav. a col. Cart. edit. Come nuovo. 	 € 20,00

309	 AA.VV. Colloqui Le Iscrizioni pre-latine in Ita-
lia (Roma 14-14 mar. 1977). Roma, Lincei, 1979. 
In-8, pp. 85. Con 11 ill. n.t. Ampie note. 	€ 18,00

310	 AA.VV. Il Cranio neandertaliano Circeo 1 studi 
e documenti, a cura di M. Piper & G. Scichilone. 
Coordinamento per l’antropologia L. Bondio-
li, R. Machiarelli, L. Salvadei. Roma, Poligraf. e 
Zecca dello Stato, 1991. In-folio, pp. 545. Con 
moltiss. ill. anche a col. n.t. Testo a 2 col. n.t. in 
inglese e italiano. Come nuovo. 	 € 40,00

311	 (Daunia) AA.VV. La Daunia antica Dalla prei-
storia all’altomedioevo a cura di M. Mazzei. 
Milano, Electa, 1984. In-4, pp. 383. Con 428 ill. 
n.t. anche a col. Tela edit. sovracc. Custodia edit. 
Come nuovo. 	 € 30,00

312	 AA.VV. Dionysos e mistero a cura di F. Berti e C. 
Gasparri. Bologna, Nuova Alfa, 1989. In-8 car-
ré, pp. 197. Con 101 ill. n.t. in nero e 10 a col. 
Come nuovo. 	 € 28,00

313	 AA.VV. Hommes, Dieux et Héros de la Grèce. 
Rouen, Musée des Antiquités oct. jan. 1982. In-8 
carré, pp. 318. Oltre 250 ill. n.t. Come nuovo. 		
	 € 20,00

314	 (Etruschi) AA.VV. Gli Etruschi e l’Europa. Mi-
lano, Fabbri, 1992. In-4, pp. 520. Con centinaia 
di ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Celebre mostra del Grand Palais di Pa-
rigi, introd. di M. Pallottino. 	 € 30,00

315	 (Etruschi) AA.VV. Nuove letture di monumenti 
etruschi dopo il restauro. Firenze, Olschki, 1971. 
In-8, pp. 96. Con 51 tav. f.t. 	 € 20,00

316	 AA.VV. Palazzo Peruzzi Palazzo Rinuccini a 
cura di G. Capecchi, G. De Marinis, A. Gunnel-
la, L. Lepore, V. Saladino. Roma, Bretschneider, 
1980. In-8, pp. 254. Con 79 tav. f.t. Ampie note. 
Sovracc. Come nuovo. (Collez. fiorentine anti-
chità). 	 € 30,00

317	 AA.VV. Problemi di storia e archeologia del-
l’Umbria. Atti del I° Convegno di studi umbri 
Gubbio 26-31 mag. 1963. Perugia, Salvi, 1964. 
In-8, pp. 314. Con 36 tavole f.t. Come nuovo. 
Ampie note. Scritti di: Devoto, Pallottino, Anni-
baldi, Coli, Bloch, Mazzarino, Vitucci, etc. 		
	 € 25,00

318	 (Banti) AA.VV. Studi in onore di Luisa Banti. 
Roma, Erma di Bretschneider, 1965. In-8 gr., pp. 
376. Con molte fig. n.t. e 80 tav. anche a col. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 48,00

319	 (Ceramica) BALLARDINI G. L’eredità cerami-
stica dell’antico mondo romano. Lineamenti di 
una “storia civile” della ceramica romana. Roma, 
Poligr. dello Stato, 1964. In-4, pp. 315. Con 12 
tav. a col. f.t. 249 ill. n.t. in nero. Tela edit. so-
vracc. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 44,00

320	 (Urne a Capanna) BARTOLONI G. BURA-
NELLI F. D’ATRI V. DE SANTIS A. Le Urne a 
capanna rinvenute in Italia. Roma, Bretschnei-
der, 1987. In-4, pp. 302. Con 106 fig. in tav. f.t. 
e 62 tav. fotografiche f.t. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 100,00

321	 (Etruschi) BEAZLEY J. D. MAGI F. La Raccolta 
Benedetto Guglielmi nel Museo gregorano Etru-
sco con prefaz. di B. Nogara. Parte Ia Ceramica. 
Parte IIa Bronzi e oggetti  vari. Città del Vatica-
no, Bardi, 1939-41. 2 voll. In-folio, pp. 253. Con 
124 ill. n.t. e 69 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 140,00

322	 BIANCHI BANDINELLI R. GIULIANO A. 
Etruschi e Italici prima del dominio di Roma. 
Milano, Rizzoli, 1973. In-4, pp. 450. Con 446 ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. come nuovo. 		
	 € 25,00

323	 (Etruschi ‘800) BOISSIER G. Le tombe etru-
sche di Corneto. Roma, Forzani, 1883. In-8, pp. 
55. Come nuovo. Interessante relaz. della gita 
archeologica a Corneto, tra Orbetello e Civita-
vecchia, con descriz. delle tombe etrusche. 		
	 € 34,00

324	 (Etruschi) BONGHI JOVINO M. Produzione 
artigianale ed esportazione nel mondo antico il 
Bucchero etrusco. Milano, ET, 1993. In-4, pp. 
237. Con molte ill. n.t. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 34,00

325	 (Ed. ‘700 Etrusco) BOURGUET L. Disserta-
zione I. sopra l’alfabeto etrusco diretta a Mons. 
Ernesto Conte d’Arach. Auditore di Rota, e Prin-
cipe dell’Accad. Etrusca di Cortona. 1733. In-4, 
pp. 23. In carta forte. Con 1 tav. inc. in rame 
a p. pag. in antip. f.t. “Alfabeto” Capill. inc. in 
rame. Freschiss. Varese mod. 	 € 50,00
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326	 (Etrusco ed. ‘800) BRUNI G. Degli Etruschi e 

della loro favella considerazioni. Bologna, Nobi-
li, 1820. In-4, pp. 2 nn., 39. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 60,00

327	 BRUNI S. I Lastroni a scala. Roma, Bretschnei-
der, 1986. In-8, pp. 142. Con 45 tav. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

328	 (Etruscologia) BUONAMICI G. Sul presente 
stato dell’etruscologia saggio critico: I La que-
stione della lingua. Faenza, Dal Pozzo, 1912. In-
8, pp. 98. Ampie note. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 24,00

329	 (Cerveteri) BURANELLI F. L’Urna Calabresi di 
Cerveteri. Roma, Erma di Bretschneider, 1985. 
In-8, pp. 79. Con 41 ill. n.t. Ampie note. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

330	 CAMPOREALE G. Buccheri a cilindretto di 
fabbrica orvietana. Firenze, Olschki, 1972. In-
8, pp. 140. Con 42 tav. f.t. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 22,00

331	 (Etruschi) CAMPOREALE G. La tomba del 
duce. Firenze, Olschki, 1967. In-4 gr., pp. 180. 
Con 51 tav. f.t. e 27 fig. n.t. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. Ampie note. Prezzo Olschki 
€ 105,00. 	 € 44,00

332	 CATALLI F. Le monete, in appendice “il ripo-
stiglio di Fontana Antica” a cura di A. Finetti. 
Roma, Bretsschneider, 1987. In-8, pp. 122. Con 
17 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

333	 (Archeologia ill. ‘800) CATTANEO G. Osser-
vazioni sopra un frammento antico di Bronzo 
di greco lavoro rappresentante Venere pubbli-
cate in occasione delle nozze faustissime della 
March. Cristina Trivulzio col conte Giuseppe 
Archinti. Milano, Regia Samp. 1819. In-folio, pp. 
8 nn., 48. Con 2 tav. a p. pag. con belle inc. di P. 
Anderloni su dis. di Bignoli. Esempl. in barbe 
assai marginoso ampie note. Picc. mancanza al 
piatto ant. sup. est. per asportare dedica?. Prima 
edizione. Cfr. Cicognara, 3491. Di Domenico, 
Nuptialia Braidense, 684. Borroni, 12231. La 
statuetta in oggetto fu acquistata dal Cattaneo 
nel 1813 durante un suo viaggio in Ungheria. 		
	 € 135,00

334	 (Etrusco Ed. ‘800) CECCONI L. Cenni sulle an-
tiche leggi Etrusche. Roma, Olivieri, 1838. In-4, 
pp. 56. Leg. mod. in piena perg. molle con tit. 
mss. al dorso. Ott. esempl. 	 € 100,00

335	 (Abruzzo) CREMONESI G. La grotta dei Pic-
cioni di Bolognano nel quadro delle culture dal 
neolitico all’età del bronzo in Abruzzo. Pisa, 
Giardini, 1976. In-8, pp. 350. Con 70 ill. f.t. 
Come nuovo. 	 € 30,00

336	 (Etruschi) CRISTOFANI M. La Scoperta degli 
etruschi archeologia e antiquaria nel ‘700. Roma, 
CNR, 1983. In-4, pp. 194. Con 87 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 38,00

337	 (Vetulonia) CURRI C. B. Vetulonia I. (Forma 
Italiae Regio VII Vol. IV). Firenze, Olschki, 1978. 
In-folio, pp. 208. Con 282 ill. n.t. e 3 carte pieg. 
f.t. a 2 colori. Ampie note. Come nuovo. Prezzo 
Olschki € 134,00. 	 € 50,00

338	 DAVISON J. M. Seven Italic tomb-groups from 
Narce. Firenze, Olschki, 1972. In-4, pp. 102. Con 
29 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

339	 (Fiesole) DE LAIGUE L. Faesulae scènes de l vie 
étrusque d’après les monuments. Firenze, Pellas, 
s.d. In-8, pp. 73. Ampie note. 	 € 24,00

340	 DELLA SETA A. Religione e arte figurata. Roma, 
Danesi, 1912. In-8, pp. 295. Con 210 ill. f.t. Cart. 
edit. rigido. Ott. esempl. 	 € 50,00

341	 (Etruschi ill. ‘800) DEL ROSSO G. Congetture 
sopra due Monumenti Etrusco-Fiesolani e per 
incidenza su quello di Porsenna. Escavazione 
etrusca oggi la fonte sotterra. Pisa, Nistri, 1826. 
In-16, pp. 30. Ampie note. Con 2 tav. f.t. inc. 
una delle quali pieg. più volte e a col. inc. da T. 
Buonaiuti. 	 € 65,00

342	 (Fiesole archeologia ill. ‘800) DEL ROSSO G. 
Saggio di osservazioni sui monumenti dell’antica 
città di Fiesole. Firenze, Pagani, 1814. In-4, pp. 
43. Con 3 tav. al fine pieg. f.t. inc. in rame da L. 
Camparini. Esempl. in barbe. Timbro al front. 
Varese mod. Ampie note. Rara prima edizione. 	
	 € 150,00

343	 DI NARDO G. La Roma Preistorica sul Palati-
no Albano laziale, Sannibale, 1934. In-8, pp. 97. 
Con 6 tav. f.t. ed 1 pianta. 	 € 17,00

344	 (Etruschi) DOHRN T. Die etruskische Kunst 
im Zeitalter der griechicschen Klassik Die Inte-
rimsperiode. Mainz, Zabern, 1982. In-4, pp. 112. 
Con 6 fig. n.t. e 50 splendide tav. f.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 40,00

345	 (Bologna etruschi) DUHN F. VON. Bologna 
preetrusca ed etrusca, versione di L. Bianchi. Bo-
logna, Poligr. Emiliano, 1915. In-8, pp. 64. Con 
note. Come nuovo. Dedica del tradutt. autogr. 		
	 € 24,00

346	 (Archeologia Palestrina) FASOLO F. GUALINI 
G. Il Santuario della Fortuna Primigenia a Pale-
strina. Roma, Ist. Archeologia, 1953. 2 voll. In-4, 
pp. 6 nn., 506. Con 536 ill. n.t. di varie gran-
dezze e 28 tav. pieg. I custodia portfolio edit. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovi. Opera 
importante e non comune. 	 € 160,00

347	 (Ceramica) FAVARETTO I. Ceramica greca 
italiota ed etrusca dal museo provinciale di Tor-
cello. Roma, Bretschneider, 1982. In-4, pp. 184. 
Con 187 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 40,00

348	 GIANFROTTA P. A. Castrum Novum (Forma 
Italiae Regio VII vol. III). Roma, De Luca, 1972. 
In-folio, pp. 158. Con 336 ill. n.t. ed 1 pianta 
pieg. f.t. Come nuovo. Ampie note. 	 € 35,00
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349	 (Sciti) GIBELLINO-KRASCENIUNNICOWA 

M. Gli Sciti studio storico-archeologico, con pre-
faz. del prof. B. Novara. Roma, Palombi, 1942. 
In-8 gr., pp. 278. Con 80 tav. f.t. Cart. rigido edit. 
Ott. esempl. 	 € 60,00

350	 GINGE B. Ceramiche etrusche a figure nere. 
Roma, Bretschneider, 1987. In-8, pp. 120. Con 
105 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

351	 GODARD L. SACCONU A. Les Tablettes en 
linéaire B de Thèbes. Rome, Ateneo & Bizzarri, 
1978. In-8, pp. 112. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Tavole e iscriz. 	 € 20,00

352	 (Bologna ill. ‘800) GOZZADINI G. Di alcuni 
sepolcri della necropoli Felsinea ragguaglio. Bo-
logna, Fava e Garagnani, 1868. In-8, pp. 30. Con 
18 inc. xilografiche n.t. Ampie note. Come nuo-
vo. In carta forte. 	 € 50,00

353	 GRAZIOSI P. L’Arte dell’antica età della pietra. 
Firenze, Sansoni, 1956. In-folio, pp. 308. Con 
300 tav. f.t. anche a col. 37 fig. n.t. e 2 carte f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuo-
vo. Manca la sovracc. 	 € 59,00

354	 GYORGY SZILAGYI J. Ceramica Etrusco-Co-
rinzia figurata Parte I 630-580 a.C. Traduz. di E. 
Szasz Graziani. Firenze, Olschki, 1992. In-4, pp. 
268. Con 40 fig. n.t. 113 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. Prezzo 
Olschki € 209,00. 	 € 70,00

355	 (Etruschi) JENTEL M. O. Les Gutti et les Asko 
à reliefs étrusques et apuliens, essai de classifica-
tion et de typologie. Tome I texte Tome II plan-
ches. Leiden, Brill, 1976. 2 voll. In-4, pp. 494; 
XVI. Con 73 tav. e 2 carte f.t. Tela edit. tit. oro ai 
dorsi e piatti ant. Come nuovi. Ampie note. 		
	 € 95,00

356	 (Orvieto) KLAKOWICZ B. L’Acrocoro orvieta-
no e la mia eishodos. Roma, Erma di Bretsche-
neider, 1976. In-8 gr. pp. 549. Con 9 piante pieg. 
f.t. e 15 ill. f.t. Ampie note. 	 € 35,00

357	 (Orvieto) KLAKOWICZ B. La necropoli anu-
lare di Orvieto: I° Crocifisso del tufo le conce. 
II° Cannicella e terreni limitrofi. Roma, Erma di 
Bretschneider, 1972-74. 2 voll. In-8 gr., pp. 408; 
500. Con 28 tav. f.t. 13 planimetrie e 2 dis. Am-
pie note. Come nuovi. 	 € 70,00

358	 MARINATOS S. Creta e Micene fotogr. di M. 
Hirmer. Firenze, Sansoni, 1960. In-4. Pp. 154. 
Con 35 fig. n.t. e 236 splendide fotogr. f.t. e in 
nero e 43 a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. 	 € 40,00

359	 (Preneste ed. ‘800) MARUCCHI O. Guida 
Archeologica dell’Antica Preneste. Pubblicata a 
cura della commissione per il restauro della cat-
tedrale di S. Agapito. Roma, Cucciani, 1885. In-
8, pp. 200. Con 4 tav. f.t. pieg. Ampie note. 		
	 € 58,00

360	 (Spina) MASSEI L. Gli Askoi a figure rosse nei 
corredi funerari delle necropoli di Spina. Mila-

no, Cisalpino-Goliardica, 1978. In-8, pp. 428. 
Con 82 tav. f.t. Cart. edit. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 25,00

361	 (Maremma) MAZZOLAI A. Storia ed arte della 
Maremma. Grosseto, Bonari, 1980. In-8, pp. 386. 
Con 48 fig. n.t. e 83 tav. f.t. anche a col. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 25,00

362	 MERZAGORA L. I Vasi a vernice nera della col-
lezione H. A. di Milano. Milano, Milano, Pizzi, 
1971. In-folio, pp. 34. Con 222 illustraz. in 70 
tav. f.t. Cart. edit. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 30,00

363	 MILANI L. A. Relazione preliminare sulla pri-
ma campagna degli scavi governativi di Popu-
lonia nel comune di Piombino. Roma, Lincei, 
1908. In-4, pp. 35. Estratto. Con 37 ill. n.t. 	
	 € 20,00

364	 (Populonia) MINTO A. Populonia. Firenze, 
Rinsc. del Libro, 1943. In-8, pp. 366. Con 67 ill. 
n.t. 71 tav. f.t. e “Appendice: “Carta archeolo-
gica di Populonia, Pp. 52 e 4 carte pieg. più 
volte in portfolio. Mz. tela mod. con punte. Tit. 
oro. Perfetto esempl. 	 € 50,00

365	 MOSCATI S. Italia punica con la collaboraz. di 
S. F. Bondi. Milano, Rusconi, 1986. In-8, pp. 418. 
Con 64 tav. f.t. e 24 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 22,00

366	 (Etruschi ed. ‘800) MULLER K. O. Die Etru-
sker. Vier Bücher, neu bearbeitet von W. Deevke. 
Stuttgart, Heitz, 1877. 2 voll. In-8, pp. 524; 568. 
Con 1 tav. f.t. Mz. marocch. prugna coevo tit. 
oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Ampie note. Come nuovi. 	 € 90,00

367	 (Pisa) NEPPI - MODONA A. Pisae (Forma Ita-
liae regio VII Etruria Vol. primum). Roma, Pal. 
della Farnesina, 1953. In-folio, pp. 112. Con 26 
ill. n.t. 19 tav. f.t. e 3 carte pieg. f.t. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 40,00

368	 (Etruschi) OLESON J. P. The sources of inno-
vation later etruscan tomb design. (ca. 350-100 
C.C.) Roma, Bretschneider, 1982L. In-4, pp. 136. 
Con 60 tav. f.t. Sovracc. come nuovo. Ampie 
note. 	 € 40,00

369	 (Archeologia ill. ‘800 Toscana) ORIOLI F. Dei 
Sepolcrali Edifizi dell’Etruria Media e in genera-
le dell’Architettura Tuscanica discorso. Fiesole, 
Poligrafia Fiesolana, 1826. In-4 gr., pp. 2 nn., 76. 
Con 12 belle tav. f.t. anche a col. inc. all’acqua-
tinta al fine a p. pag. Ampi margini in barbe. Va-
rese mod. Prima ed. unica edizione rara. Cfr. 
Lozzi, 1511 e 5540. Borroni, 9835. Olschki, 
Choix, 10577.	 € 300,00

370	 (Luni sul Mignone) OSTENBERG C. E. Luni 
sul Mignone e problemi della preistoria d’Italia 
con appendice I N. G. Gejvall esame preliminare 
del materiale osseo reperito negli scavi effettuati 
a Luni. Appendice II Helback Agricoltura prei-
storica a Luni sul Mignone in Etruria. Appen-
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dice III Geyvall, Engstrand, Sellstedt: Datazioni 
radiocartboniche sulla base del collageno. Lind, 
Gleerup, 1967. In-4, pp. 310. Con ill. e tav. (Uni-
to) WIESELGREN T. Luni sul Mignone Vol. II 
fasc. I The iron age setlemente on the acropolis. 
Lund, Gleerup, 1969. Pp. 111. Con 49 ill. (Unito) 
HELLSTROM P. Luni sul Mignone Vol. II, Fasc. 
2 The Zone of the large iron age building, with 
a chapter by J. Lepiksaar and with an appendix 
by I. Nyström. Stockholm, Forlag, 1975. Pp. 108. 
Con 80 tav. f.t. e fig. n.t. Ott. esempl. Ampie 
note. 	 € 75,00

371	 (Etruscologia) PALLOTTINO M. Etruscologia. 
Milano, Hoepli, 1984. In-8, pp. XX, 566. Con 
138 tav. f.t. e 18 fig. n.t. Cart. edit. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 23,00

372	 PALLOTTINO M. Storia della prima Italia. Mi-
lano, Rusconi, 1984.  In-8, pp. 256. Con 36 tav. 
f.t. e 12 fig. n.t. Tela edit; tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 18,00

373	 (Ed. ‘800 - Bologna Etruschi) PANCALDI C. 
L’Isi Etrusca Idoletto trovato fra le rovine di Ca-
rena al Sasso fuori porta Saragozza di Bologna. 
Bologna, Nobili, 1836. In-4, pp. 14, 2 nn. Con 1 
inc. in rame n.t. Fregio al front. In barbe. Vela-
tura al marg. est. 	 € 30,00

374	 (Velletri ed. ‘700) PIAZZA G. Descrizione della 
Minerva Veliterna. Velletri, 1797. In-4, pp. 12. 
Ampie note. Cartoncino mod. Cfr. Cicognara, 
3540. 	 € 65,00

375	 QUILICI GIGLI S. Blera topografia antica della 
città e del territorio. Mainz, P. Von Zabern, 1976. 
In-folio, pp. 328. Con 571 ill. n.t. e 14 tav. f.t. 
anche a col. e pieg. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovo. Ampie note. 	 € 70,00

376	 RADI G. La Grotta del Beato Benincasa nel qua-
dro delle culture dal neolitico all’età del bronzo 
in Toscana. Pisa, Giardini, 1981. In-8, pp. 240.  
Con 49 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 37,00

377	 (Monum. Sepolcrali) RITTI T. Immagini ono-
mastiche sui monumenti sepolcrali di età im-
periale. Roma, Lincei, 1977. In-8, pp. 144. Con 
15 tav. f.t. al fine. Intonso. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 20,00

378	 (Etruschi) SMALL J. P. Studies related to the 
Theban cycle on late etruscan urns. Roma, Bret-
schneider, 1981. In-8, pp. 220. Con 44 tav. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 29,00

379	 (Etruria) SOLARI A. Topografia Storica del-
l’Etruria: Vol. I° Parte prima: orientale e meri-
dionale. Vol. II° parte seconda; Occidentale e 
insulare, parte terza, settentrionale. Appendice 
bibliografia archeologica storica. Pisa, Spoerri, 
1915-20. 3 voll. In-8, pp. XVI, 366; XVI, 368; 
XVI, 198. Mz. pelle mod. con punte tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Conservate le cop. orig. ed i dorsi. Ampie 

note. Ott. esemplare. Rara opera assai impor-
tante. 	 € 180,00

380	 (Etruschi) STACCIOLI R. A. Modelli di edifici 
Etrusco-Italici i modelli votivi. Firenze, Sansoni, 
1968. In-8, pp. 116. Con 57 tav. f.t. Ampie note. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 27,00

381	 (Etruschi) STEINGRABER S. Etruskische mö-
bel. Roma, Bretschneider, 1979. In-8, pp. 404. 
Con 44 tav. f.t. e 22 tav. e tabelle anche pieg. f.t. 
Sovracc. Ampie note. Come nuovo. 	 € 50,00

382	 (Arezzo) STENICO A. La ceramica arretina: 
I° Museo archeologico di Arezzo Rasinius I. II 
Collezioni diverse punzoni, modelli, calchi, ecc. 
Milano, Cisalpino, 1960-66. 2 voll. In-4, pp. 68; 
51. Con 82 tav. f.t. Il tutto in fogli sciolti in 
custodia in tela e cartone in forma di cartella. 
Perfetti. 	 € 70,00

383	 (Etruschi) TOSCANELLI N. La malaria nel-
l’antichità e la fine degli Etruschi con prefaz. del 
Prof. G. Sanarelli. Milano, Hoepli, 1927. In-8, pp. 
257. Ampie note. Non comune. 	 € 50,00

384	 (Sicilia) TUSA S. La Sicilia nella preistoria, in-
trod. di S. M. Puglisi. Palermo, Sellerio, 1983. In-
8, pp. 565. Con 49 ill. n.t. Come nuovo. 	€ 37,00

385	 VELLET G. VILLARD F. AUBERSON P. Mé-
gara Hyblaea 1 le quartier de l’agora archaique: 
Illustrations: 1 Atlas, 2 Planches, 3 Plans. Il tutto 
in cartelle ed in elegante contenitore in tela edit. 
Con 212 tra planimetrie e tav. Roma, Ecole 
Française. 	 € 50,00

386	 (Ed. ‘800 Perugia) VERMIGLIOLI G. B. Le 
Erogamie di Admeto e di Alceste nella pittura di 
un vaso plastico del pubblico gabinetto archeo-
logico di Perugia, pubblicata nelle faustissime 
nozze del Sig. March. Ghino Bracceschi con la 
Contessa Aurelia Meniconi. Perugi, Baduel, 
1831. In-4, pp. 31, 1 nn. Con 1 inc. in rame in 
antip. a p. pag. Ampie note. 	 € 69,00

387	 (Alba Longa ill. ‘800) VISCONTI A. Lettera al 
Sig. Giuseppe Carnevali di Albano sopra alcuni 
vasi sepolcrali rinvenuti nelle vicinanze della an-
tica Alba-Longa. Roma, Contedini, 1817. In-4, 
pp. 40. Con 4 tav. a p. pag. f.t. inc. in rame. In 
barbe. assai fresco. 	 € 95,00

388	 (Bronzi) ZAMPIERI G. Bronzetti figurati Etru-
schi Italici Paleoveneti e Romani del museo ci-
vico di Padova. Roma, Bretschneider, 1986. In-
4, pp. 278. Con 157 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 50,00

389	 (Etruschi) ZAMPIERI G. Ceramica Greca Etru-
sca e Italiota del museo civico di Padova. Roma, 
Bretschneider, 1991. 2 voll. In-4, pp. 390. Con 
centinaia di ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovi. 	 € 85,00

390	 (Archeologia ill. ‘800 Corsini) ZANNONI G. 
B.  Licurgo Re di Tracia assalitore del Tiaso di 
Bacco bassorilievo su d’un antico vaso di mar-
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mo appartenente a S. E. il Sig. Principe Corsi-
ni e conservato nel suo palazzo di Firenze. Ivi, 
Ciardetti, 1826. In-folio max. (cm. 44x29). Pp. 
34. Con 3 tav. f.t. inc in rame di cui 1 pieg. più 
volte. Ampie note. Fiorit. Cartoncino marmo-
rizz. coevo. Picc. abrasione al dorso. 	 € 110,00

FILOSOFIA - STORIA

391	 ADORNO T. W. Minima moralia, introd. di R. 
Solmi. Torino, Einaudi, 1954. In-8, pp. 298. Ott. 
esempl. (saggi 183). 	 € 24,00

392	 AA.VV. Analisi marxista e società antiche a cura 
di L. Capogrossi, A. Giardina, A. Schiavone. 
Roma, Ed. Riuniti, 1978. In-8, pp. 254. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 20,00

393	 (Brigantaggio) AA.VV. Il Brigantaggio Meri-
dionale cronaca inedita dell’Unità d’Italia a cura 
di A. De Jaco. Roma, Ed. Riuniti, 1969. In-8, pp. 
351. Con 107 ill. f.t. anche a col. Tela edit. Come 
nuovo. 	 € 24,00

394	 (Economia) AA.VV. Colloquio Italo-Francese: 
La Politica monetaria della Rivoluzione Francese 
dall’”Assignat” al marengo (Roma, 12 apr. 1978). 
Roma, Lincei, 1979. In-8 gr., pp. 88. Ampie note. 
Intonso. Come nuovo. 	 € 20,00

395	 AA.VV. Italia sotto inchiesta Corriere della Sera 
(1963-65). Firenez, Sansoni, 1965. In-8, pp. 944. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

396	 (Messico) AA.VV. Le Mexique au debut du XXe 
siècle par R. Bonaparte, L. Bourgeois, J. Claretie, 
D’Estournelles de Constant, A. De Foville, etc. 
Paris, Delagrave, s.d. (1904). 2 voll. In-4, pp. 400; 
380. Con 3 tav. con più monete a col. 4 carte 
geogr. anche pieg. f.t. a col. Varie ill. n.t. Ampie 
note. Ottimi esempl. 	 € 150,00

397	 (Olocausto) AA.VV. Notte sull’Europa a cura di 
F. Etnasi e R. Forti presentaz. di C. Levi. Roma, 
Iter, 1963. In-8, pp. 446. Con 262 ill. f.t. Tela 
edit. Come nuovo. 	 € 24,00

398	 AA.VV. Nuovi saggi fabiani a cura di R. H. S. 
Crossman prefaz. di C. R. Attles. Milano, Comu-
nità, 1953. In-8, pp. 306. Come nuovo. 	 € 20,00

399	 AA.VV. La “rivoluzione permanente” e il socia-
lismo in un paese solo, scritti di N. Boucharin, 
I. Stalin, L. Trotski, G. Zinoviev a cura di G. 
Procacci. Roma, Ed. Riuniti, 1963. In-8, pp. 295. 
Ampie note. Tela edit. Come nuovo. 	 € 20,00

400	 (Toscana) AA.VV. La Toscana nell’Italia unita, 
aspettti e momenti di storia toscana 1861-1945. 
Firenze, Un. reg. Prov. toscane, 1962. In-8, pp. 
554. Con 25 tavole f.t. Sovracc. Ott. esempl. 
Scritti di: Pansini, Salvestrini, Francovich, Mar-
chi, Capitini, Mori, Pinzani, etc. Ampie note. 		
	 € 24,00

401	 (Toscana) AA.VV. La Toscana nel secondo 

dopoguerra a cura di P. L. Ballini, L. Lotti, M. 
G. Rossi, introd. di G. Quazza. Milano, Angeli, 
1991. In-8, pp. 1008. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 30,00

402	 (Inka) BAUDIN L. L’Empire socialiste des Inka. 
Paris, Ins. d’Ethnologie, 1928. In-8, pp. 304. Con 
4 cartine n.t. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. Im-
portante opera. Ampie note. 	 € 35,00

403	 (Napoleone ed. ‘800) BEAUHARNAIS E. DE. 
Prinz Eugen und sein Hof, nebst Denkwür-
digkeiten des Königreiche ialien während der 
Oberberrschfts Napoleons. Nach dem Franzö-
sischen eines Augenzeugzn berarbeitet von Bel-
mont. Dresden; Hilscher, 1824. In-16, pp. 175. 
Intonso. Timbro di appart. 	 € 30,00

404	 (Cina) BELDEN J. La Cina scuote il mondo. 
Bari, Laterza, 1971. In-8, pp. 814. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

405	 BERDAIEV N. Spirito e libertà saggio di filoso-
fia cristiana, trad. A. Miggiano. Milano, Comu-
nità, 1947. In-8, pp. 495. 	 € 20,00

406	 BERGSON H. Le due fonti della morale e della 
religione, trad. di M. Vinciguerra. Milano, Co-
munità, 1950. In-8, pp. 351. Come nuovo. 		
	 € 20,00

407	 (Ed. ‘800 Legione Straniera) BERNELLE J. DE 
CORNEVILLE A. Histoire de l’Ancienne Legion 
Etrangère crée en 1831, licenciée en 1838. Paris, 
Marc Aurel, 1850. In-8, pp. 528. Al fine grande 
carta geogr. inc. in rame della Spagna pieg. più 
volte f.t. Varese mod. 	 € 60,00

408	 (Salò) BERTOLDI S. Salò vita e morte della Re-
pubblica Sociale Italiana. Milano, Rizzoli, 1976. 
In-8, pp. 431. Tela edit. Tit. oro sovracc. Come 
nuovo. 	 € 18,00

409	 (Cavour ed. ‘800) BIANCHI N. Il Conte Camil-
lo di Cavour documenti editi e inediti. IIa ediz. 
con nuovi documenti inediti relativi alla spe-
dizione del Generale Garibaldi nelle provincie 
meridionali d’Italia. Torino, UTE, 1863. In-8, pp. 
128. Ott. esempl. Dedica autogr. dell’Aut. allo 
Scult. Dupré. 	 € 65,00

410	 BONNOT DE MABLY G. Scritti Politici: Vol. 
I° Dei diritti e dei doveri del cittadino. Dialoghi 
di Focione. Lo studio della storia con le inedite 
riflessioni sugli interessi della Francia. Vol. II° 
Dubbi sull’ordine naturale della Società. Della 
legislazione. Il governo e la leggi della Polonia. 
Osservazioni sul governo degli Stati Uniti. Tori-
no, Utet, 1961-65. 2 voll. In-8, pp. 500; 691. Con 
12 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Come 
nuovi. Ampie note. 	 € 50,00

411	 (Francia ill. ‘800) BORDIER H. CHARTON 
E. Histoire de France depuis les temps les plus 
anciens jusqu’a nos jours d’après les Documents 
originaux et les Monuments de l’Art de chaque 
epoque. Paris, Mag. Pittoresque, 1960-62. 2 voll. 
In-8 gr., pp. 580; 608. Oltre 800 inc. in legno di 
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varie grandezze n.t. Testo a 2 col. Mz. maroc-
ch. coevo tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Lievi fiorit. Ricchissima iconogra-
fia. Bell’opera. 	 € 120,00

412	 (Grecia ill. ‘800) BROFFERIO A. Antica e nuo-
va Grecia. Scene Elleniche, adorna di 500 intagli 
intercalati n.t. e 40 finissime incisioni in acciaio 
(mancano 2 inc.) con cenni ed illustrazioni sul-
l’Antica Grecia del Cav. A. Peyron. Torino, LFon-
tana, 1844-46. 2 voll. In-4, pp. XII, 425, 3 nn.; 
4 nn., 485, 3 nn. Testo inquadrato da duplice 
cornice tipogr. Ampie le note. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ottimi 
esempl. Importante opera che celebra la guerra 
d’indipendenza greca del 1821-29 come pre-
messa dei moti risorgimentali italiani: raccon-
ti e testimonianze, pièces teatrali, documenti, 
note storico-geografiche, canti etc. Carta forte 
ampi margini. Cfr. Parenti, Rarità, IV, 332. 
Brunet, I, 1273. Prima rara edizione. 	 € 250,00

413	 BROUE’ P. Rivoluzione in Germania 1917-23, 
traduz. di S. Caprioglio e D. Usiglio. Torino, 
Einaudi, 1977. In-8, pp. 902. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

414	 (Egitto Antico) BUTTLES J. B. The Queens of 
Egypt with a preface by G. Maspero. London, 
Constable, 1908. In-8, pp. 261. Con 20 tav. f.t. 
di cui 2 a col. Tela edit. oro al dorso e piatto ant. 
Con fig. n.t. Con note. 	 € 30,00

415	 CANDELORO G. Il movimento cattolico in Ita-
lia. Roma, Ed. Riuniti, 1961. In-8, pp. 567. Am-
pie note. Tela edit. Come nuovo. 	 € 20,00

416	 (Ed. ‘800 Napoleonica) CAPEFIGUE. L’Euro-
pa durante il consolato e l’impero di Napoleone, 
versione italiana di G. Pagni con note. Firenze, 
Usigli, 1850-51 10 voll. in 5 tomi. In-8, pp. 5280. 
Ott. mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Ampie note. Tagli marmorizz. 		
	 € 260,00

417	 (Caporetto) CAPELLO L. Caporetto, perché? 
La 2 armata e gli avvenimenti dell’ottobre 1917. 
Torino, Einaudi, 1967. In-8, pp. 394. Con 13 ill. 
f.t. e 2 grandi piante pieg. più volte f.t. ed 1 al-
legato. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. (Saggi 
414). 	 € 24,00

418	 CASANOVA G. Historia della mia fuga dal-
le prigioni della Repubblica di Venezia dette li 
Piombi scritto a Dux, in Boemia l’anno 1787, 
traduz. e prefaz. di S. Di Giacomo. Milano, Al-
fieri e Lacroix, 1911. In-4, pp. XXXVIII, 202, 
LXXXVII, 8 nn. Con 37 tav. a piena pag. f.t. 
e 34 ill. n.t. Ampie note. Cart. rigido edit. Cu-
stodia edit. ill. Esempl. 237 di 750 stampati e 
numerati. Perfetto. Con molte iniziali, fregi ed 
encadrements ad ornamento di A. Montali e G. 
Grondona. 	 € 180,00

419	 (Economia) CASSANDRO M. Il libro giallo 
di Ginevra della compagnia fiorentina di Anto-

nio Della Casa e Simone Guadagni 1453-1454. 
Prato, Rindi, 1976. In-4, pp. 714. Con 2 alberi 
genealog. pieg. f.t. 	 € 58,00

420	 (Mussolini) CAUDANA N. Il figlio del fabbro. 
Roma, CEN, s.d. In-4 oblungo, pp. 736. Con cen-
tinaia di fotogr. n.t. Tela edit. tit. a secco. Come 
nuovo. 	 € 60,00

421	 CAVALLOTTI F. Discorsi parlamentari pubbli-
cati per deliberazione della Camera dei Deputati. 
Roma, Cam. Deputati, 1914. 2 voll. In-8 gr., pp. 
822; 590. Intonsi. Come nuovi. Ritr. in antip. 		
	 € 58,00

422	 (Ill. ‘600) CIACCONIUS A. Vitae et res gestae 
Pontificvm Romanorum et S.R.E. cardinalivm 
Ab initio nascentis Ecclesiae, usque ad Urbanvm 
VII Pont. Max Iconibus Pontificum, horum, & 
Cardinalium Insignibus, & plurimorum Elogijs 
adiunctis. Alia plura Victorellus, et Ferdinan-
dus Ughellus Florent. Abbas Ord. Cisterciensis 
Theol. ex Mss. praesertim monumentis asside-
runt. Romae, Typ. Vaticanis, 1630. 2 voll. In-fo-
lio, pp. 14 nn., 1015, 16 nn. Front. in caratteri 
rossi e neri con grandi stemmi papali “Urbano 
VIII Barberini” inc. in rame. 112 inc. numi-
smatiche e varie n.t. 1820 stemmi inc. in legno 
n.t. 240 ritratti di papi inc. in legno n.t. 6 tav. 
a p. pag. inc. in rame di cui 5 f.t. Inoltre al fine 
altre 6 tavole a p. pag. inc. in rame pertinenti. 
Fregi tipogr. inc. in legno. Testo a 2  col. a piena 
pag. inc. in rame pertinenti. Fregi tipogr. inc. 
in legno. Testo a 2 col. Esempl. con velature 
d’umido. Tarli marginali che talvolta interess. il 
testo peraltro sempre ben comprensibile. Leg. in 
mz. perg. inizi ‘800 tit. oro ai dorsi. Con abra-
sioni e mancanze di cartonc. ai piatti. Le inc. in 
rame sono di Latheus Greuter. Importantissi-
ma opera storica ricca di notizie. Compilata 
da Alfonso Ciaccone, rimasta incompleta alla 
sua morte, fu pubblicata piuttosto scorretta 
nel 1601. Poi fu affidato appunto al Vittorelli 
al Cabrera ed a Ughelli il compito di prepara-
re questa nuova edizione che è la nostra. Que-
sta infatti è la prima edizione completa. Cfr. 
Brunet, II, I. Graesse, II, 155. Bocca, 5167. 
Olschki, Choix, 15604.: “Première édit. de cet 
ouvrage fort important”. Cicognara, 3670. 		
	 € 1.200,00

423	 (Militaria ‘800) CORSO Sopra il disegno e la 
costruzione delle Batterie di ogni specie appro-
vato da S.M. Il Ministro della guerra il 25 ago. 
1851. Firenze, Granducale, 1853. In-8, pp. 174. 
Con 12 tav. Ex libris Gerini. Cop. con mancan-
ze. 	 € 60,00

424	 (Fortificazione ill. ‘800) CORVETTO G. G. 
Trattato Elementare di Fortificazione. Campale. 
Torino, Cassone, 1861. In-8, pp. 387. Con 13 tav. 
f.t. con compless. 111 fig. Esempl. perfetto. In 
barbe. 	 € 70,00
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425	 (Cuppé) CRISTOFOLINI P. Il Cielo aperto di 

Pierre Cuppé. Con un ediz. critica del Le Ciel 
Ouvert à tous les Hommes. Firenze, Olschki, 
1981. In-8, pp. 206. Intonso. Come nuovo. Am-
pie note. 	 € 22,00

426	 DE CUGIS C. Italia e Inghilterra un secolo fa il 
nuovo corso nelle relazioni economiche. Catalo-
go della Mostra tenuta in occasione della setti-
mana britannica a Milano (9-17 ott. 1965). Mi-
lano, B. Comm. Italiana, 1967. In-folio, pp. 415. 
Con tav. f.t. a p. pag. anche a col. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo. Testo ital. e inglese. 	 € 40,00

427	 DE FEO I. Diario politico 1943-48. Milano, Ru-
sconi, 1973. In-8, pp. 536. Come nuovo. 	€ 20,00

428	 DE VOGEL C. J. Greek Philosophy a collection 
of texts selected and supplied with some notes 
and explanations. Vol. I° Tales To Plato. Leiden, 
Brill, 1957. In-8, pp. 332. Tela edit. tit. oro al dor-
so e piatto ant. Come nuovo. Glosse ad una pag. 	
	 € 20,00

429	 (Ed. ‘800) DISRAELI B. Sybil ot, the two na-
tions. Paris, Galignani, 1845. In-8, pp. 360. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piat-
ti e sguardie marmorizz. Ediz. contemporanea 
alla prima. 	 € 40,00

430	 ERODOTO. La sconfitta dei Persiani Libro IX 
delle Storie a cura di A. Masaracchia. Verona, 
Valla-Mondadori, 1978. In-8, pp. 242. Ampie 
note. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

431	 EYCK E. Storia della Repubblia di Weimar 
(1918-33). Torino, Einaudi, 1971. In-8, pp. 845. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

432	 Antichità Classica - Ill. ‘900) FALKE J. DI Ella-
de a Roma. Quadro storico e artistico dell’Anti-
chità Classica. Milano, Treves, 1902. In-8 gr. pp. 
716. Con 371 inc. di Alma, Tadama, Feuerba-
ch, Siemirandsky, etc. Mz. perg. edit. con punte. 
Tit. a secco l dorso e piatto ant. Ott. esempl. 		
	 € 90,00

433	 (Ed. ‘800) FERRARI C. La libertà politica e il 
diritto internzionale. Saggio d’interpretazione 
sociologica della storia. Torino, Roux Frassati, 
1898. In-8, pp. 348. Intonso. Ampie note. Come 
nuovo. Opera non comune. 	 € 100,00

434	 (Esercito napoletano) FIORENTINO G. BOE-
RI G. L’Esercito napoletano del 1832. Napoli, 
ESI, 1984. In-folio, pp. 108. Con 8 tav. in nero 
n.t. e 103 tav. a col. a p. pag. f.t. molto belle. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Riproduzione 
di una raccolta unica ed inedita di costumi 
militari che raffigurano tutte le specialità del-
l’esercito napoletano proveniente dalla Bibl. 
Reale di Torino. In carta Fedrigoni. Bell’opera. 	
	 € 50,00

435	 (Cina) FITZGERALD C. P. La Civiltà cinese. 
Torino, Einaudi, 1978. In-8, pp. 560. Con 25 tav. 
f.t. e 66 fig. n.t. Sovracc. Come nuovo. (Saggi 
523). 	 € 20,00

436	 (Ed. ‘800) FRACASSI POGGI T. Scienza del-
l’umano intelletto ovvero lezioni d’ideologia e 
di grammatica di logica opera postuma. Firenze, 
Spese degli editori, 1843. In-8, PP. 440. Cart. ri-
gido coevo, tit. oro. Ott. esempl. 	 € 50,00

437	 FRIEDMANN G. Problemi umani del macchi-
nismo industriale. Torino, Einaudi 1949. In-8, 
pp. 483. (Saggi, 118). Sottolineatura a lapis. 	
	 € 16,00

438	 FRUGONI C. Una lontana città Sentimenti e 
immagini nel Medioevo. Torino, Einaudi, 1983. 
In-8, pp. 246. Con 99 ill. f.t. Sovracc. Come nuo-
vo. (Saggi, 651). 	 € 25,00

439	 GASTER T. H. Le più antiche storie del mondo. 
Torino, Einaudi, 1977. In-8,  pp. 244. Con  10 
tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. (Saggi, 278). 		
	 € 22,00

440	 GENTILE G. Studi sul Rinascimento. Firenze, 
Vallecchi, 1923. In-8, pp. 274. Intonso ampie 
note. Prima edizione. Ottimo esempl. 	 € 32,00

441	 GENTILE G. Teoria generale dello spirito come 
atto puro. Firenze, Sansoni, 1944. In-8, pp. 280. 
Come nuovo. Con note. 	 € 25,00

442	 (Ed. ‘800) GIBBON E. The History of the decli-
ne and fall of the Roman Empire, a new edition, 
in fourt volumes. London, Jones, 1826. 4 voll. 
In-8, pp. 533; 486; 538; 496. Ritr. dell’Aut. inc. 
in rame a p. pag. in antip. Prefront. interam. e 
finem. inc. in rame f.t. Con 4 carte geogr. inc. 
in rame pieg. più volte f.t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Ottimi esempl. 		
	 € 200,00

443	 (Millenni) GIBBON E. Storia della decadenza 
e caduta dell’Impero Romano, trad. di G. Frizzi 
con un saggio di A. Momigliano. Torino, Einau-
di, 1967. 3 voll. In-8, pp. 2973. Con 14 tav. f.t. e 
3 cartine pieg. più volte f.t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia edit. in tela ill. Come nuovi. 	 € 110,00

444	 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Prolegomeni del Pri-
mato Morale e Civile degli Italiani. Scritti dell’Au-
tore. Bruxelles, Meline Cans, 1845. In-8, pp. 434. 
Mz. pelle coeva tit. oro. Picc. mancanza al dorso 
suo. 1 cm. Piatti marmorizz. Esule a Bruxelles 
fin dal 1834, qui Gioberti pubblicò nel 1843 il 
‘Primato Morale e Civile degli Italiani’ appas-
sionato libro federalista che suscitò enorme 
impressione nell’opinione pubblica nazionale 
del tempo. Nel 1845 ne curò una ristampa cui 
antepose i “Prolegomeni”, snodo fondamentale 
dello sviluppo del pensiero giobertiano in con-
futazione delle critiche suscitate dal ‘Primato’ 
stesso. Cfr. Caddeo, 2. Parenti, 262. Prima edi-
zione autonoma. Biancardi-Francese, 220. 		
	 € 85,00

445	 THE GLASS OF Fashion some social reflections 
by a Gentleman With a Duster. New York, Put-
nam’s, 1921. In-8, pp. 200. Con 8 tav. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 20,00
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446	 (Ed. ‘700) GRAVESANDE G. J. Introduction 

a la Philosophie contenant la Metaphysique, et 
la Logique. Le G., J. et H. Verbeek, 1748. In-8, 
pp. 480. Vignetta inc. in rame al front. e test. in 
rame. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi. Picc. mancanza al dorso inf. Timbro di 
Bibl. annullato. Cfr. Brunet, 3532. Querard, III, 
456. Prima edizione. 	 € 120,00

447	 (Ed. ‘800) GUIZOT. Histoire de la République 
d’Angleterre de Crowell (1649-58). Paris, Didier, 
1855. 2 voll. In-8, pp. 532, 658. Esempl. assai fre-
sco. Ampie note. Mz. pelle coeva con punte tit. 
e fregi oro ai dorsi. Ex libris principesco. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ott. esempl. 	 € 85,00

448	 (Medioevo) GUREVIC A. J. La nascita dell’in-
dividuo nell’Europa Medievale. Bari, Laterza, 
1995. In-8, pp. 326. Tela edit. Come nuovo. 		
	 € 22,00

449	 HALLER C. L. VON. La restaurazione della 
Scienza Politica a cura di M. Sancipriano. Tori-
no, Utet, 1964-81. 3 voll. In-8, pp. 534; 824; 678. 
Con 20 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi. 
Come nuovi. Ampie note. 	 € 70,00

450	 HEGEL G. G. F. Enciclopedia delle scienze filo-
sofiche in compendio. Bari, Laterza, 1963. In-8, 
pp. 560. Ampie note. Timbro di appart. Similpel-
le edit. tit. e fregi oro al dorso. Come nuovo. 		
	 € 24,00

451	 (Ed. ‘700 Inghilterra) HENRY R. The History 
of Great Britain from the first invasion of it by 
the romans under Julius Caesar written on a new 
plan. London, Strahan and Cadell, 1788-95. 12 
voll. In-8, pp. 5260. Bellissimo ritr. grande pieg. 
in antip. al I° vol. inc. da j. Caldwel. 1 tav. pieg. 
f.t. inc. in rame con varie monete 5 grandi car-
tine geogr. pieg. f.t. inc. in rame altra inc. in 
rame pieg. f.t. Esempl. assai freschi. Belle leg. 
coeve in mz. pelle rossa cardinalizia con punte. 
Tit. e fregi oro ai dorsi filetti oro ai piatti. Piatti 
e sguardie marmorizz. 3 ex libris in rame. Cfr. 
Graesse III, 243. Brunet, III, 103. Milesi, 49. 
Passigli, III, 228. Belliss. opera. 	 € 580,00

452	 (Ebrei ill. ‘800) HOSMER J. K. The Story of the 
Jews. New York, Putnam’s, 1886. In-8, pp. 403. 
Con 37 ill. a p. pag. n.t. Tela edit. ill. Ott. esem-
pl. 	 € 25,00

453	 (Riv. francese) HUNT L. La Rivoluzione Fran-
cese, politica, cultura, classi sociali. Bologna, 
Mulino, 1989. In-8, pp. 240. Con 21 ill. f.t. Am-
pie note. Similpelle edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

454	 (La Pira) JACOB M. Giorgio La Pira Maire de 
Florence de la solitude a l’hotel de ville texte 
français d’A. Thumann. Alsatia, 1955. In-16, pp. 
103. Con tav. f.t. Sovracc. 	 € 20,00

455	 (Ed. ‘800) JANET P. La famiglia lezioni di filo-
sofia morale trad. da L. A. Paladini. Firenze, Le 

Monnier, 1958. In-16, pp. 307. Ott. esempl. In 
barbe. Con note. 	 € 25,00

456	 KELSEN H. La teoria comunista del diritto. Mi-
lano, Comunità, 1956. In-8, pp. 336. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 40,00

457	 KIERKEGARD S. Scuola di Cristinaesimo trad. 
di A. Miggiano e K. Montanari Gulbrandsen. 
Milano, Comunità; 1950. In-8, pp. 313. Come 
nuovo. 	 € 24,00

458	 LADNER G. B. Images and Ideas in the Middle 
Ages selected studies in history and art. Vol. I°. 
Roma, St. e Letteratura, 1983. In-8, pp. 426. Con 
114 ill. f.t. Intonso. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 40,00

459	 LA PIRA G. Per una architettura cristiana dello 
stato. Firenze, LEF, 1954. In-16, pp. 405. 	€ 30,00

460	 (Fed. da Montefeltro) LA SIZERANNE R. 
DE. Federico di Montefeltro capitano, principe, 
mecenate (1422-82), prefaz. trad. note aggiunti-
ve e ricerca iconografica di C. Zeppieri. Urbino, 
Argalia, 1979. In-8, pp. 319. Con 109 ill. n.t. 
Come nuovo. 	 € 22,00

461	 (Ed. ‘800) LESSEPS F DE. Souvenirs de quaran-
te and dédiés a mes enants. Paris, Nouv. Revue, 
1887. 2 voll. In-8, pp. 552; 770. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Ottimi esempl. 
Importante opera non comune. Prima edizio-
ne. Cfr. Vicaire, V, 263. 	 € 120,00

462	 (Necker) LIEBER V. Les portraits gravés de 
Jacques Necker conservés à la bibliothèque de 
Genève. Catalogue et présentation, avant-propos 
de J. D. Candaux. Genève, Bibl. Politique, 1989. 
In-4 carré, pp. 136. Con 130 ill. n.t. Come nuo-
vo. 	 € 35,00

463	 MACEX J. Il Rinascimento italiano a cura di 
Leandro Perini, prefaz. di E. Garin. Roma, Ed. 
Riuniti, 1965. In-8, pp. 474. Con 1 carta f.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

464	 MASSARANI T. Ricordi parlamentari Serie IIa 
In Senato tomo I°. Firenze, Le Monnier, 1908. 
In-16, pp. 463. Intonso. Come nuovo. 	 € 18,00

465	 (Fichte) MASSOLO A. Ficte e la filosofia. Firen-
ze, Sansoni, 1948. In-8, pp. 174. Come nuovo. 		
	 € 23,00

466	 (Etruschi) MAYANI Z. Les étrusques commen-
cent a parler. Paris, Athaud, 1961. In-8, pp. 466. 
Con 20 héliogr. e 80 dis. de l’auteur. Sovracc. 		
	 € 23,00

467	 (Ed. ‘700) MEMORIE PER SERVIRE alla storia 
della vita di Federigo III. Re di Prussia. Londra, 
1758. (Ia parte unica pubblicata). In-4, pp. 193. 
Ritr. inc. in rame a p. pag. f.t; da F. Bart. Vi-
gnetta in rame al front. in caratt. rossi e neri. 
Test. e final inc. in rame. Fregi tipogr. Cart. 
coevo con dorso mutilo. Esempl. ad ampi margi-
ni in barbe assai fresco. Ex libris P. Buoninsegni, 
Senis 1802. 	 € 120,00
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468	 (Margot) MERKI C. La Reine Margot et la fin 

des Valois (1553-1615) d’après les mémoires et 
les documents. Paris, Plon-Nourrit, 1905. In-8, 
pp. 448. Con ritr. in eliogravura in antip. Tela 
coeva tit. oro. Ampie note. 	 € 22,00

469	 (Laburismo) MILIBAND R. Il Laburismo. Sto-
ria di una politica. Roma, Ed. Riuniti, 1964. In-8, 
pp. 425. Ampie note. Tela edit. Come nuovo. 		
	 € 20,00

470	 (Cinquecentina Veneta - Aut. bolognesi) 
MONTALBANI M. Discorsi de principii della 
nobiltà: Et del governo che ha da tenere il nobile, 
et il Principe nel reggere se medesimo, la fami-
glia, & la Repubblica: Partiti in sei Dialoghi. Ve-
netia, V. Valgrisi, 1551. In-8 picc. pp. 272, 16 nn. 
Marca edit. al front. Capill. in xilogr. fig. Piena 
perg. ‘700 tit. mss. al dorso. Tagli blu. Esempl. di 
assoluta freschezza. Ex libris in rame nobiliare. 
Edizione sconosciuta alle bibliografie. Manca al 
British e all’Adams. Passigli, III, 1200. Remon-
dini, XII, 70/1. 	 € 500,00

471	 NERE’ J. Précis d’histoire contemporaine. Avec 
la collaboration de J. C. Drouin, J. Gadille, P. 
Guillien, P. Gut, J. A. Lesourd, G. Pedroncini, A. 
J. Tudesq, J. Vidalenc, Paris, Puf, 1973. In-8, pp. 
615. Con 19 carte n.t. Come nuovo. 	 € 24,00

472	 OLIVETTI A. Società stato comunità per una 
economia e politica comunitaria. Milano, Co-
munità, 1952. In-8, pp. 277. Come nuovo. 		
	 € 25,00

473	 (Ed. ‘700) OSSERVAZIONI SOPRA I motivi 
delle Risoluzioni del Re di Francia. In Vienna, 
G. Van Ghelen, 1733. In-4 gr., pp. 36. Testo a 2 
col. Pubblicazione in lingua italiano e francese 
a fronte, del testo e delle osservazioni ad esso 
in cui si sancì la partecipazione della Francia, 
insieme alle altre potenze europee, alla lotta 
per la successione polacca. (Unito) RISPOSTA 
ALLA SCRITTURA intitolata: Motivi delle 
Risoluzioni del Re di Francia. In Vienna, Idem, 
1733. Pp. 74. Testo ital. e franc. a fronte. Esempl. 
in carta forte perfetti freschissimi. Varese mod. 
Ad ampi margini. 	 € 100,00

474	 (Ed. ‘800) OZANAM A. F. Il Paganesimo ed il 
Cristianesimo nel quinto secolo. Prima traduz. 
dal francese di A. Carraresi. Firenze, Le Mon-
nier, 1957. 2 voll. In un tomo In-16, pp. XX, 353, 
3 nn.; 2 nn., 316 Mz. pelle coeva con punte tit. e 
fregi oro al dorso spigolo post. abraso, piatto ant. 
staccato. 	 € 50,00

475	 PANIKKAR K. M. Storia della dominazione eu-
ropea in Asia, dal Cinquecento ai nostri giorni. 
Torino, Einaudi, 1966. In-8, pp. 543. Con 31 ill. 
f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

476	 PAPAY J. L. Metaphysics in proces a selected 
history of ancient philosophy as an introduction 
to the philosophy of being. New Jersey, Florham, 

1963. In-8, pp. 363. Tela edit. Come nuovo. Am-
pie le note. 	 € 20,00

477	 (Stalingrado) PAULUS F. Stalingrado a cura di 
W. Görlitz. Milano, Garzanti, 1961. In-8, pp. 294. 
Con 7 carte anche a doppia pag. f.t. a col. e 65 
fotogr. f.t. Ritr. in antip. Ampie note. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo. 	 € 22,00

478	 (Holderlin) PELLEGRINI A. Hölderlin storia 
della critica. Firenze, Sansoni, 1956. In-8, pp. 
456. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 24,00

479	 (Socialismo) PERTICONE G. Storia del Socia-
lismo nuova edizione. Roma, Leonardo, 1946. 
In-8, pp. 636. Come nuovo. 	 € 22,00

480	 PETACCO A. Come eravamo negli anni di 
guerra, cronaca e costume 1940-45. Novara, De 
Agostini, 1984. In-8, pp. 240. Interam. ill. fotogr. 
n.t. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 18,00

481	 (Ill. ‘800 Orleans) PHILIPON DE LA MADE-
LAINE M. V. L’Orléanais histoire des ducs et 
du duché d’Orléans comprenant l’histoire et la 
description de la beauce, du pays Chartrain, du 
Biesois, du Vendomois du Gatinais, du Perche, 
et ce qui constituait l’ancienne génèralité d’Or-
leans, illustre par mm. Baron, Français, Nanteuil 
et Rouargue, gravée par les meilleurs artistes 
français et anglais. Paris, Mallet, 1845. In-8 gr. 
pp. XC; 475. Con 138 inc. in legno n.t. di varie 
grandezze. 2 carte geogr. f.t. a p. pag. e 14 tav. 
a p. pag. f.t. inc. Mz. marocch. rosso coevo tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tripllice cornice 
oro ai piatti con motivi in oro agli angoli tagli 
oro. Esempl. assai fresco. Cfr. Vicaire, VI, 580. 
Prima edizione. Carteret, III, 474. 	 € 140,00

482	 PICARD M. Il mondo del silenzio trad. di C. di 
Scipio. Milano, Comunità, 1951. In-8, pp. 290. 
Ott. esempl. 	 € 20,00

483	 PLUTARCO. La vita di Solone a cura di M. 
Manfrini e L. Piccirilli. Verona, Valla-Monda-
dori, 1977. In-8, pp. 354. Ampie note. Sovracc. 
come nuovo. 	 € 24,00

484	 PLUTARCO. Le vite di licurgo e di Numa a cura 
di M. Manfredini e M. Piccirilli. Verona, Valla-
Mondadori, 1980. In-8, pp. 406. Ampie note. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 24,00

485	 (Napoleonica) POLLIO A. Waterloo (1815) con 
nuovi docuemnti. Roma, Lib. dello Stato, 1935. 
In-8. 2 voll. Pp. 280; 251. Con 15 tav. f.t. anche 
pieg. più volte. Ampie note. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovi. 	 € 58,00

486	 (Ed. ‘800) REUMONT A. La gioventù di Cateri-
na de’ Medici, trad. di S. Bianciardi. Firenze, Le 
Monnier, 1858. In-16, pp. 216. Fiorit. Cart. 		
	 € 25,00

487	 (Machiavelli) RIDOLFI R. Vita di Niccolò Ma-
chiavelli. Firenze, Sansoni, 1969. 2 voll. In-8, pp. 
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622. Con 5 tav. f.t. Tela edit. Custodia edit. ill. 
Come nuovi. 	 € 32,00

488	 (Ed. ‘800 Grecia) ROBERTSON G. Istoria del-
l’antica Grecia dalla sua origine fino all’epoca in 
cui divenne Provincia Romana. IIIa ediz. italiana 
con aggiunte tratte dai più accreditati scrittori 
antichi e moderni. Firenze, Conti, 1822. 3 voll. 
In-8, pp. 268; 282; 264. Con ritr. di Omero inc. 
in rame in antip. e 5 tabelle pieg. più volte f.t. 
Mz. perg. coeva con punte tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Esempl. in barbe marginosi. 
Con fiorit. 	 € 130,00

489	 ROMEIN J. Il secolo dell’Asia, imperialismo oc-
cidentale e rivoluzione asiatica nel secolo XX, 
prefaz. di E. Ragionieri. Torino, Einaudi, 1969. 
In-8, pp. 564. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

490	 (Antichità Romane ill. ‘700 Legature) ROSI-
NUS J. Antiquitatum Romanarum corpus abso-
lutissimum, cum notis Doctissimis ac locuple-
tissimis Thomae Dempsteri J. C. Cui accedunt  
Pauli Manutii Libri II. De Legibus, et de senatu, 
Cum Andreae Schotti Electis, I. De Pricis Ro-
man. Gentibus ac Familiis. II. De Tribunus Rom. 
XXXV. Rusticis atque Urbanis. III. De Ludis Fe-
stisque Rom. ex Kalendario vetere. Cum Indice 
locupletissimo Rerum ac Verborum, et aeneis 
figuris accuratissimis Urbis, etc. Amstelaeda-
mi, .S. Schouten, 1743. In-4, pp. 16 nn., 792, 2 
nn. 815-956, 30 nn. Bellissima antip. interam. 
inc. in rame, marca edit. al front. inc. in rame. 
Front. in caratt. rossi e neri. Con 5 inc. in rame 
a p. pag. f.t. 2 pieg. f.t. inc. in rame da Philippe. 
Ed 1 grande carta di Roma inc. in rame. (Cm. 
50x39). Bella leg. coeva in piena perg. con tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Duplice cornice oro 
ai piatti con decoraz. floreali agli angoli al centro 
dei piatti stemma in oro sormontato da corona 
nobiliare (conte). Ampie erudite note. Rara e 
pregiata edizione. Cfr. Cicognara 3861: “Que-
sto è riputato il libro più completo, e più ricco 
in fatto di antichità Romane. La migliore edi-
zione è questa”. Brunet, IV, 1398. Graesse, VI, 
166. 	 € 580,00

491	 RYKWERT J. La casa di Adamo in Paradiso. Mi-
lano, Adelphi, 1972. In-8, pp. 295. Con 63 ill. f.t. 
e fig. n.t. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

492	 SALVADORI M. L. Il mito del buongoverno, la 
questione meridionale da Cavour a Gramsci. To-
rino, Einaudi, 1960. In-8, pp. 415. Ampie note. 
Come nuovo. (Saggi 277). 	 € 22,00

493	 (Cinquecentina Giunti Veneta) SAVONARO-
LA H. Haec intus habentur Compendium totius 
philosophiae, tam naturalis, quam moralis. Opus 
de Divisione ordine, ac utilitate omnium scien-
tiarum, in poeticen apologeticum. Compendium 
Logices. Omnia diligentissima cura nunc recens 
excusa. Venetijs, Apud Iuntas, 1542. In-8, pp. 

599, 1 b.ca, 44 nn., 4 b.che; 223, 1 b.ca Piena perg. 
molle coeva tit. mss. al dorso. Picc. mancanza al 
dorso e ai marg. dei piatti. Giglio di Firenze al 
front. Capill. in xilogr. fig. Esempl. assai fresco. 
Nota di possesso coeva al front. casata. Timbri di 
collezione nobiliare al front. e mss. al verso del-
l’ultima carta bianca emblematico di mano coe-
va. Importante edizione delle principali opere 
filosofiche del Savonarola. Cfr. Adams, S. 463. 
Bibl. Savonaroliana, 7: “Bella impressione”. 
Camerini, I, 472. Graesse, VI, 284. Giovannoz-
zi, Contributo alla bibliogr. del S., 17. British, 
611. 	 € 780,00

494	 SCHUBART W. L’Europa e l’anima dell’Orien-
te, trad. di G. Gentili. Milano, Comunità, 1947. 
In-8, pp. 340. Come nuovo. Con nota bibliogr. 
acclusa. 	 € 35,00

495	 (Ed. ‘700) SELECTAE e Profanis Scriptores 
Historiae Quibus admista sunt varia honestate 
vivendi oroecepta ex iisdem Scriptoribus de-
prompta. Editio prima florentina innumeris qui-
bus scatebat mendis expurgata. Florentiae, Cam-
biagi, 1788. In-8 picc., pp. XX, 434 (manca 1 pag. 
d’indice). Mz. perg. con punte. Tit. oro al dorso 
su rass. Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco in 
barbe. 	 € 47,00

496	 SETON-WATSON H. Storia dell’impero russo 
(1801-17). Torino, Einaudi, 1971. In-8, pp. 751. 
Tela edit. Sovracc. Ott. esempl. 	 € 25,00

497	 SHIRER W. L. La caduta della Francia Da Sedan 
all’occupazione nazista. Torino, Einaudi, 1971. 
In-8, pp. 1174. Ampie note. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

498	 (Aristotele) SORBI L. Aristotele la logica cam-
parativa. Firenze, Olschki, 1999. In-8, pp. 224. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

499	 SOREL G. Scritti politici riflessioni sull violen-
za. Le illusioni del progresso. La decomposizione 
del Marxismo a cura di R. Vivarelli. Torino, Utet, 
1971. In-8, pp. 812. Con 6 tav. f.t. Tela edit. tit. e 
fregi oro al dorso. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 27,00

500	 SPADOLINI G. Le due Rome chiesa e stato fra 
‘800 e ‘900. Firenze, Le Monnier, 1974. In-8, pp. 
580. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Con 90 tav. 
f.t. 	 € 26,00

501	 (Irlanda) SPEAKMAN H. Here’s Ireland. New 
York, Dodd, 1925. In-8, pp. 367. Con 12 tav. del-
l’Aut. e molte cariature di “Mac” di Dublino. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. In barbe. 
Prima edizione. Ottimo esempl. 	 € 20,00

502	 (Ed. 800) STEWART D. Principi di Filosofia 
Morale all’uso degli studenti d’università, traduz. 
con note di N. Tommaseo aggiuntavi una intro-
duz. del sig. Jouffroy. Lodi, Orcesi, 1831. In-16, 
pp. 238. In barbe. Ampie note. 	 € 40,00

503	 (Ill. ‘800) THEIS A. DI. Viaggio di Policleto o 
Lettere Romane, nelle quali si descrivono gli usi, 
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i costumi e quanto si riferisce alle cose pubbliche 
e private degli antichi Romani, trad. dal francese 
con note del traduttore. Milano, Giusti, 1824. 6 
tomi in 2 voll. In-16, pp. 136; 134; 130; 136; 131; 
130. Con 6 tav. a p. pag. f.t. inc. in rame. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. In barbe assai freschi. 	 € 80,00

504	 (Ed. ‘800) TEMPLE-LEADER J. MARCOT-
TI G. SCOTT L. Sir John Hawkwood (L’acuto) 
story of a condottiere translated from the italian. 
Florence, Barbera, 1889. In-8, pp. 370. Con 3 tav. 
f.t. Intonso. Ampie note. Tela edit. tit. oro al dor-
so e piatto ant. Perfetto esempl. 	 € 70,00

505	 (Nazismo) TETENS T. H. La nuova Germania 
e i vecchi nazisti, prefaz. di S. Segre. Roma, Ed. 
Riuniti, 1963. In-8, pp. 278. Tela edit. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

506	 (Isabella di Baviera) THIBAULT M. Isabeau de 
Bavière reine de France: La Jeunesse 1370-1405. 
Paris, Perrin, 1903. In-8, pp. 458. Con 3 tav. f.t. 
Tela coeva tit. oro. Ampie note. 	 € 23,00

507	 (Aztechi) VAILLANT G. C. La civiltà azteca. 
Nuova ediz. riveduta a cura di S. V. Vaillant, 
trad. di E. Battisti. Torino, Einaudi, 1979. In-8, 
pp. 327. Con 118 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo. 
(saggi 457). 	 € 20,00

508	 (Diderot - Descartes) VARTANIAN A. Diderot 
e Descartes. Milano, Feltrinelli, 1956. In-8, pp. 
304. Tela edit. Sovracc. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 22,00

509	 (Classici Commentati ill. ‘700) VICTOR S. A. 
Historia Romana notis integris Dominici Ma-
chanei, Eliae Vineci, Andreae Schotti, Jani Gru-
teri, nec non excerptis Frid. Sylburgii & Annae 
Fabri Filiae. Curante Joanne Arntzenio, JCto. 
Amstelodami J. Waesbergios 1733. In-4, pp. 48 
nn., 668, 134 nn. Bella antip. interam. inc. in 
rame e 161 inc. in rame n.t. di Medaglie. Front. 
in caratt. rossi e neri con vignetta inc. in rame. 
Bella leg. coeva in piena pelle con dorso a 6 nervi 
con decoraz. oro ai piatti con al centro stemma 
della città di Haarlem con motto “Vicit vim vir-
tus” in oro alquanto consunto. Esempl. assai fre-
sco ampie note. Pregiata e rara ediz. Cfr. Bru-
net, VII, 1178: “Ed; la plus estimée”. Graesse, 
VII, 299. Dibdin, I, 343. Schweiger, II, 1136. 
Ebert, 1411. 	 € 300,00

510	 VILLARI R. Storia dell’Europa contemporanea. 
Bari, Laterza, 1971. In-8, pp. 643. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

511	 (Ed. ‘800 Archeologia) VISCONTI E. Q. Flo-
rilegi Visconteo o sia estratto della principale 
erudizione delle opere di Ennio Q. V. che può 
anche servire d’indice generale delle medesime 
compilato alfabeticamente su l’edizione milane-
se dell’Abb. Dott. G. Rossi. Milano, Guglielmini, 
1848-49. 3 voll. In-4, pp. 356; 336; 338. Intonsi. 
In barbe assai marginosi. Ott. esempl. 	 € 200,00

512	 WALINSZEWSKI K. Autour d’un Trône Cathe-
rine II de Russie ses collaborateurs, ses amis, ses 
favoris. Paris, Plon-Nourrit, 1913. In-8, pp. 592. 
Ritr. in antip. in Héliogravure. Bella leg. coeva 
in mz. pelle con punte tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. Perfetto 
esempl. 	 € 50,00

513	 WALINSZEWSKI K. La dernière des Romanov 
Elisabeth Ire impératrice de Russie 1741-62, 
d’après les documents nouveau et en grande par-
tie inédits puisés aux archies des affaires étran-
gères de Paris aux archives secrètes de Berlin 
et de Vienne et dans divers autres dépots ainsi 
que dans les publications russes et étrangères, 
les plus récentes. Paris, Plon-Nourrit, 1912. In-
8, pp. 568. Ritr. in antip. e albero genealogico 
pieg. f.t. Bella leg. coeva in mz. pelle con punte 
tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Con-
servate le cop. orig. Esempl. perfetto. 	 € 60,00

514	 (Polonia) WEIT E. La Polonia in crisi. Milano, 
Rizzoli, 1971. In-8, pp. 230. Con 8 ill. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. Sovracc. 	 € 18,00

515	 ZOLLA E. Lo stupore infantile. Milano, Adelphi, 
1994. In-8, pp. 292. Come nuovo. 	 € 20,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO
STORIA DELLE RELIGIONI

516	 (Ill. Galizzi) AA.VV. I Santi Evangeli illustrati 
con 40 tav. del Pittore G. B. Galizzi, decorazioni 
dello xilografo Bruno da Osimo, testo con note 
riprodotte da quello edito dalla “Morcelliana” ri-
ved. da Mons. Gramatica. Ristampa in formato 
ridotto in tutto conforme alla Ia ediz. pubblic. 
nell’anno 1932. Bergamo, Bolis, 1945. In-16, pp. 
190. Con 40 tav. a col. f.t. a p. pag. Tela edit. ill. 
con tit. dorso e piatto ant. Come nuovo. Testo a 2 
col. Capill. ornati. 	 € 45,00

517	 BARBARIN G. Le Secret de la Grande Pyrami-
de ou la fin du monde adamique. Paris, Adyer, 
1947. In-16, pp. 132. Con ill. n.t. Intonso. Con 
note. Come nuovo. 	 € 22,00

518	 BERDJAEV N. Il senso della Creazione saggio 
per una giustificazione dell’uomo cura di A. Del-
l’Asta. Milano, Jaca Book, 1994. In-8, pp. 485. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

519	 BETTENZOLI G. Geist der Heiligkeit tradition-
sgeschchtliche untersuchung des qds-begriffes 
im buch Ezechiel. Firenze, Ist. Lingue orient, 
1979. In-8, pp. 264. Come nuovo. Ampie note. 
Studio filologico-teologico. 	 € 22,00

520	 (Bibbia ed. ‘500 rara) BIBLIA ad vetustissima 
exemplaria castigata. In quibus praeter ea, quae 
subsequens praefatio indicat, capita singula ita 
versibus distincta sunt, ut numeri praefixi, Lecto-
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rem nec remoretur, & loca quaesita tamquam 
digito demonstrent. Pentatevchvs Moysi, Iosue. 
Liber Ivdicvm. Ruth, Antuerpiae, Apud Heredes 
Arm. Birckmanni, 1570 (AL fine: Excud. An-
tuerpiae, Amatus Tavernerius, Anno 1569). In-8 
picc. (cm. 11x7). Pp. 32 nn., 4 b.che, 638. Marca 
edit. al front. inc. in legno. Fregi tipogr. Piena 
pelle ‘700 fregi oro al dorso. Tagli oro. Bell’esem-
pl. in caratteri minuti. Ex libris. Cfr. Adams, 
1070. British, 22. 	 € 500,00

521	 (Cinquecentina Veneta) BONAVENTRA S. 
D. In Sacrosancum Iesu Christi Evangelium se-
cundum Lucam Elaborata Enarratio. Omnibus 
Christi fidelibus, tum maxime divini Verbi de-
clamatoribus aprimé utilis ac salutaris. Venetiis, 
F. Salvionum, 1574. In-8, pp. 24 nn., 1020. Marca 
edit. al front. Fregi tipogr. Testo a 2 col. Lieve 
alone inf. Esempl. assai fresco. Piena perg. molle 
coeva tit. mss. al dorso. Cfr. British, 118. Manca 
all’Adams. 	 € 380,00

522	 (Rosacroce) BORBOUSE J. M. Rose-Croix et 
ton non j’accuse! Bruxelles, La Boite a Bouquins, 
1973. In-8, pp. 120. Come nuovo. 	 € 16,00

523	 (Chiesa protestante ed. ‘600) BOSSUET J. B. 
Histoire des Variations des Eglises Protestantes. 
A Paris, Chez la Veuve de Seb. Mabre-Cramoisy, 
1688. 2 voll. In-4, pp. 40 nn., 506, 34 nn., 8 nn., 
680, 42 nn. Belle marche edit. ai front. inc. in 
rame. Testatine e finalini finem. inc. in rame. 
Bella leg. coeva in pieno vitello tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Esempl. pregiata in bei caratteri 
grandi. Pregiata e importante opera in prima 
edizione. Cfr. Graesse, VIII, 109. Brunet, I, 
1135. Remondini, III, 294: “Una delle opere di 
controversia, alla quale i Luterani e i Calvinisti 
s’hanno affaticato a rispondere”. Tchemerzine, 
II, 383. Cloranescu, 14076. Boursault, 79. 		
	 € 520,00

524	 (Legature ill. ‘600) CAEREMONIALE EPI-
SCOPORUM Issv Clementis VIII Pont. Max. re-
formatum. Omnibus Ecclesiis praecipue auctem 
Metropolitanis, Cathedralibus, et Collegiatis 
perutile ac necessarium. Parisiis, Soc. Typ. Li-
brorum Officij, 1633. In-folio, pp. 16 nn;, 366. 
Bellissimo front. interam. inc. in rame da Mi-
chel Van Lochom con stemma di Urbano VIII. 
inoltre 67 belle inc. in rame n.t. (cm. 13x19) ed 
1 a p. pag. Molta musica n.t. Testo a 2 coll. in ca-
ratteri grandi anche in rosso. Qc. carta arrossata. 
Bella leg. coeva tit. e fregi oro al dorso a 6 nervi. 
Doppio triplice filetto oro ai piatti con fregi in 
oro agli angoli. Qc. piccola abrasione. Tagli oro. 
Sguardia marmorizz. Cfr. Graesse, II, 5. Brunet, 
I, 1450. Belliss. opera la migliore edizione. 		
	 € 1.000,00

525	 (Ed. ‘700) CANCELLIERI F. Notizie intorno 
alla Novena vigilia notte e Festa di Natale con 

una biblioteca d’Autori che trattano delle que-
stioni spettanti alla nascita del redentore. Roma, 
Vaticana, 1788. In-8, pp. 164. In barbe. assai 
fresco ampie note. Incisione in rame al front. 
Cartone marmorizz. coevo. Ott. esempl. Prima 
edizione. 	 € 130,00

526	 (Ed. ‘600) CARTARI C. La Rosa d’Oro Ponti-
ficia racconto storico consagrato alla Santità di 
N. S. Innocenzo XI Pont. Max. Con gli Opu-
scoli d’alcuni Autori, che di essa hanno scritto. 
Roma, Rev. Cam. Apostolica, 1681. In-4, pp. 8 
nn., 291, 17 nn. Fregi tipogr. Ott. esempl. assai 
fresco. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Tagli 
marmorizz. Rara prima edizione. Cfr. Olschki, 
Choix, 16641: “Histoire érudite de la cérimo-
nie liturg. de la rose d’or, dont l’institution re-
monte, parait-il; au siècle XIème”. Graesse, II, 
36. Manca al Piantanida. 	 € 300,00

527	 CHEVALLIER M. A. Souffle de Dieu le Saint-
Esprit dans le nouveau Testament. Vol. I° Ancien 
Testament, Hellénisme et Judaisme. La tradition 
synoptique. L’oeuvre de Luc. Paris, Beauchesne, 
1978. In-8, pp. 264. Come nuovo. Con note. 		
	 € 19,00

528	 CREVEL B. L’apprentissage du Sorcier Blanc, 
essai romancé d’un art de vivre. Millau, Maury, 
1964. In-16, pp. 328. Come nuovo. 	 € 30,00

529	 CULLMANN O. Christ et le temps et histoire 
dans le christinisme primitif. Neuchatel, De-
lachaux & Nietstlé, 1947. In-8, pp. 182. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 22,00

530	 DABROWSKI E. La Transfiguration de Jésus. 
Rome, Inst. Biblique Pontifical, 1939. In-8, pp. 
208. Ampie note. Intonso. Come nuovo. 	€ 24,00

531	 DE LUBAC H. De la connaissance de Dieu. Pa-
ris, Tèmoignage Chrétien, 1948. In-16, pp. 190. 
Con note. Come nuovo. 	 € 20,00

532	 (Gesuiti ed. ‘800) DEYNOODT F. La Glorieuse 
Couronne ou Saints et Bienheureux de la Com-
pagnie de Jésus; Paris, Palmé, 1883. In-8, pp. 526. 
Mz. marocch. verde coevo. Tit. fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Tagli e sguardie marmorizz. Ott. esem-
pl. Bell’opera. 	 € 56,00

533	 (Agostino) DIDEBERG D. Saint Augustin et 
la première éptre de Saint Jean une théologie 
de l’Agapé. Pref; d’A.M. La Bonnardière. Paris, 
Beauchesne, 1975. In-8, pp. 254. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 23,00

534	 EGIZII D. La funzione sociale dei beni giusta gli 
evangelii. Firenze, Lef, 1934. In-8, pp. 409. Tav. 
in antip. Come nuovo. 	 € 22,00

535	 FINDLAY J. A. Il Baluardo della Verità o lo spi-
ritualismo futura regola di vita scientifica mon-
diale. Prima versione ital. di E. Falchi prefaz. di 
“Efrain” Città della Pieve, Dante, 1936. In-8, pp. 
366. (Unito) IDEM. Sulla soglia del mondo ete-
rico o la sopravvivenza dopo la morte spiegata 
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scientificamente. La vers. ital. con prefaz. di E. 
Bozzano. Idem, 1965. Pp. 198. Mz. tela mod. tit. 
oro. Ampie note. Come nuovi. 	 € 30,00

536	 FOOT MOORE G. Storia delle religioni: Egitto, 
Babilonia, Assiria, India, Persia, Cina, Giappone, 
Grecia, Roma, Giudaismo, Cristianesimo, Isla-
mismo. Bari, Laterza, 1957. 2 voll. In-8, pp. 693; 
638. Con 60 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro ai 
dorsi. Come nuovi. 	 € 40,00

537	 (Ed. ‘800) S. FRANCESCO DI SALES. Scelta 
di Lettere inedite tradotte sulla prima edizione 
di Parigi del 1835. Genova, Ferrando, 1836. In-
8, pp. 96. Intonso in carta grave. Come nuovo. 
Si trovano lettere a M.me de Chantal e a Carlo 
Emanuele I°. 	 € 50,00

538	 GALGANI G. Lettere disposte ed annotate per 
cura della Postulazione dei PP. Passionisti con 
prefaz. di E. Pellegrinetti. Roma, Passionisti, 
(Rist. ediz. 1941). In-8, pp. XXXII, 503. Ampie 
note. Con 5 tav. Come nuovo. 	 € 22,00

539	 (Agiografia) GERMANO P. FELIX C. P. La 
Vénérable Gemma Galgani 1878-1903. Paris, 
Brunet-Mignard, 1932. In-8, pp. 416. Con tav. 
f.t. In barbe. Come nuovo. 	 € 19,00

540	 (Milano XI sec.) GOLINELLI P. (a cura) La Pa-
tria. Lotte religiose e sociali nella Milano dell’XI 
secolo. Milano, Jaca Book, 1984. In-8, pp 202. 
Con 6 fig. n.t. Come nuovo. 	 € 18,00

541	 (Rosacroce) GORCEIX B. La Bible des Rose-
Croix, trad. et commentaire des trois premiers 
écrits rosicruciens (1614-16). Paris, Puf, 1970. 
In-8, pp. 192. Ampie note. Come nuovo. Impor-
tante opera. 	 € 28,00

542	 (Cinquecentina Parigina) HOFFMEISTER J. 
Homiliae in Evangelis, quae in dominicis et aliis 
festis diebus leguntur per totam annum: duabus 
unaquaque hebdomade quadragesimae, Tertia 
videlicet & Quinta Feriis, depraedicatae, per V. P. 
Ioannem H. F. Eremetanu D. Augusi per utraque 
Germaniam Vicarium generalem. Parisiis, Apud 
C. Fremy, 1567. In-8, pp. 4 nn., 618. Piena perg. 
molle coeva con tracce di legacci. Tit. mss. al dor-
so. Esempl. fresco. Cfr. Adams, H, 660. Manca 
al British. Enc. Cattolica, VI, 1465. 	 € 300,00

543	 (Vecchio Test.) JACOB E. Théologie de l’Ancien 
Testament. Prais, Delachaux & Niestlé, 1955. In-
8, pp; 288. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

544	 (Theosofia) JINARAJADASA C. First Princi-
ples of Theosophy. Adyar, Theosophical House, 
1923. In-8, pp. 269. Con 110 ill. n.t. di cui 1 a 
col. Mz. tela edit. Come nuovo. 	 € 26,00

545	 KRAPPE A. H. La Gnése des mythes. Paris, 
Payot, 1952. In-8, pp. 360. Con 21 ill. f.t. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

546	 (Induismo) LE KALKI-PURÀNA Première 
traduction de sanskirt en langue occidentale de 
Murari Bhatt et Jean Remy suivi d’une étude d’A. 

Preau. Préf. de J. Varenne. Milano, Arché, 1982. 
In-8, pp. 210. Come nuovo. 	 € 19,00

547	 (Simbolismo) LICO’ N. Dizionario di psichi-
smo scienze occulte-simbolismo. Alba, Tipolito, 
1988. In-8, pp. 475. Come nuovo. 	 € 24,00

548	 (Maghi e illuminati) MAGRE M. Maghi e illu-
minati nei secoli: Apollonio di Tyana, Il maestro 
Incognito degli Albigesi, I Rosa Croce, Il mistero 
dei templari, Nicola Flamel e la pietra filosofale, 
Il conte di San Germano, Cagliostro, Elena Pe-
trovna, Blavatski e i teosofi. Milano, Edft. Italia-
na, 1954. In-8, pp. 224. Ill. in antip. 	 € 30,00

549	 (Ed. ‘800) MAIZIERES A. DE. Codice Sacro 
parallelo di tutte le religioni considerate nei 
dogmi, nella morale, nel culto e poste a fronte 
col ravvicinare testualmente le varie parti dei 
loro sistemi secondo i libri canonici di ciascuna. 
Milano, Arzione, 1855. In-8, pp. 270. Timbro di 
appart. 	 € 26,00

550	 (Gallicanesimo Ed. ‘700) MARCA P. DE. Dis-
sertationum De Concordia sacerdoti et Imperii 
seu De Libertatibus Ecclesiae Galicanae Libri 
Octo, editio tertia auctior, emendatior, et elegan-
tior. Parisiis, F. Muguet, 1704. In-folio, pp. 18 nn., 
66, 2 nn., 691, 18 nn. Testatine capill. e final. in 
xilogr. orn. Bel ritr. inc. in rame a p. pag. f.t. 
da Van-Schuppen. Esempl. assai fresco testo a 
2 col. Con note. Bella leg. coeva in piena pelle 
tit. e ricche decoraz. al dorso a 6 nervi. Opera 
importante e pregiata. Cfr. Graesse, IV, 380. 
Brunet, III, 1392: “Edition la plus complete de 
cet ouvrage”. Enc. Cattolica, VIII, 7. Passigli, 
III, 919. Ex libris. 	 € 270,00

551	 MENCHINI C. Il Discorso di S. Stefano Proto-
martire nella Letteratura e Predicazione Cristia-
na primitiva. Romae, Pontificia, 1951. In-8, pp. 
188. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

552	 (Cinquecentina Parigina) NONNUS PANO-
POLITANUS. In Evangelium Sancti Ioannis 
Paraphrasis Graeca, à Christophoro Hegendor-
phino Latina facta. Habent in hoc libello sacris 
initiati optimum exemplum tractandae sacrae 
scripturae veterum orthodoxoru. Praisiis, Iac. 
Bogardum, 1542. In-8 picc., pp. 134. Capill. in 
xilogr. orn. Marca edit. al front. Piena perg. 
molle antica. Tit. mss. al dorso. Esempl. assai fre-
sco in bei caratteri corsivi. Cfr. Graese, IV, 685. 
Brunet, IV, 98. 	 € 260,00

553	 (Occulta) POINSOT M. C. Le banc du silence. 
Nice, Cahiers Astrologiques, 1946. In-8, pp. 158. 
Come nuovo. 	 € 20,00

554	 (Ed. ‘700) POISSON N. J. Delectus Actorum 
Ecclesiae Universalis seu nova summa concilio-
rum, epistolarum, decretorum SS. Pontificium 
Capitolarium, &c Quibus Ecclesiae fides et disci-
plina niti solet cum notis ad canones; Lugduni, 
J. Certe, 1706. 2 voll. In-folio, pp. 32 nn., 1594, 
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46 nn.; 406, 12 nn. Front. in caratt. rossi e neri. 
Grandi iniz. inc. in rame al front. 3 testatine 
inc. in rame con 1 grande tav. in rame a p. pag. 
n.t. Fregi tipogr. Belle leg. coeve in piena pelle 
tit. e fregi oro ai dorsi a 6 nervi. Filetti di cornice 
a secco ai piatti con fregio agli angoli a secco. Ta-
gli rossi. Sguardie marmorizz. Spigoli liev. crepa-
ti. Timbro di appart. Prima rara edizione. Cfr. 
Passigli, IV, 610. De Feller, X, 187. Esemplare 
di assoluta freschezza. Barbier, IV, 1228, e Im-
portante opera. 	 € 480,00

555	 POTET M. DU. La Magie Devoilee ou principes 
de science occulte. Paris, Pygmalion, 1977. In-8, 
pp. 350. Come nuovo. Con qualche fig. n.t. 		
	 € 30,00

556	 RAMACHARAKA Y. Le Filosofie e le religio-
ni dell’India, trad. di E. Zanotti. Torino, Bocca, 
1935. In-8, pp. 248. Cop. ill. Come nuovo. 		
	 € 23,00

557	 (Magia) REGARDIE I. La Magia della Golden 
Dawn. Insegnamenti, Riti e Cerimonie dell’Or-
dine Ermetico della Golden Dawn, trad. di R. 
Rambelli. Roma, Mediterranee, 1971. 4 voll. In-
8, pp. 212; 255; 293; 363. Intonsi. Con mote ill. 
n.t. Come nuovi. In custodia edit. ill. Ermetica, 
Esoterismo, Cabala Mistica, Rosacroce, Masso-
neria, etc. 	 € 50,00

558	 (Ed. ‘800) RENAN E. Les Apotres. Paris, Michel 
Lévy, 1866. In-8, pp. 456. Mz. perg. coeva con 
punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti e sguardie 
marmorizz. Prima edizione. Con note. 	 € 50,00

559	 SALONI. Commentarii in parabolas Salomonis 
et in Ecclesiasten recensuit, apparatu, critico et 
indicibus instruxit C. Curti. Catani, Centro Stu-
di Antico Cristianesimo, 1964. In-8 pp. 52, 194. 
Ampie note. Come nuovo. Dedica autogr. del-
l’Aut. 	 € 25,00

560	 (Ed. ‘800 Rara opera) SALVERTE E. Des Scien-
ces Occultes ou essai sur la Magie, les prodiges 
et les miracles. Paris, Sedillot, 1829. 2 voll. In-
12, pp. 8, pp. XXIV, 412; 384. Fiorit. Intonsi. 
Ampie le note. Pregiatissima prima edizione 
assai rara. Cfr. Caillet: 9867: “Hieroglyphes et 
écriture sacrée: langage énigmatique des évo-
cations, les francs-maçons successeurs des phi-
losophes théurgiste; les sorciers continuateurs 
des prêtres égyptiens; secrets pour se préser-
ver de l’atteinte du feu, du venin des serpents. 
L’onction magique. Art de soutirer la faoudre 
des nuages, traditions merveilleuses et histori-
ques à ce sujet. La pàoudre-connue de Samuel 
et employée par les prêtres hébreux sous Osias 
et Hérode, etc. Traité reccomandable par ses 
nombreuses recherches et qui complète heu-
reusement l’excellent ouvrage de Dutens”; 
Dorbon-Aine, 4382. 	 € 240,00

561	 (Nuovo Testamento) SCHAFER K. T. Grun-
driss der einleitung in das Neue Testament. 

Bonn, Hanstrin, 1938. In-8, pp. 188, 8. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 26,00

562	 (Cabala) SCHAYA L. L’Uomo e l’assoluto secon-
do la Cabala. Trad. di A. Audisio. Milano, Rusco-
ni, 1976. In-8, pp. 264. Come nuovo. 	 € 22,00

563	 SCHURE’ E. Il Mago Merlino leggenda dram-
matica trad. di A. Lunardi. Bari, Laterza, 1953. 
In-8, pp. 208. Mz. pelle con punte tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Con note. 		
	 € 24,00

564	 SCHURE E. I grandi iniziati quadri della storia 
mistica delle religioni: Rama, Krishna; Erme-
te, Mosè, Orfeo, Pitagora, Platone, Gesù vers. e 
proemio di A. Cervesato. Bari, Laterza, 1947. In-
8, pp. 507. Come nuovo. 	 € 25,00

565	 (Misticismo) SOURIAU M. Le Mysticisme en 
Normandie au XVIIe siècle. Paris, Perrin, 1923. 
In-8, pp. 411. Come nuovo. Opera non comu-
ne. 	 € 58,00

566	 (Cipriano) STRAMONDO G. Studi sul “De 
Mortalitate” di Cipriano. Studi, testo e traduzio-
ne index verborum omnium. Catania, Centro 
Studi Antico Cristianesimo, 1964. In-8, pp. 182. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

567	 STAWROWSKY A. Essai de Théologie Irénique 
l’orthodoxie et le catholicisme. Madrid, Taravilla, 
1966. In-8, pp. 268. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 24,00

568	 SURGY P. DE Les grandes étapes du mystère du 
salut. Paris, Ouvrières, 1958. In-16, pp. 236. In-
tonso. Come nuovo. Con note. 	 € 22,00

569	 TESTA E. Dall’Egitto a Canaan le chiamate di 
Dio alla libertà. Assisi, Porziuncola, 1975. In-8, 
pp. 384. Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

570	 (Chiromanzia) THEBES A. DE. L’Enigme de la 
Main. Paris, Jouven, s.d. (1906). In-8, pp. 6 nn., 
276. Con tav. f.t. e ill. n.t. Pregiata edizione cfr. 
Caillet, 10603: “Elève de desbarolles, M.me de 
Thèbes d’est rendue célèbre par ses connaissan-
ces, profondes de la chirmancie, et ses prédic-
tions étonnantes. ‘L’Enigme de la main” exposé 
de sa doctrine et de ses découvertes, est un ou-
vrage de haute science recherché des adeptes 
et enrichi de superbes illustrations”. Dorbon-
Aine, 4826. Qc. abrasione al dorso. Prima edi-
zione. 	 € 80,00

571	 (Protestantismo ‘800) THEINER A. Dell’Intro-
duzione del Protesantismo in Italia tentata per le 
mene de’ novelli banditori d’errore nelle recenti 
congiunture di Roma o sia La Chiesa Cattolica 
difesa colle testimonianze de’ protestanti. Napo-
li-Roma, Manfredi-Spithoever, 1850. In-8, pp. 12 
nn., 286, XLVI. In barbe ad ampi margini. Dorso 
rinforz. Timbro di appart. Con note. Assai fre-
sco. 	 € 40,00

572	 TILLIETTE X. La mythologie comprise. L’inter-
pretation schellingienne du paganisme. Napoli, 
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Bibliopolis, 1984. In-8, pp. 140. Con note. Come 
nuovo. Sovracc. 	 € 22,00

573	 (Ed. ‘800) TOSTI L. Prolegomeni alla storia uni-
versale della chiesa. Roma, Pasqualucci, 1888. 
In-8, pp. 500. Ott. esempl. 	 € 24,00

574	 (Ed. ‘800) TOSTI L. Ricordi Biblici: Uriele, 
Mealech, o il libro del povero, Il veggente del sec. 
XIX, Il salterio del soldato, Il salterio del pelle-
grino, Il salterio di Maria. Roma, Cam. Deputati, 
1887. In-8, pp. 378. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 24,00

576	 (Ascetica) VEERRIELE A. Il Soprannaturale in 
noi e il peccato originale. Milano, Vita e Pensie-
ro, 1935. In-8, pp. 293. Come nuovo. 	 € 20,00

577	 (Gregorio di Elvira) VONA C. Gregorio di El-
vira i Tractatus de libris sacrarum scripturarum 
fonti e sopravvivenza medievale. Roma, Pont. 
Univ. Lateranense, 1970. In-8, pp. 265. Ampie 
note. Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 28,00

578	 (Tessalonicesi) VOSTE’ I. Commentarius in 
Epistola ad Thessalonicenses. Romae, Ferrari, 
1917. In-8, pp. 316. Ampio commento e note. 
Come nuovo. 	 € 24,00

579	 WATTEVILLE DE. Extraits de Communica-
tions Médianimiques. Suivi de publications po-
sthume de M.me de W. Paris, Quelquejeu, s.d. 
(1890-1917). 5 voll. In-8, pp. 260; 358; 422; 445; 
202. Ottimi esemplari con dedica autogr. del-
l’Aut. Insieme completo e alquanto raro. Que-
st’opera è un riassunto di comunicazioni otte-
nute nel corso di 28 anni di ricerche spiritiche. 
3 voll. in pergamena edit. 2 in brochur edit. 		
	 € 150,00

STORIA LOCALE “ROMA”

580	  (Feste ed. ‘800) ALIMONDA Card. Nella festa 
di San Giovan Battista De Rossi celebrata dai ro-
mani nella Basilica di Santa Maria in Cosmedin 
il maggio del 1882. Roma, Monaldi, 1882. In-8, 
pp. 51. Conserv. la cop. orig. ant. Con dedica. Va-
rese mod. Ott. esempl. 	 € 19,00

581	 (Anagni ed. ‘700) AA.VV. Cantata In occasione 
di Celebrarsi in Anagni la solennità di San Ma-
gno Vescovo e Martire protettore della medesi-
ma città. Roma, Salomoni, 1763. in-4, pp; XII. 
Fregi tipogr. Ott. esempl. Varese mod. 	 € 40,00

582	 AA.VV. Roma nel 1848 e nel 1849. Roma, Capi-
tolium, s.d. (1966). In-4, pp. 240, 4 nn. Con 243 
ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Ex libris. Come nuovo. 
Testo a 2 col. 	 € 40,00

583	 (Gens Aurelia) BESSONE AURELJ A. M. La 
Gens Aurelia nei secoli e nell’arte. Roma, Palom-
bi, 1944. In-8, pp. 198. Con 62 tav. f.t. anche a 

col. Cart. edit. Ottimo esempl. Ex libris Sacchet-
ti. Esempl. numerato. 	 € 26,00

584	 (Castel S. Angelo) BORGATTI M. Castel San-
t’Angelo in Roma. Roma, Lib. dello Stato, 1931. 
In-4, pp. 620. Con 287 ill. n.t. Mz. perg. edit. 
con punte tit. oro al dorso e piatto ant. Ex li-
bris. Esempl. 443 di soli 600 stampati. Ottimo 
esempl. 	 € 85,00

585	 (Museo Copernicano Ed. ‘800) BREVI notizie 
sull’impianto del Museo Copernicano ed astro-
nomico a Roma. Bologna, Azzoguidi, 1887. In-8, 
pp. 32. Ott. esempl. Cop. muta coeva. 	 € 22,00

586	 CALLARI L. Le ville di Roma. Roma, Bardi, 
1943. In-8, pp. 394. Con tavole f.t. In barbe. 
Come nuovo. Ex libris. Cop. ill. 	 € 28,00

587	 (Numismatica ill. ‘800) CAPOBIANCHI V. 
Appunti per servire all’ordinamento delle Mone-
te coniate dal Senato di Roma dal 1184 al 1439 
e degli stemmi primitivi del comune di Roma. 
Roma, Soc. Romana St. Patria, 1896. In-8, pp. 
79. Con 91 ill. n.t. Come nuovo. Timbro di Bibl. 
annullato. 	 € 35,00

588	 (Mosaici) CECCHELLI C. I Mosaici della Ba-
silica di S. Maria Maggiore. Torino, Torino, Ilte, 
1956. In-4 gr., pp. 343. Con 88 belle tav. anche a 
col. Tela edit. Come nuovo. Ex libris. 	 € 38,00

589	 (Mosaici) CECCHELLI C. I Mosaici della Ba-
silica di S. Maria Maggiore. Torino, ILTE, 1956. 
In-4, pp. 6 nn., 342. Con 88 tav. in nero a p. pag. 
e a col. Bellissima leg. edit. in piena pelle tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatto ant. con ric-
ca decoraz. a cornice ornata in oro e filetto oro 
al piatto post. Tagli oro. Sovracc. Come nuovo. 
Esempl. ad personam avanti la tiratura per il 
March. Secchetti. Ex libris dello stesso. 	€ 90,00

590	 (Milizie ed. ‘800) CROSTAROSA F. Le milizie 
Urbane della città di Roma. Memorie storiche IIa 
ed. ampliata. Roma, Vaticana, 1897. In-8, pp. 76. 
Bruciatura al marg. int. sup. bianco. 	 € 23,00

591	 D’ONOFRIO C. Roma nel Seicento. Firenze, 
Vallecchi, 1969. In-4, pp. 451. Con varie piante 
di Roma in 30 pp. f.t. e 227 ill. n.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia edit. 
ill. in tela. Come nuovo. 	 € 60,00

592	 DI CASTRO E. Ricordi dei Vecchi Rioni Ro-
mani. Roma, Olimpica, 1966. In-8, pp. 312. Con 
182 ill. n.t. Come nuovo. Dedica autogr. del-
l’Aut. 	 € 24,00

593	 (Ed. ‘700) GUICCIARDINI F. Il Sacco di Roma 
descritto in due libri, ediz. IIa in cui trovasi ag-
giunta la capitolazione tra il Pont. Clemente VII 
e gli agenti dell’Imp. Carlo V. Colonia, 1758. In-8 
picc. pp. 259. Mz. tela ‘800 tit. oro al dorso piat-
ti marmorizz. Esempl. perfetto freschiss. Cfr. 
Gamba, 1446 nota. 	 € 140,00

594	 (Barocco) KRAUTHEIMER R. Roma di Ales-
sandro VII 1655-67. Roma, ed. Elefante. 1987. 
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In-4, pp. 216. Con 111 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Ex libris. Come nuovo. 	 € 50,00

595	 LEFEVRE R. Palazzo Chigi. Roma, Editalia, 
1973. In-4, pp. 302. Con 136 ill. in nero e 20 tav. 
a col. f.t. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. Custo-
dia in tela edit. ill. Come nuovo. 	 € 20,00

596	 (Ed. ‘800) LUCANGELI C.Il Colosseo di Roma 
della grandezza di palmi 2449 di circonferenza, 
ridotto alla circonferenza di palmi 40 49/60 mi-
sura lineare dall’uno al sessanta. Opera mirabile 
di Carlo L. romano ultimata dal di lui Genero 
Paolo Dalbono. Roma, Salvioni, 1813. In-16, pp. 
16. Varese mod. Ott. esempl. 	 € 24,00

597	 (Colosseo ed. ‘800) LUCANGELI C. Modele 
qui offre restauration du Colisée de Rome tel 
qu’il etoit originairement; de la soixantieme par-
tie de la réalité mesure linéaire. Commencé par 
C. Lucangneli et terminé par P. Dalbono. Rome, 
Salvioni, 1815. In-16, pp. 24. Con inc. al front. 
in rame del Colosseo. Varese mod. Ott. esempl. 	
	 € 40,00

598	 (Ed. ‘600) LUNADORO G. Relazione della 
Corte di Roma e de’ Riti, che si osservano in 
essa, suoi Officij, Dignità, e Magistrati. Nuova-
mente corretta, et accresciuta, con l’aggiunta del 
Moderno Maestro di Camera. Roma M.A. e P. 
V. Rossi, 1698. In-12, pp. 8 nn., 336; 6 nn., 176. 
Fregio ai front. Piena pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Lievi fiorit. Pregiata ediz. Cfr. 
Piantanida, 966. 	 € 160,00

599	 (Confraternite) MOMBELLI CASTRACANE 
M. La confraternita di Giovanni Battista de’ Ge-
novesi in Roma. Inventario dell’Archivio. Crono-
logia dei Cardinali protettori e dei Governatori 
con notizie biografiche a cura di F. Boggiano-
Pico. Firenze, Olschki, 1971. In-8, pp. 278. Con 
33 tav. anche pieg. f.t. Intonso. Sovracc. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 30,00

600	 (Ill. ‘800) NIBBY A. Itinerario di Roma e delle 
sue vicinanze compilato secondo il metodo del 
Vasi, VIIIa ediz. dilig. rettificata dall’edit. A. Va-
lentini con giunte riguardanti ogni nuova scoper-
ta archeologica e quantunque innovazione avve-
nuta dopo l’edizione precedente. Roma, Sinim-
berghi, 1870. In-16, pp. LXVI, 606. Con 18 tav. 
f.t. inc. in rame da Amici e Cottafavi di vedute 
di Roma ed 1 pianta pieg. f.t. inc. Tela coeva tit. 
oro al dorso. Cfr. Rossetti, G, 2006. Borroni, 
8308-10. Fossati-Bellani, 795. Hertz, DG. 459. 
4702. Olschki, Choix, 18206. Schudt, 327. Inte-
ressante guida impostata alla maniera di visita 
della città in otto giornate, la guida illustrata 
esaustivamente singolari itinerari e monumen-
ti poco o per nulla noti, oltre che scorci romani 
ormai persi per sempre a causa di demolizioni 
e ricostruzioni dell’Italia post-unitaria. Spigoli 
abrasi. Con 2 bruciature al marg. est. di 2 cc. con 
lieviss. perdita di testo. 	 € 140,00

601	 (Archeologia ed. ‘800) NOTIZIE Storiche sul-
la vita e sulle opere di Nicola Ratti romano so-
cio ordin. dell’Accad. Romana di Archeologia. 
Roma, Belle Arti, 1838. In-8, pp. 18. Con note. 
Timbro di appart. 	 € 17,00

602	 PECCHIAI P. La Scalinata di piazza di Spagna e 
villa Medici, l’obelisco della Trinità dei Monti la 
Cappella Borghese alla Trinità dei Monti. Roma, 
Palombi, 1941. In-4 gr., pp. 176.  Con 20 fig. n.t. 
3 tav. a col. f.t. e 11 in nero f.t. tra cui 1 acqua-
forte originale di D. Amici. Cart. edit. Come 
nuovo. Ex libris. 	 € 80,00

603	 (Ed. ‘600) PIAZZA C B. Eusevologio Romano, 
overo delle opere pie di Roma, Accresciuto, & 
ampliato secondo lo stato presente con due Trat-
tati delle Accademie, e Librerie celebri in Roma. 
Roma, Andreoli, 1699. In-4, pp. XXXII, 518, 2 
b.che, 300, CCVI, 2 nn. Bella tav. interam. inc. 
in rame da G. Valet. Fregi tipogr. Piena perg. 
coeva tit. mss. al dorso. Ottimo esempl. IIa ediz. 
Manca al Lozzi, Platneriana, Piantanida e Ran-
ghiasci che citano altre ediz. Opera molto inte-
ressante, l’Aut. attraverso 13 trattati descrive le 
opere pie di Roma: ospedali pubblici e nazio-
nali, Scuole, Conservatori, Seminari, Collegi, 
Confraternite, Arciconfraternite, Accademie, 
Biblioteche, etc. 	 € 330,00

604	 (S. Matteo de Castello) REGESTO dell’Antica 
Badia di S. Matteo de Castello o Servorum Dei 
pubblicato a cura de’ Monaci di Montecassino. 
Roma, Badia di Montecassino, 1914. In-8, pp. 
234. Con 3 tavole f.t. Con note. Dorso fitt. 	
	 € 48,00

605	 ROMANO P. PARTINI P. Piazza Navona nella 
storia e nell’arte. Roma, Palombi, s.d. In-4, pp. 
181. Con 55 ill. n.t. 44 tav. in nero f.t. e 16 tav. a 
col. f.t. inoltre Acquaforte originale inc. da D. 
Amici nel 1840. Cart. edit. ill. spigoli abrasi. Ex 
libris Sacchetti. 	 € 60,00

606	 ROMANO P. PARTINI P. Piazza di Spagna nella 
storia e nell’arte. Roma, Palombi, s.d. (anni ‘40). 
In-8 gr., pp. 161. Con 16 tav. in nero f.t. e 11 a 
col. f.t. inoltre inc. orig. di D. Amici a p. pag. 
f.t. del 1840. e 39 ill. n.t. Cart. edit. ill. Come 
nuovo. 	 € 60,00

607	 (Vittoriano) SAPORI V. Il Vittoriano. Roma, 
Lib. dello Stato, 1948. In-4, pp. 227. Con 185 tav. 
f.t. e 54 ill. n.t. Tela edit. Come nuovo. Ex libris. 	
	 € 60,00

608	 (Genazzano ed. ‘800) SENNI G. Memorie di 
Genazzano e de’ vicini paesi. Roma, Perego-Sal-
vioni, 1838. In-16, pp. X, 406. Esempl. assoluta-
mente fresco. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Timbro di appart. Cfr. Lozzi, 2092: “Non 
comune”. Platneriana 152. 	 € 150,00

609	 STENDHAL. Passeggiate romane. Bari, Laterza, 
1973. In-8, pp. 504. Con 63 ill. f.t. Tela edit. So-
vracc. Ampie note. Come nuovo. 	 € 28,00
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610	 (Roma) TOMASETTI G. Della Campagna Ro-

mana nel Medio Evo. Illustrazione della via Ti-
burtina. Roma, Soc. Romana, 1907. In-8, pp. 60. 
Ampie note. Ex libris. 	 € 25,00

611	 VASI M. Roma nel Settecento itinerario istrut-
tivo di Roma con note di G. Matthiae. Roma, 
Golem, 1970. In-4, pp. 560. Con 12 tav. f.t. e 
centinaia di ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. 	 € 54,00

612	 VERDONE M. Spettacolo romano. Roma, Go-
lem, 1970. In-4, pp. 220. Con centinaia di ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 28,00

STORIA LOCALE

613	 (Toscana anastatica) ALBERTI L. La Toscana 
descritta. Bologna, Forni, 1980. In-8, pp. 120. 
Edizione di 112 esemplari. (Rist. ediz. ‘500) 		
	 € 20,00

614	 (Ferrovie Siena-Arezzo ‘800) ANTONELLI G. 
Sulle strade ferrate da Firenze al Lago Trasimeno 
per Arezzo e da Siena al Lago medesimo. Firen-
ze, Calasanziana, 1851. In-8, pp. 51. Intonso in 
barbe. Perfetto esempl. Cfr. Uccelli, 11213. 		
	 € 45,00

615	 (Ferrovie Firenze Ravenna ill. ‘800) ANTO-
NELLI G. Delle vere condizioni degli andamenti 
per via ferrata da Firenze a Ravenna per Faenza 
e per Forlì, relazione alla R. Commissione inca-
ricata di proporre la scelta di una fra quelli ed 
altri analoghi andamenti di Ferrovia. Firenze, 
Calasanziana, 1861. In-8, pp. 48. Con 1 grande 
tav. pieg. più volte f.t. inc. da Balatri L. Alone 
leg. Cfr. Uccelli, 11211. 	 € 70,00

616	 (Toscana riforme) ANZILOTTI A. Le riforme 
in Toscana nella seconda metà del Sec. XVIII. Il 
nuovo ceto dirigente e la sua preparazione intel-
lettuale. Pisa, Mariotti, 1924. In-8, pp. 62. Ampie 
note. 	 € 20,00

617	 (Russia ill. ‘800) ARTAMOF P. La Russie histo-
rique, monumentale et pittoresque. Paris, Lib. 
Nat. Illustrée, s.d. (c.ca 1865). 2 voll. In-folio, pp. 
400; 364. Con 422 inc. in legno anche a p. pag. 
n.t. Mz. tela coeva con punte tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti marmorizz. Ott. esempl. Bella e cele-
bre opera. 	 € 370,00

618	 (Soc. Colombaria Firenze) AA.VV. Atti del-
la Società Colombaria di Firenze dall’Anno 
MDCCCXC al MCM col ruolo generale dei soci 
dalla sua fondazione. Firenze, Landi, 1907. In-8, 
pp. LXVIII, 442. Esempl. in barbe in carta distin-
ta ampie note. Con 1 albero genealogico pieg. 
f.t. Tra i temi: I monti o fazioni nella Repubbli-
ca di Siena, Per una storia dei Terremoti in To-

scana. Vita monastica del Trecento, Di alcune 
colonie greche nello Stato di Siena sotto il go-
verno Mediceo, Attorno al Farinata dantesco, 
etc. 	 € 60,00

619	 (Colombaria) AA.VV. Atti della Società Colom-
baria di Firenze dell’anno 1912-1913. Firenze, 
Arte della Stampa, 1913. In-8, pp. da 127 a 236. 
In barbe. Perfetto esempl. Con 1 tav. pieg. f.t. 
Su: Del primo tratto della via antica da Firenze a 
Pistoia, Gli orefici e il Ponte Vecchio. Brevi cenni 
biografici di antichi soci Colombari. 	 € 25,00

620	 (Colombaria) AA.VV. Atti della Società Colom-
baria di Firenze degli anni 1928-1929. Firenze, 
Chiari, 1930. In-8, pp. 246. Come nuovo. Ampie 
note. Su: Canonici fiorentini dal Sec. XIII al sec. 
XV. La prima missione a Roma di Mons. Giulio 
Boninsegni, Macchiavelli Aegyptiacus, Il Brevia-
rio di Poggibonsi. Firenze Medievale, La Libreria 
della Colombaria. Con 3 tav. f.t. 	 € 45,00

621	 (Siena) AA.VV. Banchieri e mercanti di Siena 
prefaz. di C. M. Cipolla, testi di F. Cardini, M. 
Cassandro, G. Cherubini, G. Pinto, M. Tanghe-
roni. Siena, MPS, 1987. In-folio, pp. 384. Con 
302 ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 26,00

622	 (Firenze XV sec. ed. ‘800) AA.VV. Commissio-
ni di Rinaldo Degli Albizzi per il Comune di Fi-
renze dal 1399 al 1439. Firenze, Cellini, 1867-73. 
3 voll. In-4 gg. pp. XXIII, 592; 616; 866. In barbe 
ampie note. Mz. pelle mod. con punte. Conser-
vate le cop. orig. Piatti marmorizz. Prefaz. di C. 
Guasti e dedica autogr. dello stesso all’occhiet-
to. Ottimi esempl. Bella e rara opera. 	 € 45,00

623	 (Fiesole) AA.VV. Fiesole una diocesi nella storia 
saggi, contributi, immagini. Firenze, Mori, 1986. 
In-8, pp. 648. Con centinaia di ill. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. come nuovo. 	 € 25,00

624	 (Siena ed. ‘800) BANCHI L. Delle case ove abi-
tarono in Siena Uomini Illustri memoria della 
commissione a ciò eletta dal comune di Siena. 
Siena, Mucci, 1862. In-8, pp. 20. Dedica autogr. 
dell’Aut. Cfr. Uccelli, 4503. 	 € 40,00

625	 (Soc. Segrete Toscana) BARETTA A. Le So-
cietà Segrete in Toscana nel I° decennio dopo la 
Restaurazione 1814-24 con una prefaz. del Sen. 
G. Faldella. Torino, UTET, 1912. In-8, pp. 184. 
Intonso ampie note. Dedica autogr. dell’Aut. al 
front. 	 € 90,00

626	 (Lorenzo de’ Medici) BARFUCCI R. Lorenzo 
de’ Medici e la società artistica del suo tempo. 
Firenze, Gonnelli, 1945. In-8, pp. 344. Con 123 
ill. f.t. Cart. edit. Ott. esempl. 	 € 25,00

627	 (Pistoia Agiografia ‘800) BEANI G. S. Maria 
dell’Umiltà notizie storiche della sua immagine 
e del suo tempio in Pistoia raccolta e pubblicati. 
Pistoia, Bracali, 1885. In-16, pp. 83. Inc. in an-
tip. Front. in caratt. rossi e neri. Intonso. Am-
pie note. 	 € 35,00
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628	 (Proverbi toscani ill.) BELLABARBA R. Pro-

verbi Toscani illustrati presentaz. di P. Toschi. Fi-
renze, Olschki, 1974. In-8, pp. 228. Con moltiss. 
ill. n.t. Come nuovo. 	 € 18,00

629	 (Ed. ‘800 Firenze) BERTOLOTTI A. Peregri-
nazioni in Toscana. Torino, Compositori, 1863. 
In-16, pp. 210. Livorno, La Casa di Boccaccio a 
Geraldo, Siena, Arezzo, Firenze, Prato e Pistoia, 
Gavinana, Lucca, Pisa, Massa e Carrara. 	€ 35,00

630	 (Anastatica Firenze) BOCCHI F. Le Bellezze 
della città di Firenze. Dove a pieno di pittura di 
scultura di Sacri Templi, di Palazzi, i più notabili 
artifizj, e i più preziosi si contengono. Firenze, 
Gugliantini, 1766. (Ma Bologna Forni, 1973). 
In-16, pp. 530. Con 2 ritr. f.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 40,00

631	 (Firenze Collegio Alla Querce) BOFFITO G. Il 
Collegio “Alla Querce” di Firenze nell’anno 55° 
dalla fondazione (1867-1922). Notizie raccolte 
e ordinate da Giuseppe B. precede un trittico di 
P. A. Ghignoni. Torino, Paravia, 1923. In-8, pp. 
XXVI, 170, 40, XVI. Con moltiss. ill. in tav. f.t. 
e ill. n.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 40,00

632	 (Savonarola ed. ‘700) BURLAMACCHI P. Vita 
del P.F. Girolamo Savonarola dell’ordine de’ Pre-
dicatori, con la giunta del Catalogo delle Opere 
scritte dal Savonarola, et una lettera apologetica 
di esse. Lucca, Giusti, 1764. In-8, pp. CXX, 220. 
Bel ritr. inc. in rame in antip. da Fambrini. 
Cart. coevo edit. Esempl. in barbe ad ampi mar-
gini. Importante e rara edizione. Cfr. Moreni, 
I, 195/6: “Questa vita è la prima che di lui fos-
se scritta...”. Lozzi, 1632. Bigazzi, 7799. L’Aut. 
domenicano di S. Marco fu testimone oculare 
di quasi tutti gli avvenimenti importanti della 
vita del Savonarola. Con tre righe mss. al retro 
del ritratto coeve, probabilm. autografe di Al-
fonso Varano. 	 € 240,00

633	 (Firenze) CAMERANI S. Cronache di Fiirenze 
Capitale. Firenze, Olschki, 1971. In-8, pp. 276.  
Con 21 tav. f.t. Esaurito. 	 € 29,00

634	 (Docum. Medicei) CAMERANI MARRI G. I 
Documenti commerciali del fondo diplomatico 
mediceo nell’Archivio di Stato di Firenze (1230-
1492) regesti, prefaz. di R. De Roover. Firenze, 
Olschki, 1961. In-8, pp. 178. Esaurito. Ott. esem-
pl. 	 € 44,00

635	 (Ed. ‘800 - Calabria) CAPIALDI V. Opuscoli 
Varii. Napoli, Porcelli, 1840-49. 3 voll. In-8 di-
versi. Pp. 311; 410; 430. 2 voll. in cart. coevo ri-
gido il III° in brochure. Esempl. assai freschi in 
perfetto stato. Il III° vol. in barbe intonso, con 
macchia d’umido al marg. inf. b.co delle ultime 
26 pp. Tra gli argomenti: Memorie del Clero di 
Montelione, Documenti inediti circa la voluta 
ribellione di F. Tommaso Campanella, sugli Ar-
chivi delle due Calabrie ulteriore rapido cenno, 
Inscriptionum Vibonensium Specimen, Di una 

area dedicata alla Giunone Lucinia illustrazione, 
Sulla cultura delle lingue orientali nelle Calabrie, 
archivistica, archeologia epistole, riviste, illustra-
zioni e descrizioni. Ampie note. 	 € 200,00

636	 (Firenze Barometro ‘800) CECCHI F. Il Ter-
mometro e il Barometro della Loggia dell’Orga-
gna in Firenze. Firenze, Tip. Editr. Associazione, 
1871. In-8, pp. 32. Con 7 inc. n.t. Intonso. Come 
nuovo. Cfr. Bigazzi, 4252. 	 € 25,00

637	 (Montepulciano sartoria ‘800) COLOMBI S. E 
C. Breve della Compagnia dell’arte de ‘Sarti e de’ 
Farsettai di Montepulciano, edito per la prima 
volta. Montepulciano, Fumi, 1878. In-8, pp. 36. 
Cop. fitt. marmorizz. Edizione di soli 70 esem-
plari per nozze Bianchi-Brini di Siena e Mon-
tepulciano. 	 € 45,00

638	 (Pistoia ill. ‘800) CONTRUCCI P. Monumenti 
del Giardino Puccini. Pistoia. Cino, 1845. In-8, 
pp. 588. Con 44 epigrafi e 36 tav. f.t. inc. in 
rame da Verico. Mz. marocch. con punte. Tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. (Man-
ca l’ill. di cop. ant.). Ottimo esempl. Rara ope-
ra quasi sempre priva della ill. di copertina. 
Interessante descrizione in versi e in prosa dei 
monumenti collocati nel magnifico giardino di 
Villa Puccini nel comune di Scorpio. Cfr. Lozzi, 
3709: “Di molto interesse artistico, letterario e 
storico”. Capponi, 257. 	 € 260,00

639	 (Firenze Ed. ‘800) COVONI P. F. Il Casino di 
San Marco costruito dal Buontalenti ai tempi 
medicei. Firenze, Cooperativa, 1892. In-8, pp. 
26. Cfr. Uccelli, 2887. Bigazzi, 4529. 	 € 20,00

640	 (Firenze ed. ‘800) COVONI P. Croachette sto-
riche fiorentine sugli ultimi due anni del secolo 
decorso. IIa ediz. ampliata e corretta, con l’ag-
giunta di note illustrative. Firenze, Cellini, 1894. 
In-8, pp. 131. Con note. Dorso fitt. 	 € 35,00

641	 (Firenze ed. ‘800) COVONI P. F. Don Anto-
nio De’ Medici al Casinò di San Marco. Firenze, 
Cooperativa, 1893. In-8, pp. 279. Con ritr. in an-
tip. e 1 pianta pieg. f.t. In barbe dorso rinforz. 		
	 € 56,00

642	 (Lorena) CRESTI C. La Toscana dei Lorena po-
litica del territorio e architettura. Firenze, Banca 
Toscana, 1987. In-4, pp. 280. Con 250 ill. anche 
a col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Custodia come nuovo. 	 € 20,00

643	 (Venezia) MOSTO A. I Dogi di Venezia nella 
vita pubblica e privata. Milano, Martello, 1966. 
In-8, pp. 649. Con tav. f.t. anche a doppia pag. 
Cart. edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. 	 € 30,00

644	 (Gnomone Fiorentino 1808) DE’ VECCHI D. 
Delle osservazioni solstiziali allo Gnomone Fio-
rentino del 1808). S.l. n. edit. In-4, pp. 16. Varese 
mod. Cfr. Bigazzi, 3948. 	 € 40,00

645	 (Sardegna anastatica) DELLA MARMORA A. 
Itinerario dell’Isola di Sardegna, tradotto e com-
pendiato dal Can. Spano. Cagliari, Trois, 1971. 
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(Rist. anastatica ediz. 1868). 3 voll. In-8, pp. 75; 
242, 64. Con 181 ill. n.t. Similpelle edit. tit. oro. 
Ott. esempl. Picc. abrasione al piatto ant. del I° 
vol. 	 € 80,00

646	 (Parma teatri ill. ‘800) DONATI P. Descrizione 
del Gran Teatro Farnesiano di Parma e notizie 
storiche sul medesimo. Parma, Blanchon, 1817. 
In-8, pp. 8 nn., 96, 4 nn. Con 1 grande pianta in 
carta pesante pieg. più volte inc. in rame (cm. 
57x42). Esempl. in barbe freschiss. Ampie note. 
cartoncino marmorizz. coevo. Cfr. Lozzi, 3359. 
Berlin Kaztalog, 2816. 	 € 230,00

647	 (Firenze XIII sec.) DUCCILLI L. Il Novellino 
nel suo valore storico ossia la vita fiorentina 
alla fine del secolo XIII. Montecorvino Rovella, 
Unione, 1910 In-8, pp. 120. Ott. esempl. 	€ 40,00

648	 (Toscana) FALCE A. Il Marchese Ugo di Tuscia 
ricerche. Firenze, Bemporad, 1921. In-8, pp. 281. 
Ampie note. Dorso con abrasioni. Strappi al 
marg. b.co di 3 cc. Non comune. 	 € 60,00

649	 (Toscana) FARA A. CONFORTI C. ZANGHE-
RI L. Città, ville e fortezze della Toscana del 
XVIII secolo. Firenze, CRF, 1978. In-4 oblungo 
(cm. 50x34). Pp. 56. Con 96 belle tav. a col. di 
cui molte pieg. più volte tutte tratte da opere 
dell’epoca. Cart. edit. custodia edit. Come nuo-
vo. 	 € 65,00

650	 (Firenze ‘800) FERRARI G. Il Governo di Fi-
renze. Firenze, Le Monnier, 1865. In-8, pp. 80. 
In barbe. Ott. esempl. Cfr. Uccelli, 909. Bigazzi, 
2104. 	 € 23,00

651	 (Vallombrosa Ferrove ‘800) La Ferrovia da 
Sant’Ellero a Vallombrosa: la storia, il paese, la 
cremalliera, l’avvenire di Vallombrosa, inaugu-
razione della linea. Città di Castello, Lapi, 1893. 
In-8, pp. 55. Varese mod. Conserv. la cop. orig. 
ant. 	 € 46,00

652	 (Prato) FIUMI E. Demografia movimento urba-
nistico e classi sociali in Prato dall’età comunale 
ai tempi moderni. Firenze, Olschki, 1986. In-8, 
pp. 712. Con 24 ill. e 4 tabelle f.t. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. Prezzo Olschki € 84,00. 		
	 € 40,00

653	 (Toscana ill. ‘800 anastatica) FONTANI F. 
Viaggio Pittorico della Toscana (Con stampe 
di Antonio Terreni Jac. Terreni ed altri artisti). 
Firenze, Toffani, 1901. (Rist. anastatica Cassa di 
Risparmio Pistoia e Pescia, 1968). 3 voll. In-folio 
max, pp. 180; 144; 144; Con 209 belle tav. a p. 
pag. f. t. di cui 5 a doppia pag. tutte riprodot-
te molto bene. Testo a 2 colonne. Custodia edit. 
Come nuovi. 	 € 150,00

654	 (Modena teatri ed. ‘800) GANDINI A. Cro-
nistoria dei Teatri di Modena dal 1539 al 1871 
arricchita d’interessanti notizie e continuata sino 
al presente da L. F. Valdrighi e G. Ferrari-Loreni. 
Modena, Tip. Sociale, 1873-83. 4 voll. In-16, pp. 
393; 601; 263; 268. Mz. tela mod. tit. oro su tass. 

in pelle ai dorsi. Piatti marmorizz. Ampie note. 
Opera non comune importante. Ottimi esem-
pl. 	 € 150,00

655	 (Bandini) GASPERONI G. Angelo Maria Ban-
dini inedito (1726-1803). (Contributo alla storia 
della cultura in Toscana nel secolo XVIII). Firen-
ze, Chiari, 1937. In-8, pp. 79. Ampie note. 		
	 € 22,00

656	 (Ed. ‘800 Toscana) GIANNI F. M. Una occhia-
ta alla Toscana dopo la pace firmata a Luneville. 
Genova, Frugoni, 1801. In-16, pp. 16. Ott. esem-
pl. Cfr. Moreni, I, 430. 	 € 38,00

657	 (Cabrei) GINORI LISCI L. Cabrei in Toscana 
raccolte di mappe prospetti e vedute sec. XVI - 
sec. XIX. Firenze, CRF, 1978. In-4, pp. 327. Con 
280 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 35,00

658	 (Toscana lana) GORI V. Breve storia dell’Indu-
stria Laniera Toscana specialmente fiorentina in 
rapporto colla medesima in Prato e nei luoghi di 
maggiore produzione. Prato, 1920. In-8, pp. 76. 
Ott. esempl. 	 € 30,00

659	 (San. Casciano ‘800) GUARDUCCI F. Triduo 
in onore di S. Cassiano vescovo e martire patro-
no di San Casciano. Firenze, S. Maria in Campo, 
1800. In-16, pp. 16. Lieve macchia al marg. sup. 
est. b.co. 	 € 25,00

660	 (Lucca terremoti) GUIDI C. P. I Terremoti Luc-
chesi (anni 1112-1915). Lucca, Baroni, 1915. In-
8, pp. 58. Ampie note. 	 € 30,00

661	 (Pistoia) GURRIERI F. La Piazza del Duomo 
a Pistoia fotogr. di A. Amendola. Pistoia, CRPP, 
1995. In-4, pp. 191. Con 166 ill. anche a col. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

662	 (Pistoia) GURRIERI F. AMENDOLA A. Il fr-
gio robbiano dell’Ospedale del Ceppo a Pistoia. 
Pistoia, CRP0P, 1982. In-4, pp. 136. Con 110 ill. 
a col. e 7 in nero. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. 	 € 20,00

663	 (Firenze S. Miniato) GURRIERI F. BERTI 
L. LEONARDI C. La Basilica di San Miniato 
al Monte a Firenze. Idem, CRF, 1988. In-folio, 
pp. 286. Con 352 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Come nuovo. 	 € 25,00

664	 (Bologna) HESSEL A. Storia della città di Bolo-
gna 1116 al 1280. Ed. ital. a cura di G. Fasoli. Bo-
logna Alfa (Ediz. speciale per la Cassa di Risp. di 
Bo.) 1975. In-4, pp. 390. Con 8 tav. a col. f.t. e 104 
ill. in nero n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
nt. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 30,00

665	 IMBERT G. Seicento Fiorentino IIa ediz. accre-
sciuta e corretta. Milano, Athena, 1930. In-16, 
pp. 338. Con tav. f.t. Ott. esempl. 	 € 24,00

666	 (Volterra ed. ‘700) INGHIRAMI G. Istruzione 
per li Parochi della città e diocesi di Volterra. So-
pra la riforma delle feste. Firenze, B.  Paperini, 
1749. In-4, pp. 12. Fregi tipogr. Ott. esempl. Va-
rese mod. 	 € 45,00
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667	 (Volterra, S. Miniato, Fiesole ed. ‘800) INGHI-

RAMI G. Della Longitudine e latitudine geogra-
fica delle città di Volterra S. Miniato e Fiesole 
memoria. Firenze, Calasanziano, 1817. In-8, pp. 
88. Intonso. Come nuovo. In barbe. Cfr. Uccelli, 
5959. Ampie note. 	 € 68,00

668	 LABO’ M. I Palazzi di Genova di Pietro Paolo 
Rubens e altri scritti d’architettura. Genova, To-
lozzi, 1970. In-8 carré, pp. 384. Con moltiss. ill. 
fotografiche e riproduzioni applicate. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 44,00

669	 (Firenze) LENSI ORLANDI G. Le ville di Fi-
renze di qua d’Arno e di là d’Arno. Firenze, Val-
lecchi, 1978. 2 voll. In-4, pp. 192, 222. Con 513 
ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Custodia edit. in tela. 
Come nuovo. 	 € 100,00

670	 (Firenze) LOPES PEGNA M. Firenze dalle ori-
gini al Medioevo, prefaz. di G. Giannelli. Firen-
ze, Del Re, 1974. In-8, pp. 464. Con 144 ill. n.t. 
di cui 7 a col. Come nuovo. Ampie note. 	€ 30,00

671	 (Vicenza Teatri Ill. ‘800) MAGRINI A. Il Tea-
tro Olimpico nuovamente descritto ed illstrato. 
Padova, Seminario, 1847. In-8, pp. 100. Con 1 
tav. in antip. prospetto scena, cavea spettatori e 
pianta del teatro, inc. da G. Ciani. Mz. pelle tit. 
e fregi oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Cfr. 
Rumor, II, 19. Lozzi, 6411. Ott. esempl. 		
	 € 120,00

672	 (Fiesole) MAIORFI M. Descrizione dei Rude-
ri Monumentali ritrovati negli scavi a Fiesole. 
Firenze, Barbera, 1912. In-folio, pp. 16. Con 10 
tav. f.t. 	 € 24,00

673	 MANCINI G. Il Bel Giovanni e le feste patronali 
di Firenze descritte nel 1475 da Piero Cennini. 
Firenze, Olschki, 1909. In-8, pp. 45. Con 5 ill. f.t. 
Ampie note. 	 € 19,00

674	 (Pisa) MANGHI A. La Certosa di Pisa storia 
(1366-1866) e descrizione. Pisa, Marietti, 1911. 
In-16, pp. 354. Con 65 ill. f.t. Ott. esempl. 		
	 € 50,00

675	 (Venezia ill. ‘800) MANIN L. Memorie storico-
critiche intorno la vita, translazione e invenzione 
di San Marco Evangelista principale protettore di 
Venezia. Ivi, Picotti, 1815. In-folio, pp. 37, 3 nn. 
Con 5 tav. f.t. inc. in rame di cui 4 a doppia pag. 
Cart. rigido coevo marmorizz. Picc. abrasione al 
dorso. Esempl. assai fresco. Prima edizione. Cfr. 
Cicogna, 528: “Erudita opera el Conte Leonar-
do M..”. 	 € 200,00

676	 (Arti fiorentine) MISUL R. Le Arti Fiorentine 
decadenza e soppressione le Camere di Com-
mercio origine, modificazioni. Studio Storico 
Sociale con Documenti inediti tratti dal R. Ar-
chivio di Stato in Firenze e una tavola in litogra-
fia, contenente gli stemmi delle Arti Maggiori 
Fiorentine. Legge per l’istituzione e l’ordinamen-
to delle Camere di Commercio nel Regno d’Italia 
in appendice. Firenze, Seeber, 1904. In-8, pp. XV, 

112, 77. Con 1 tav. f.t. con 7 Armi delle Arti a 
col. In barbe. Come nuovo. 	 € 68,00

677	 (Firenze Pergola) MORINI U. La R. Accade-
mia degli Immobili e il suo Teatro “La Pergola” 
1649-1925) cronistoria compilata per incarico 
del Conte Bali Alberto Della Gherardesca. Pisa, 
Simoncini, 1926. In-8, pp. 302. Con 24 tav. f.t. 
dedica autogr. dell’Aut. 	 € 32,00

678	 (Venezia) MUSATTI E. Storia di Venezia. Ve-
nezia, Filippi, 1968-69. 2 voll. In-8, pp. 364; 412. 
Con molte tav. f.t. Ampie note. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovi. 	 € 50,00

679	 (Firenze) PANELLA A. Storia di Firenze. Ivi, 
Sansoni, 1949. In-8, pp. 363. Con 72 tav. f.t. ed 1 
albero genealogico pieg. f.t. Tela edit. Sovracc. 		
	 € 25,00

680	 (Ed. ‘800) PASSERINI G. Memorie sulla vita e 
gli scritti di Luigi Passerini Orsini de’ conti Rilli 
con alcune lettere inedite e un cenno storico sul-
la famiglia Passerini. Firenze, Gazzetta d’Italia, 
1878. In-16, pp. 250. Ritr. in antip. Ott. esem-
plare, manca il piatto post. Cfr. Bigazzi, 7631. 		
	 € 69,00

681	 PASSERINI G. L. Artiminius. Parma, Battei, 
1888. In-8, pp. 46. Fregi tipogr. ed ill. n.t. In 
barbe. Come nuovo. Edizione di soli 250 esem-
pl. in carta a mano. Saggio relativo alla terra e 
il Castello di Artimino e alla villa Ferdinanda 
nel pistoiese. Cfr. Uccelli, 4808. 	 € 45,00

682	 (Rucellai ill. ‘800) PASSERINI L. Genealogia 
e storia della Famiglia Rucellai. Firenze, Cellini, 
1861. In-8, pp. 10 nn., 180. Stemma inc. in legno 
al front. e in cop. altra tav. con arme e stemmi 
e 18 tav. pieg. f.t. di alberi genealogici f.t. In 
barbe qc. fiorit. Cop. con macchia. Cfr. Spreti, 
3100. 	 € 110,00

683	 (Firenze) PESCI U. Firenze Capitale (1865-70) 
(dagli appunti di un ex cronista). Firenze, Bem-
porad, 1904-42. Con molte ill. n.t. Tela edit. tit.
oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. (Rist. ana-
statica Feltrinelli s.d. c.ca 1986). 	 € 36,00

684	 (Toscana ed. ‘800) PICCIOLI A. I fatti princi-
pali della Storia di Toscana narrata ai giovani. Fi-
renze, Calasanziani, 1856. 2 voll. In-16, pp. 512; 
528. Intonsi perfetti. Ampie note. 	 € 75,00

685	 (Toscana) PINTO G. La Toscana nel tardo Me-
dioevo ambliente, economia rurale, società. Fi-
renze, Sansoni, 1982. In-8, pp. VIII, 502. Cart. 
edit. Sovracc. Ampie note. 	 € 24,00

686	 (Toscana ed. ‘800) PITRE’ G. Novelle popolari 
Toscane illustrate. Firenze, Barbera, 1885. In-16, 
pp. 360. In barbe. Ampie note. Piena pelle mod. 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Conservate le 
cop. orig. Prima edizione. 	 € 68,00

687	 (Genova) POLEGGI E. e F. (a cura). Descri-
zione della città di Genova da un anonimo del 
1818, presentazione, ricerca iconografica e note. 
Genova, Sagep, 1969. In-8 gr. pp. 356. Con 35 
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tav. a col. f.t. e 115 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 46,00

688	 (Siena ‘800) POLIDORI F. L. Proposta degli 
Statuti Scritti in Volgare nei secoli XIII r XIV che 
si trovano nel R. Archivio di Stato in Siena fatta 
alla R. commissione dei testi di lingua nell’Emi-
lia. Bologna, Progresso, 1815. In-8, pp. 70, 2 nn. 
Esempl. 24 di soli 152. Dedica autogr. dell’Aut. 
Dorso abraso. 	 € 100,00

689	 (Siena ‘800) PUBBLICO Applauso alla clemen-
za di sua altezza Imperiale e Reale il Gran-Duca 
Ferdinando III. Esternato dagli Accademici Roz-
zi Palchettanti per l’onore concesso di decorare il 
loro nuovo teatro col titolo d’Imperiale, e Reale. 
Cantata da eseguirsi nel Teatro medesimo la sera 
del 20 Aprile 1817. Siena, Porri, 1817. In-4, pp. 6 
ampi margini. Perfetto. 	 € 25,00

690	 (Siena ed. ‘700) RAGGUAGLIO della Solenne 
Processione delle SS. Prodigiose Particole che si 
conservano incorrotte dal 1730 nella chiesa de’ 
MM.RR.PP.MM. Conventuali di S. Francesco di 
Siena fatta nella predetta città i dì 28 luglio 1799. 
Siena, Pazziniani, 1799. In-4, pp. 12. Varese mod. 
Ott. esempl. Cfr. Uccelli, 4706. 	 € 48,00

691	 (Torino) REBAUDENGO D. BECCARIA M. 
Torino in archivio: Le Isole San Pietro e San Bal-
dassare. Torino, Alfa, 1977. In-4, pp. 220. Con 
165 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Custodia tela. 	 € 23,00

692	 (Toscana) REPETTI E. Dizionario geografico 
fisico storico della Toscana contenente la descri-
zione di tutti i luoghi del Granducato, Ducato di 
Lucca, Garfagnana e Lunigiana. Firenze, Tofani, 
1833-46. (Ma firenze, CRF 1972 rist. anastatica) 
6 voll. In-8, pp. 4732. Con 15 alberi genealogi-
ci f.t. pieg. carte e piante f.t. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovi. 	 € 100,00

693	 (Cremona ill. ‘800) ROBOLOTTI F. Dei Do-
cumenti storici e letterari di Cremona lettera a 
Federico Odorici di Brescia, corredata da alcuni 
disegni di monumenti cremonesi de’ tepi roma-
ni e di mezzo illustrati dallo stesso Odorici e da 
alcuni documenti inediti. Cremona, G. Ferabo-
li, 1857. In-folio, pp. 112. Con 3 tav. f.t. inc. in 
rame. Es. ad ampi margini in barbe. Ex libris. 
Cfr. Lozzi, 1412. Platneriana, 120. 	 € 180,00

694	 RODOLICO N. La Democrazia Fiorentina nel 
suo tramonto (1378-82). Roma, Multigrafica, 
1970. (rist. ediz. 1005). In-8, pp. 494. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 32,00

695	 (Toscana ‘700) RODOLICO N. Stato e Chiesa 
in Toscana durante la Reggenza lorenese (1737-
65). Firenze, Le Monnier, 1910. In-16, pp. 461. 
Intonso ampie note, come nuovo. 	 € 70,00

696	 (Firenze ‘800) RONDONI G. I più antichi 
frammenti del Costituto Fiorentino. Firenze, Le 
Monnier, 1882. In-8 gr., pp. 94. Macchie in cop. 
Cfr. Bigazzi, 4173. 	 € 39,00

697	 (Giov. De’ Medici ed. ‘800) ROSSI G. G. Vita di 
Giovanni de’ Medici celebre capitano delle Ban-
de nere. Milano, Ferrario, 1833. In-8, pp. 67. In 
barbe. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi, 7478. Uccelli, 
7974. 	 € 68,00

698	 (Siena) SALMI M. Il palazzo e la collezione Chi-
gi-Saracini. Siea, MPS, 1967. In-folio, pp. 320. 
Con 234 ill. in nero n.t. e 35 belle illustraz. a 
col. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 		
	 € 25,00

699	 (Firenze compagnie XIV sec.) SAPORI A. Una 
Compagnia di Calimala ai primi del Trecento. 
Firenze, Olschki, 1932. In-8, pp. 420. Ampie 
note. Dorso legg. abraso. Altrimenti come nuo-
vo. Esaurito. 	 € 50,00

700	 (Siena ‘800) SIENA  e le sue Feste in occasione 
dell’Arrivo e permanenza del Sommo Pontefice 
Pio Nono e della I. e R. corte, relazione. Siena, 
Cresti, 1857. In-8, pp. 10. Ott. esempl. Cfr. Uc-
celli, 1520. 	 € 19,00

701	 (Forlì) SILVAGNI L. Guelfi e Ghibellini in Forlì 
appunti di storia Forlivese dal secolo XI al XIV. 
Forlì, Rosetti, 1910. In-8, pp. 300. Ampie note. 		
	 € 35,00

702	 (Pisa) Statuta Collegii Theologorum Almae 
Universitatis Pisanae Anno Domini MCCC-
CLXXV Cum synopsi omnium theologiae 
Lectorum ab initio collegii usque ad finem edi-
ta cum introd. a Carolo Fidelio. Pisis, Mariotti, 
1910. In-4, pp. XXVI, 94. In carta forte in barbe. 
Capill. orn. e fig. Edizione di 300 esemplari. 
Come nuovo. Invio aut. del curatore. 	 € 80,00

703	 (Trento ed. ‘800) TARTAROTTI G. Illustrazio-
ne del Monumento eretto dalla città di Trento al 
suo patrono Caio Valerio Mariano opera postu-
ma. Supplita nella parte mancante dall’Ab. Barn. 
Gius. Stoppella dalla Croce. Rovereto, Marche-
sani, 1824. In-4, pp. XVI, 180, 1 nn., errata. Con 
diverse epigrafi n.t. Ritr. a p. pag. in antip. 
dell’Aut. ad opera di F. Bartolozzi. Cart. rigi-
do edit. marmorizz. fregi a secco al dorso. Ott. 
esempl. Capill. inc. in rame. Cfr. Lozzi, 5588. 		
	 € 140,00

704	 (Stemmi) TORRI A. P. Gli stemmi e i gonfaloni 
delle provincie e dei Comuni italiani. Firenze, 
Noccioli, 1963. In-8, pp. 703. Con centinaia di 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. So-
vracc. Interessante vol. I° unico pubblicato. 		
	 € 50,00

705	 (Gigli ed. ‘800) VANNI M. Girolamo Gigli nei 
suoi scritti polemici de satirici (saggio di ricer-
che). Firenze, Cooperativa, 1888. In-16, pp. 175. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 68,00

706	 (Futurismo Firenze) VANNUCCI M. Firenze 
futurista. Firenze, Bonechi, 1976. In-8, pp. 192. 
Con 29 ill. Similpelle edit. tit. oro al dorso e piat-
to ant. Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

707	 venduto
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708	 VILLANI G. Nuova cronica ediz. critica a cura 

di G. Porta. Parma, Fondaz. Bembo Guanda, 
1990. 3 voll. In-16, pp. LXX, 735; 902; LX, 695. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovi. Ampie note. 		
	 € 85,00

709	 (Firenze ed. ‘800) VILLANI F. Le vite d’uomi-
ni illustri fiorentini colle annotazioni del conte 
Giammaria Mazzuchelli. Firenze, Margheri, 
1826. In-8, pp. XXIV, 189, 2 nn. In barbe. Su: 
Claudiano, Zanobi da Strada, Boccaccio, Coluc-
cio Piero Salutati, Roberto de’ Bardi, Cipriano, 
Accorso e Francesco suo figlio, Dino di Mugello, 
Taddeo e Torrigiano Fisico, Dino e Tommaso 
Del Garbo, Brunetto Latini, Bruno Casini, Arri-
go da Settimello, etc. 	 € 95,00

710	 (Savonarola) VILLARI P. La Storia di Girolamo 
e de’ suoi tempi, con l’aiuto di nuovi documenti, 
nuova ediz. con una conferenza di P. Villari su 
Gir. Savonarola e con prefaz. di L. Villari. Firen-
ze, Le Monnier, 1930. 2 voll. In-8, pp. LXXVI, 
538, CLXX; 262, CXXLVII. Intonsi. Come nuovi. 
Ampie note. 	 € 70,00

711	 (Siena Medioevo ed. ‘800) ZDEKAUER L. La 
vita pubblica dei Senesi del Dugento. Siena, Sor-
do-Muti, 1897. In-16, pp. 119. Varese mod. Con-
serv. la cop. orig. ant. Con note. 	 € 48,00

712	 (Siena Medioevo ed. ‘800) ZDEKAUER L. Vita 
pubblica dei Senesi nel Dugento, Conferenza 
tenuta il 10 apr. 1897. Siena, Sordo-Muti, 1897. 
In-16, pp. 119. Intonso come nuovo. 	 € 50,00

713	 (Toscana Ed. ‘800) ZOBI A. Memorie Econo-
mico-Politiche o sia de’ danni arrecati dall’Au-
stria alla Toscana dal 1737 al 1859 dimostrati 
con documenti officiali. Firenze, Grazzini, 1860. 
2 voll. In-8, pp. 320; 663. Ampie note. Fiorit. e 
aloni al I° vol. Cfr. Lozzi, 5516. (Il II° vol. ha 
titolo: “Sommario di Documenti officiali a di-
mostrazione delle Memorie economico-politi-
che...”. 	 € 180,00

714	 (Toscana Atlante anastatica) ZUCCAGNI OR-
LANDINI A. Atlante geografico, Fisico e storico 
del Granducato di Toscana. Firenze, Granducale, 
1832. (Firenze CRF, 1974). In-folio,cm. 58x30 
pp. 24. Con 20 belle tav. f.t. pieg. Ognuna cm. 
85x58. Custodia edit. Come nuovo. 	 € 60,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

715	  (Ed. ‘600 scompleto) ADMIRANDA Rerum 
Admirabilium Encomia. Sive Diserta & Amoena 
Pallas Differens seria sub ludicri specie. Hic est 
Dissertationum Ludicrarum, Bec non Amoeni-
tatum Scriptores Varii. Opusculum Tum lectu 
Jucundum, quam auditu gratum, Omni Titae 
tempori & Studiorum generi imprimis accomo-

datim. Noviomagi Batavorum, Typ. R. Smetii, 
1876. In-12, pp. 12 nn., 612 di 660 (mancano le 
ultime 48 pp.). Antip. interam. inc. in rame e 
7 tav. f.t. inc. in rame. Piena perg. coeva. Cfr. 
Brunet, I, 53 “peu commun” Graesse, I, 21. 		
	 € 50,00

716	 (Medicina ed. ‘700) ALPINUS P. De Praesa-
gienda vita et morte Aegrotantium libri septem. 
In qvibus ars tota Hippocratica praedicendi in 
aegrotis varios morborum eventus, cum ex ve-
terum medicorvm dogmatis, tvm ex longa ac-
cvrataqve observatione, nova methodo elvcescit 
cvm praefatione Hermanni Boerhaave. Textvm 
recensvit, passim emendavit, svpplevit, citata 
hippocratis loca accvravit Hier. Dav. Gavbivs, M. 
D. et Ch. L. cvm capitum et rerum duplici indice 
editio tertia emendata. Hamburgin, Sump. Abr. 
Vandenhoeck, 1734. In-4, pp. 20 nn., 576, 44 nn. 
Bella leg. coeva in piena pelle tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Front. inc. 
caratt. rossi e neri. Esempl. assai fresco. Pre-
giata importante e ricercata opera. Cfr. Blake, 
12. Wellcome, II, 36. Zachert-Zeidier, I, 48: “A 
classical work on prognosis”. Graesse: I, 86. 
Brunet: I, 200. Garrison Morton, 2194. Tagli 
rossi. 	 € 380,00

717	 (Galante) ANNIMO DEL ‘600. Istoria degli in-
trighi Galanti della regina Cristiana di Svezia e 
della sua corte durante il di lei soggiorno a Roma 
a cura di J. Bignami Odier e G. Morelli. Roma, 
Palombi, 1979. In-8, pp. 208. Con 34 ill. f.t. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 25,00

718	 (Erotismo) APRILE G. Dizionario di erotismo e 
sessualità. Milano, Armenia Pau, 1992. In-8, pp. 
377. Con 40 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

719	 (Ill. ‘900) ARESSY L. Chryséis danseuse etru-
sque poème en prose illustré de Lithographie 
originales en couleurs par André Provôt. (Paris) 
Aux Dépens de quelques bibliophiles, 1945. In-
8, pp. 103. Con 15 lithographies n.t. di cui 12 
a p. pag. protette da velina a col. Inoltre una 
suite des planches en histre sur vélin du Ma-
rais et autres libres de 4 planches en sanguigne. 
Esempl. 9 di un totale di soli 420 stampati e 
numerati il ns. sur vélin d’Arhces. Copert. orig. 
in portfolio e custodia edit. in cart. rigido. Esem-
pl. perfetto. 	 € 140,00

720	 (Erotica ill. ‘900) ARETINO P. Les Sonnets Lu-
xurieus du Divin Pietro A. texte italien, le seul 
authentique et traduction littérale. Bruxelles, s. 
edit. 1932. In-8 gr., pp. 104. Con 16 tav. a col. f.t. 
a p. pag. sciolte di A. Collot. Esempl. in barbe. 
Perfetto. Edizione di soli 350 esempl. numerati 
fuori commercio il ns. n° 10. Cfr. Dutel, 2417. 
Rara opera. 	 € 180,00

721	 (Evoluzione) ARRHENIUS S. L’évolutio des 
Mondes. Trad. de T. Seryng.  Paris, Beranger, 
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1910. In-8, pp. 256. Con 60 ill. n.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Fenomeni vulca-
nici, corpi celesti, nebulose, aurore polari, etc. 
Come nuovo. Prima edizione. 	 € 40,00

722	 AA.VV. Annual Report of the board of regents 
of The Smithsonian Institution showing the ope-
rations expenditures, and condition of theinsti-
tution for the year ending june 30 1913. Washin-
gton, Gouvernment, Off. 1914. In-8, pp. XIII, 
804. Tela edit. tit. oro. Con 79 tav. f.t. e molte 
fig. n.t. Ampie note. Scienze, Storia, Archeolo-
gia, Geografia, Letteratura, etc. 	 € 25,00

723	 (Collodi) AA.VV. Carlo Collodi lo spazio delle 
meraviglie a cura di R. Fedi, introd. di L. Co-
mencini, S. Cecchi d’Amico, ricerca iconografica 
e commento alle immagini di C. Sisi, fotogr. di C. 
Cantini. Firenze, Banca Toscana, 1990. In-4, pp. 
320. Con centinaia di ill. anche a col. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. 	 € 25,00

724	 (Tarocchi Este) AA.VV. Le carte di corte i Taroc-
chi gioco e magia alla corte degli estensi a cura di 
G. Berti e A. Vitali. Bologna, Nuova ALfa, 1987. 
In-4, pp. 234. Con 220 ill. n.t. anche a col. Come 
nuovo. Catalogo della mostra di Ferrara, Cast. 
Estense set. gen. 	 € 30,00

725	 (Cartografia) AA.VV. La carta perduta Paolo 
dal pozzo Toscanelli e la cartografia delle grandi 
scoperte. Firenze, Alinari, 1992. In-8 carré, pp. 
117. Con 91 ill. a col. n.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

726	 (Canale Cavour ed. ‘800) AA.VV. Legge di 
Concessione e statuti della società anonima dei 
Canali d’Irrigazione Italiani (Canale Cavour). 
Torino, Favale, 1862. In-8, pp. 60. Come nuo-
vo. (Trattasi della costruzione ed esercizio di 
un canale da derivarsi dal Po a Chivasso, de-
stinato ad irrigare l’agro novarese e lomellina 
e a sostituire l’utilizzo delle acque della Dora 
Baltea nel vercellese). 	 € 38,00

727	 (Erotica ill. Bécat) AA.VV. L’Oeuvre Libertine 
des Poètes du XIXe siçcle poèmes de: De Beau-
voir, Méry, V. Hugo, J. Janin, T. Gauthier, G. Na-
dau, C. Baudelaire, A. Delivau, C. Monselet, A. 
Glatigny, H. Murger et Camuset, Les Sonnets du 
docteur illustrations originales de Paul-Emile 
Bécat. Paris, Briffault, 1954. In-8, pp. 192. Con 
8 tav. a p. pag. a col. f.t. Front. in caratt. rossi 
e neri. In barbe perfetto esempl. Custodia edit. 
in cart. rigido. Esempl. 25 di 1000 sur vélin de 
Lana. 	 € 90,00

728	 (Periodici) AA.VV. Rivista per le Signorine. Mi-
lano, Cogliati, 1907-13. 12 voll. In-8 e 8 gr. Dal-
l’anno 1907 al 1910 2 voll. per anno li 1912 e 13 
in un vol. pp. 952; 972; 864; 860; 788; 700. Con 
molte illustraz. n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 

oro ai dorsi a 2 anni manca il front. Dirett. Sofia 
Bisi Albini. 	 € 140,00

729	 (Fotografia - Erotica) AA.VV. Quelle Signorine 
a cura di C. Augias M. Falzone del Barbarò e M. 
Antonetto. Milano, Longanesi, 1980. In-4, pp. 
104. Con 157 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

730	 (Ed. ‘800) BALZAC H. DE. RAISSON H. RO-
MIEU. Code des Gens Honnetes ou l’art de ne 
pas étre dupe des fripons. Bruxelles, Soc. Typ. 
1825. In-16, pp. 282. Cart. mod. tit. oro su tass. 
in pelle. Cfr. Barbie, I, 625 b. Una delle prime 
opere di Balzac. Fiorit. 	 € 70,00

731	 (Musica ‘800) BASEVI L. Degli effetti prodotti 
della musica sull’uomo. Dissertazione inaugura-
le cui produceva Leonardo R. con aggiunte le tesi 
da difendersi. Milano, Pirotta, 1838. In-8, pp. 60. 
Esempl. in barbe in carta pesante ad ampi mar-
gini. Cart. rigido mod. tit. oro. Conserv. le cop. 
orig. Dedica autogr. dell’Aut. Ex libris. Gora 
d’umido al marg. inf. b.co. Interessante trattato 
sugli effetti benefici della musica in medicina. 	
	 € 75,00

732	 (Erotica fotogr.) BATTERS E. Elmer Batters, 
From the tip of the toes to the top of the hose 
edited by E. Kroll. Koln, Taschen, 1995. In-8, pp. 
216. Con 194 fotogr. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

733	 (Elettricismo ed. ‘700) BECCARIA G. B. Del-
l’Elettricismo Artificiale e Naturale libri due. To-
rino, Campana, 1753. In-4, pp. 8 nn., 245, 1 nn. 
Vignetta xilogr. al front. Cart. mod. Lievi bru-
niture. Rarissima edizione prima. Cfr. Parenti, 
67. Poggendorff: I, 124. Polvani: “Alessandro 
Volta” pag. 51/4: “Il libro del Beccaria letto, 
studiato commentato, lodato da tutti i fisici 
dell’epoca, deve considerarsi una delle miglio-
ri opere sull’elettricismo.. ed è indubitato che 
ebbe profonda e decisiva influenza sulla pre-
parazione scientifica di Aless. Volta”. Ronalds, 
p. 40. Olschki, Choix, 6084: “C’est le prémière 
ouvrage qu’ait publié Beccaria, il fut très ap-
précié par Priestley, Hist. of electricity, 17752. 
Gamba 2150. Sotheran: I, 6078: “Il y mit en 
lumière la théorie de Franklin, et consigna un 
grand nombre d’experiences, sur l’électricité 
atmosphérique”. Wellcome, II, p. 124. Wheeler 
Gifr, 435 bis e 457. Rossetti e Cantoni, p. 14. 
Honeyman Collection: I, 250. Mottelay, 206. 		
	 € 850,00

734	 (Medicina) BERNARDI G. Scritti di Medicina 
Subacquea a cura di M. e A. Olschki. Firenze, 
Stiav, 1968. In-8, pp. 286. Con 2 tav. f.t. e qc. ill. 
n.t. Tela edit. Come nuovo. 	 € 25,00

735	 (Ed. ‘800 London - Galante) BIANCHI A. G. 
I Serragli di Londra ovvero i divertenti nottur-
ni preceduti da uno studio. Milano, Cioffi, 1827. 
In-16, pp. 224. Mz. tela coeva tit. oro. Prima ed 
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unica edizione. Non comune. Timbro di appar-
tenenza. 	 € 40,00

736	 (Schizofrenia) BINSWANGER L. Il caso Suzan-
ne Urban. Storia di una schizofrenia a cura di E. 
Borena e M. Galzigna. Venezia, Marsilio, 1994. 
In-8, pp. 198. Ampie note. Come nuovo. 	€ 16,00

737	 (Ed. ‘700 Giuridica) BLACKSTONE. Du Jury 
en matiere Civile et criminelle trad. pr Cl. Fr. 
Blanc. Paris, Bavier, 1792. In-12, pp. 137. (Segue) 
SERVAN J. M. A. Discours sur l’arministration 
de la Justice criminelle Lyon, Grabit, 1774. Pp. 
116. Cfr. Barbier: I, 1032 f. (Segue) SERVAN. 
Discours sur les Moeurs pronocé au Parlement 
de Grenoble en 1769. Lyon, Grabit, (1769). Pp. 
118. Le 3 opere in unico vol. in mz. pelle coeva 
con punte tit. oro al dorso. Tagli mrmorizz. Qc. 
mancanza al dorso inf. 	 € 90,00

738	 BOAS M. Il Rinascimento scientifico 1480-1630. 
Milano, Feltrinelli, 1973. In-8, pp. 327. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 24,00

739	 BOSSI FEDRIGOTTI I. Diario di una dama di 
Corte. Milano, Longanesi, 1984. In-4, pp. 128. 
Edizione interam. ill. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Riassume la vita di una dama di 
corte austriaca, tra feste, abiti, villeggiature, 
viaggi, etc. Custodia. 	 € 20,00

740	 (Ed. ‘800) BREWER E. C. La Chiave della scien-
za ovvero i fenomeni di tutti i giorni. Firenze, 
Batelli, 1856. In-16, pp. 596. Mz; tela piatti mar-
morizz. Qc. inc. n.t. L’Opera è divisa in 7 parti/ 
Calore con un paragrafo sull’elettricismo, Me-
teorologia, Custica, Ottica, Metalli e mettalloi-
di, Chimica organica, Chimica animale, in cui 
sono spiegati in modo semplice ma scientifico 
2155 quesiti su fenomeni naturali, posti sotto 
forma di dialogo tra cui: la scossa elettrica, 
l’aurora boreale, fuochi di Sant’Elmo, fulmini, 
calore, etc. 	 € 50,00

741	 (Orologi) BRUTON E. Storia degli Orologi. 
Novara, De Agostini, 1980. In-4, pp. 279. Con 
più di 400 illustraz. n.t. Similpelle edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 25,00

742	 (Fotografia) CAMERANA O. (a cura) Gianni 
Penati. Milano, Electa, 1980. In-4, pp. 86. Con 
69 belle fotogr. a p. pag. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 23,00

743	 (Ill. ‘800 Messina pesci) CANTRAINE F. Mé-
moire sur un poisson nouveau, trouvé dans le ca-
nal de Messine en Janvier 1833. Bruxelles, s. edit. 
1833. In-4, pp. 20. Con 2 tav. f.t. inc. in rame. 
Cart. coevo marmorizz. 	 € 60,00

744	 (Ostetricia ill. ‘800) CAPURON G. Corso teo-
rico e pratico di Ostetricia. Milano, Lampato, 
1941. In-8, pp. 311. Con 18 tav. in litografia f.t. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi 
lievi mancanze ai marg. Piatti e sguardie marmo-

rizz. Testo a 2 col. Cfr. Waller, 1756. Wellcome, 
II, 298. Hirsch, I, 826. 	 € 150,00

745	 (Ill. ‘800 Pesci) CARBONNIER F. Guide prati-
que du pisciculteur. Paris, Lacroix, 1864. In-16, 
pp. 208. Con 10 inc. n.t. Fiorit. 	 € 30,00

746	 (Carta nautica XVI sec.) CASANOVA E. La 
Carta Nautica di Conte di Ottomanno Freducci 
d’Ancona conservata nel R. Archivio di Stato di 
Firenze. Ivi, Carnesecchi, 1894. In-8 gr., pp. 88. 
Intonso. Con la grande carta nautica pieg. f.t. Qc. 
fiorit. d’umido. Ampie note. 	 € 80,00

747	 (Ed. ‘700 Duelli) CERUTTI J. Discours sur la 
question proposée pr l’académie des Jeux Flo-
raux, Pour l’année 1761: La lumiere des Lettres 
n’a t-elle par plus fait contre la fureur des Duels, 
que l’autorité des Loix. IIe edit. Augmenté d’une 
lettre sur les avantages et l’origine de la gayeté 
françoise. Lyon, Delaroche, 1761. In-8, pp. VIII, 
78. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Cfr. De Bac-
ker-Sommervogel, II, 1004, 6. Melzi, I, 313. 
Passigli, I, 950. 	 € 120,00

748	 (Digestione ed. ‘700) CHIARENTI F. Ragiona-
mento sulla digestione con alcune osservazioni 
sull’uso vantaggioso del Sugo Gastrico nelle ma-
lattie dello stomaco. Firenze, Bouchard, 1792. 
In-8, pp. 4 nn., 85. Cart. coevo tit. mss. al dor-
so. Ottimo esempl. assai fresco. Prima edizione 
non comune. Cfr. Blake, 87. L’Aut. (Montaione 
1766-1828) politico, medico agronomo con 
importanti incarichi di Governo in Toscana 
durante il periodo giacobino-napoleonico. 	
	 € 160,00

749	 (Ippica ed. ‘800) CHOLLET O.A.E. DE. Du 
Cavalier et de son cheval avec des conseils a un 
jeune officier de cavalerie. Paris, Anselin et Po-
chard, 1824. In-16, pp. 117. In barbe assai fresco. 
Cfr. Mennessier de la Lance, I, 278. Prima edi-
zione. 	 € 75,00

750	 (Filippine Magnetismo ‘800) CIRERA R. El 
magnetismo Terrestre en Filippinas. Manila, De 
Chofré, 1893. In-4, pp. 170. Con 37 grafici f.t. 
al fine e 3 grandi tav. pieg. più volte f.t. Come 
nuovo. 	 € 90,00

751	 (Codice Sardegna ‘800) CODICE di commer-
cio per gli stati di S. M. il Re di Sardegna col-
l’aggiunta delle leggi ragguardanti il medesimo 
e dell’indice analitico. Torino, Marzorati, 1859. 
In-16, pp. 212. Ott. esempl. in barbe. Timbro di 
bibl. annullato. 	 € 38,00

752	 CONTARINO E. Effetto della deformazione che 
subisce la sezione di un fascio di luce parallela 
traversante l’atmosfera terrestre sulle misure fo-
tometriche che si fanno su di esso. Napoli, De 
Rubertis, 1910. In-8, pp. 58. Con 1 tav. al fine. 
Dedica autogr. dell’Aut. Come nuovo. 	 € 20,00

753	 (Bastoni) CORADESCHI S. LAMBERTI A. 
Bastoni all’Essenziale allo stupefacente fotogr. di 
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R. Venturini. Milano, Mondadori, 1986. In-4, pp. 
194. Con 218 ill. a col. t. tel. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

754	 (Mineralogia) D’ACHIARDI G. L’Oro, il ferro, 
le pietre preziose, i marmi, i carboni fossili. Pisa, 
Nistri, 1902. In-8, pp. 95. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’Aut. in cop. 	 € 25,00

755	 (Sogni) DALDIANO A. Dell’Interpretazione De 
Sogni nella traduzione di P. L. Modonese con un 
saggio di G. Seferis. Roma, Ediz. Elefante, 1970. 
In-folio, pp. 249. Con 50 ill. n.t. Tela edit. Come 
nuovo. Ediz. fuori commercio. Illustraz. tratte 
da “Ieroglifici ovvero commentari delle occul-
te significationi” di G. P. Waleriano. 	 € 35,00

756	 (Geografia) DARBY H. C. The Domesday Geo-
graphy of Eastern England. Cambridge, Univ. 
Press 1952. In-8, pp. 414. Con 109 ill. n.t. ed 1 
tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Con note. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

757	 (Geografia) DARBY H. C. TERRET I. B. The 
Domesday Geography of Miland England. Cam-
bridge, Univ. Press, 1954. In-8, pp. 496. Con 159 
lill. n.t. e 1 tav. f.t. in antip. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo con note. 	 € 25,00

758	 (Coltivazione Trifoglio) DA VIA L. De’ Van-
taggi della coltivazione del Trifoglio Pratense 
memoria letta alla Soc. Agraria di Bologna. Bo-
logna, Sassi nelle Spaderie, 1843. In-8, pp. 12. 
Estratto. 	 € 16,00

759	 (Londra ed. ‘800 scompleto) DE JOUY M. 
L’Hermite de Londres, ou observations sur les 
moeurs et usages des anglais au commencement 
du XIXe siècle faisant suite a la collection des 
moeurs françaises. Bruxelles, Wahlen, 1821. 2 
voll. In-16, pp. 4 nn., 300; 4 nn., 288. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti tagli e sguar-
die marmorizz. Ottimi esempl. (Manca il III° 
vol.). 	 € 40,00

760	 (Paleontologia - Geologia ill. ‘800) DE KO-
NINCK L. G. Annales du Musée Royal d’Histoi-
re Naturelle de Belgique. Tome XIV Faune du 
Calcaire Carbonifère de la Belgique Ier partie: 
Poissons et Genre Nautile. Bruxelles Hayez, 
1872. 2 voll. In-folio, pp. 156; 66 nn. Con 31 tav. 
litogr. anche a doppia pag. (Segue) IDEM. IIe 
partie Genres Gyroceras, Cyrtoceras, Gompho-
ceras, Orthoceras, Subclimenia et Goniatites. 
Idem, 1880. 2 voll. Pp. 137; 42 nn. Con 19 tav. 
litografiche anche a doppia pag. f.t. (Segue) 
IDEM. IIIe partie Gastéropodes. Idem, 1881. 
2 voll. Pp. 174; 46 nn. Con 21 tav. litografiche 
anche a doppia pag. f.t. (Segue) IDEM. IVe 
partie Gastéropodes (suite et finè. Idem, 1883. 
2 voll. pp. 244; 76 nn. Con 36 tav. litografiche 
anche a doppia pag. f.t. (Segue) IDEM. Ve par-
tie Lamellibranches. Idem, 1885. 2 voll. Pp. 287; 
86 nn. Con 41 tav. litografiche anche a doppia 
pag. f.t. (Segue) IDEM. VIe partie Brachiopo-

des. Idem. 1887. 2 voll. Pp. 164; 66 nn. Con 37 
tav. litografiche anche a doppia pag. f.t. Ritr. 
dell’Aut. in antip. Cartone rigido editoriale az-
zurro. Perfetti esempl. In totale 185 tavole con 
centinaia di ill. di calcare carbonifere. Opera 
alquanto rara tutta la serie completa per un 
totale di 12 voll. In-folio. Stampati a Bruxelles, 
da Hayez. 	 € 460,00

761	 (Ill. ‘800) DE LA RUE A. Les animaux leur 
destruction, leurs, oeurs a l’usage des gardes et 
des propriétaires désidereux de multiplier leur 
gibier; recettes appats et pièges. Paris, Firmin-
Didot, 1890. In-16, pp. 315. Con 13 tav. f.t. a p. 
pag. 14 ill. a p. pag. n.t. e 47 ill. n.t., 1 tav. in 
antip. Come nuovo. 	 € 45,00

762	 (Erotica ill. Lafnet) RESTIF DE LA BRETON-
NE. Le Pied de Fanchette ou le soulier couleur de 
rose édition illustrée de 16 eaux-fortes en cou-
leurs de Luc Lafnet. Paris, Briffault, 1932. In-8, 
pp. 270. Con 16 belle tav. f.t. a col. protette da 
velina. Esempl. 280 di 541 sur vélin de rives. 
Cfr. Carteret, IV, 339: “Edition recherchés et 
cotée”. Spigolo ant. toccato. 	 € 189,00

763	 DELICADO F. La Losana Andalusa a cura di 
L. Orioli. Milano, Adelphi, 1970. In-16, pp. 356. 
Con ill. da Antichi testi. Ampie note. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

764	 (Leonardo) DE LORENZO G. Leonardo da 
Vinci e la geologia. Bologna, Zanichelli, 1989. 
(Rist. anastatica ediz. 1920). In-8, pp. 197. Inton-
so, come nuovo. Cop. ill. da Moroni. 	 € 25,00

765	 (Erotica ill. ‘900) DE NERCIAT A. Le Docto-
rat Impromptu illustrations de P. E. Bécat. Paris, 
Eryx, 1946. In-8, pp. 106. Con 12 belle ill. a col. 
n.t. e 8 a p. pag. a col. Inoltre altre 8 tav. a col. 
aggiunte molto belle. Cop. ill. Con copertura 
edit. e custodia. Come nuovo. Perfetti. Esempl. 
della tiratura H. C. di soli 50 esemplari. Cfr. 
Monod, 261. 	 € 180,00

766	 (Fisica ill. ‘800) DEVIC M. Petite phisique: 
Première partie pesanteur, chaleur, son. Second 
partie: lumière, electricité. Paris, Hachette, 1880. 
2 voll. In-16, pp. 188; 166. Con 146 inc. n.t. In-
tonsi in barbe cop. ill. Come nuovi. 	 € 40,00

767	 (Ill. Robida) DODEMAN C. La Bombe silen-
cieuse illustrations de A. Robida. Tours, Mame, 
s;d. (1916). In-8 gr., pp. 224. Con 20 ill. n.t. ed 
1 al front. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
con ill. Lieve menda al dorso inf. Prima edizio-
ne. Cfr. Versins, 761. Ph. Brun, 1030. 	 € 50,00

768	 (Erotica) DUCLOS. Les Confessions du Comte 
De*** pef. de H. Frichet illustration de M. L’Hoir. 
Paris, Edit. de la Grille, 1928. In-8, pp. VIII, 192. 
Con 6 ill. n.t. Cop. ill. In Barbe. Ottimo esempl. 
Edizione di 2530 esempl. numerati. 	 € 29,00

769	 (Chimica ill. ‘800) DUCOIN-GIRARDIN J. S. 
Entretiens sur la Chimie et ses applications les 
plus curieuses, suivis de notions de manipulation 
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et d’analyse chimique. Tours, Mame, 1841. In-8, 
pp. 416. Con fig. n.t. Ampie note. Bella leg. coe-
va in piena pelle blu. Tit. e decoraz. oro al dorso. 
Cornice con fregi oro ai piatti. Tagli marmorizz. 
Prima edizione. Freschissimo. 	 € 95,00

770	 (Ed. ‘800 Medicina) DUNCAN M. J. Lezioni 
Cliniche sulle Malattie delle donne dettate al-
l’Ospedale di S. Bartolomeo in Londra. Prima 
ediz. Italiana del Dott. A. Camusso. Milano, Val-
lardi, 1881. In-8, pp. 223. Mz. tela coeva tit. oro. 
Piatti marmorizz. Ottimo esempl. 	 € 50,00

771	 (Acustica ‘800) ECCHER A. DE. Notizie di 
acustica. Firenze, Sborgi, 1871. In-8, pp. 64. Ott. 
esempl. Dedica al front. cancellata. 	 € 24,00

772	 (Sessuologia) EZANA VON FRITZLAER J. K. 
Summa sexualis. Torino, Dellavalle, 1969. 2 voll. 
In-8, pp. 376; 362. Con 78 tav. a col. f.t. Ottimi 
esempl. 	 € 40,00

773	 (Cervello ed. ‘800 ill.) FERRIER D. Les Fonc-
tions du Cerveau trad. de l’anglais par H. C. De 
Varigny. Paris, Baillière, 1878. In-8, pp. 528. Con 
68 inc; in legno n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Esempl. Perfetto. Importantissima 
opera del celebre neurologo scozzese (Aberden 
1843-1924) noto per i suoi studi pionieristici 
in psicologia e neurologia. Quest’opera assai 
rilevante, è considerata uno dei classici delle 
neuroscienze in cui l’Aut. descrive i risultati 
dei suoi esperimenti. Rara edizione. Cfr. Hir-
sch, II, 509/10. DSB IV, 593/95. Garrison-Mor-
ton, 1409. Haymaker & Schiller, Founders of 
neurology, pp. 195/198. 	 € 150,00

774	 (Ed. ‘800) FIERLI G. Delle Azioni Edilizie in 
rapporto alle contrattazioni del bestiame, ediz. 
IIIa con aggiunte dell’Aut. Firenze, Bonducciana, 
1807. In-8, pp. 158. (Unito) IDEM. Della divisio-
ne dei beni de’ contadini e di altre simili persone 
opuscolo legale colla dissertazione dei Calzola-
ri e con decisioni della S. Rota Romana su tale 
materia. Fermo, Paccasassi, 1841. Pp. 183, 3 nn. 
Ottimi esempl. in barbe. Mz. tela piatti marmo-
rizz. 	 € 100,00

775	 (Ed. ‘800 Giuridica) GALEOTTI L. PARERE 
LEGALE Nella causa pendente in appello avanti 
alla corte di Torino fra l’Amministrazione gene-
rale dei lavori pubblici e la società del telegrafo 
sottomarino. Firenze, Niccolai, 1866. In-8 gr., pp. 
72. Come nuovo. 	 € 40,00

776	 (Arte della Seta anastatica) GARGIOLLI G. 
L’Arte della Seta in Firenze trattato del secolo XV 
pubblicato per la prima volta e dialoghi. Firenze, 
Barbera, 1980. (rist. ediz. 1868 e del Codice mss. 
del Sec. XV conservato nella Bibl. Laurenziana). 
2 voll. In-16 e in-4, pp. 351; 57 carte mss. con ill. 
a col. Cart. edit. rigido il tutto in custodia. Ri-
stampa a cura della CRF. 	 € 37,00

777	 (Cavallo ill. ‘800) GARSAULT F. A. DE. Le 
Nouveau parfait Marechal ou la connoissan-

ce générale et universelle du Cheval, divisé en 
sept traités: De sa construction, Du Maras, De 
l’Ecuyer et du Harnois, Du Médecin, ou Traité 
des Maladies des Chevaux, Du Chirurgien et des 
Opérations, Du Maréchal ferrant, De l’Apothi-
caire, ou des Remèdes; avec un dictionnaire des 
termes de Cavalerie. Lyon, Leroy, 1812. in-4, pp. 
XXIV, 515. Con bel ritr. inc. in rame a p. pag. 
f.t. da Tardieu e 49 tav f.t. inc. in rame. Esempl. 
assai fresco. Mz. perg. con punte coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. perfetto. 
Opera celebre e ricercata. Cfr. Graesse: III, 31. 
Mennessier de la Lance, I, 526. 	 € 350,00

778	 (Ed. ‘700) GATIGNY G. DE. Oeuvres posthu-
mes de Monsieur De *** contenant ses haran-
gues au Palais, ses discours Academiques, &c. 
Lyon, Duplain, 1757. In-8, pp. 8 nn., 444, 2 nn. 
Cartoncino coevo marmorizz. Dorso mancan-
te. Esempl. assai fresco in barbe. Cfr. Passigli: 
II, 1129: “L’Aut. primo avvocato generale del 
Tribunale della zecca e membro dell’Accad. di 
Lione. Prima edizione. Cfr. Barbier, III, 661. 
Cloranescu, XVIII, 31325. 	 € 120,00

779	 (Dansa Ed. ‘800) GAWLIKOWSKI. Guide 
complet de la Danse contenant le Quadrille, le 
Nouveau Quadrille croisé, la polka, la Polka-
Mazurka, la Redowa, la Schottisch le Valse, Le 
Quadrille des Lanciers, Toutes des figures du Ca-
tillon, la Mazurka Polonaise avec musique. Paris, 
Taride, s.d. (IIa metà ‘800). In-16, pp. 114. Con 2 
tav. f.t. pieg. di musica. Come nuovo. Raro. 		
	 € 70,00

780	 (Telegrafia ill. ‘800) GHISI A. L. Telegrafia Elet-
trica ossia descrizione dei telegrafi elettro-ma-
gnetici loro modo di agire e loro applicazioni agli 
usi sociali. Milano, Volpato, 1850. In-8, pp. 76. 
Con 2 tav. pieg. f.t. con varie fig. Ott. esempl. 
Opera rara. Cfr. Wheeler Gigt, 1177. IIa ediz. 
ampliata. Cantoni, 48. 	 € 90,00

781	 (Nudi Fotografia) GOLDSMOITH A. The 
Nude in photography. New York, Playboy, 1975. 
In-4, pp. 254. Con 197 fotogr. anche a col. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 28,00

782	 (Cartografia Africa ‘800) HANDTKE F. Gene-
ral-Karte von Afrika. Glogan, Fleming, (1890). 
Cm. 70x87. Ott. esempl. 	 € 80,00

783	 (Medicina ‘700) HOFFMANN F. Opuscula Pa-
thologico-Pratica seu Dissertationes Selectores 
Antea diversis temporibus editae, nunc revisae & 
Auctiores. Accedit ejusdem auctoris Medicicus 
Politicus. Neapoli, B. Gessari, 1762. In-4, pp. 8 
nn., 284. (Segue) IDEM. Observationum Physi-
co-Chymicarum selectiorum libri III. In quibus 
multa curiosa experimenta, Et lectissimae virtu-
tis Medicamenta exhibentur, Ad solidam, et ra-
tionalem chymiam stabiliendam praemissi. Qui-
bus accedunt Dissertationes Physico-Chympicae 
tres. Neapoli, Idem, 1756. Pp. 12 nn., 288. Le due 
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opere in un vol. In piena perg. coeva tit. su tass. 
in pelle al dorso. Esempl. assai fresco. Testo a 2 
colonne. Pregiate opere. Cfr. Passigli, III, 252. 
Duveen, 298. Bolton, I, 537. Ferguson, I, 409. 
Dorbon-Aine, 3158. Blake, 217. 	 € 200,00

784	 (Cinquecentina Medicina Aut. Siciliani) IN-
GRASSIA G. F. Iatrapoologia liber quo multa 
adversus barbaros medicos disputantur, colle-
giisque modus ostenditur, ac multas quaestiones 
tam physicae quam chirurgicae discuntiuntur. 
Eiusdem quaestio, quae capitis vulneribus, ac 
phrenetici medicamenta conveniunt. Venetiis, 
Ioan. Gryphius excydebat, s.d. (1547). In-8 picc. 
pp. 21 nn., 3 b.che 431, 15 nn. Marca edit. al 
front. Grandi capill. in xilogr. fig. Bei caratteri 
corsivi. Piena perg. molle coeva tit. mss. al dorso. 
Alone d’umido al marg. inf. b.co delle ultime 20 
cc. altrimenti esempl. assai fresco. Firme coeve 
di appart. al front. Bella e interessante prima 
edizione di quest’opera considerata fra le più 
interessanti di questo Autore (Regalbuto 1519 
- Palermo 1580). Rarissima opera. Cfr. Bri-
tish, 339. Durling, 2545. Mira, I, 486. Manca 
all’Adams. 	 € 1.500,00

785	 (Astronomia scolpletazione) JONES G. Uni-
ted Japon Expedition. Observations on The 
Zodiacal Light, from April 2, 1853, to April 22, 
1855 Made chiegly on board the United States 
Steam-Frigate Misssissoppi, during her late crui-
se in eastern seas, and her voyage homeward 
whit Conclusions from the data thus obtained. 
Vol. III° Washington, Nicholson, 1856. In-4, pp. 
XLIII, 755 carte del cielo con osservazioni fatte e 
trascritte tipograficamente in diversi periodi del-
l’anno e delle ore dei giorni. Mz. pelle con punte. 
Tit. oro al dorso. Interessante opera. 	 € 50,00

786	 (Perversioni) LA CARA A. La base organica dei 
Pervertimenti sessuali e la loro profilassi sociale. 
IIa ediz. con 4 capitoli aggiunti. Torino, Bocca, 
1924. In-8, pp. 150. 	 € 18,00

787	 (Ill. a col. ‘800 scompleto) LECRERC G. L. 
BUFFON. Storia Naturale classificata giusta il si-
stema di Carlo Linnèo da R. R. Castel autore del 
poema le piante e proseguita da altri Ch. scrittori. 
Firenze, Batelli, 1830-37. 205 voll. (di 212 man-
cano i vol. dal 44 al 50). In-16, pp. 22019. Con 
2 ritr. inc. in rame e colorati all’epoca (Buffon 
e Linneo), 4 tabelle pieg. f.t. e 651 (invece di 
667) tav. f.t. inc. e colorate coeve. Ottimi esem-
pl. Tutti con le graziose copertine editoriali a 
col. eccetto un vol. Esempl. assai fresco in barbe. 
Opera pregiatissima. Cfr. Nissen, 732. 		
	 € 400,00

788	 LOMBROSO C. Delitto, Genio, Follia scritti 
scelti a cura di D. Frigassi, F. Giacarelli, L. Men-
goni. Torino, Boringhieri, 1995. In-8, pp. 1000.  
Con 26 tav. f.t. e fig. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 46,00

789	 (Clistere) LORENZONI P. La giuliva Siringa 
(Storia universale del clistere). Milano, Borghe-
se, 1969. In-8, pp. 313. Con 27 ill. n.t. e 6 tav. 
a col. f.t. Mz. similpelle edit. tit. oro. Custodia 
edit. ill. Come nuovo. 	 € 50,00

790	 (Erotica) LOUYS P. Les Chansons de Bilitis illu-
strations en couleur de P. E. Bécat. Paris, Piazza, 
1943. In-8, pp. 207. Con 24 ill. a col. n.t. or-
namenti n.t. di M. Monnier. Ill. a col. in cop. 
Come nuovo. Esemplare numerato. 	 € 75,00

791	 (Ill. erotica) LOUYS P. La femme et le Pantin 
cinq compositions originales en couleurs d’Ed. 
Chimot. Paris, Rombaldi, 1937. In-8, pp. 164. 
Con 5 belle tav. f.t. a p. pag. a col. Come nuovo. 
Esempl. numerato sur vergé de Voiron. 		
	 € 70,00

792	 (Bachi da seta ‘800) MAGGI G. Guida pratica 
razionale per bene condurre un allevamento ba-
chi da seta. Caserta, Minerva, 1881. In-8, pp. 87. 
Intonso. Come nuovo. Con note. 	 € 25,00

793	 (Deserto ill. ‘800) MANGIN A. Le Désert et le 
monde sauvage, illustrations par Van’ Dargent, 
Foulquier et Freeman. Tours, Mame, 1870. In-
8, pp. 509. Con 154 inc. in legno n.t. anche a 
p. pagina. Mz. marocch. bruno coevo tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. Ott. esempl. 		
	 € 70,00

794	 (Bisessualità) MARCHETTI V. L’invenzione 
della bisessualità. Discussioni fra teologi, medici 
e giuristi del XVII secolo sull’ambiguità dei corpi 
e delle anime. Milano, Mondadori, 2001. In-8, 
pp. 400. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

795	 MARIANI M. Le Adolescenti novelle illustra-
zioni di R. Ventura. Con aggiunto il resoconto 
del processo di Milano e un’appendice polemica 
dell’Aut.: Il processo alla letteratura. Milano, Mo-
dernissima, 1920 In-8, pp. 128. Con 10 ill. a p. 
pag. n.t. Firma di appart. 	 € 25,00

796	 (Ed. ‘800) MARIANI M. Amori proibiti novel-
le infranciosate. Milano, Buenos-Aires, Bietti, 
1889. In-16, pp. 117, 3 nn. Cop. ant. e post. ill. a 
col. In barbe. Non comune. 	 € 40,00

797	 (Pianeti ed. ‘800) MASCHI L. Leggi della rota-
zione diurna planetaria in rapporto colla gravi-
tazione universale e colla circumvallazione orbi-
tale. Parma, Fiaccadori, 1876. In-8, pp. 82. Con 1 
tav. f.t. Ott. esempl. 	 € 30,00

798	 (Ottica ed. ‘800) MASTAI FERRETTI G. M. 
(Pio IX) Le Macchine Ottiche esercizio Fisico-
Matematico che per saggio dei suoi studj pubbli-
camente propone sotto la direz. dei CC.RR. delle 
scuole Pie nella sala del collegio di S. Michele di 
Volterra. Firenze, Allegrini, 1809. In-8, pp. 24. 
Con 1 grande tav. pieg. f.t. inc. in rame. Prima 
edizione. Macchia d’olio al marg. inf. bianco. 		
	 € 200,00

799	 (Astrologia) MORPURGO L. Introduzione al-
l’Astrologia e decifrazione dello zodiaco. Milano, 
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Longanesi, 1972. In-8, pp. 380. Con 55 ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	€ 22,00

800	 (Ill. ‘700 - Fisica - Rara opera) MUSSCHEN-
BROEK P. VAN. Essai de Physique avec une 
Description de nouvelles sortes de Machine 
Pneumatiques et un recueil d’Experiences par 
Mr. J.V.M. Traduit du Hollandois par Mr. Pier-
re Massuet. Leyden, Chez Samuel Luchtmans, 
1739. 2 tomi in un vol. In-4, pp. XXVIII, 914, 32 
nn., 63, 1 b.ca, 8. Frontespizi in caratt. rossi e 
neri. Fregi tipogr. e 34 tavole pieg. f.t. inc. in 
rame con molte fig. Bella leg. coeva in pieno vi-
tello tit. e ricchi fregi oro al dorso a 5 nervi. Tagli 
marmorizz. Esempl. fresco. Pregiata e ricercata 
opera. Prima edizione francese. Cfr. Robert & 
Trent, Bibliotheca Mechanica, 232/3. Wheeler 
Gift Cat. 300. Brunet, 4221. Poggendoff, II, 
247. Manca il ritr. 	 € 900,00

801	 (Erotismo) NASH E. FOX R. I Piaceri dell’Amo-
re. Viaggio nell’erotismo attraverso i cinque sen-
si. Roma, Gremese, 1996. In-8 carré, pp. 192. 
Con 238 ill. di cui molte a col. Tela edit. Tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 22,00

802	 (Erotica) NASSI E. Salon Kitty, storia di un film 
fotografata da F. Cevallos. Roma, Bei, 1975. In-4, 
pp. 130 nn. Con 143 ill. fotogr. anche a col. n.t. 
Cart. edit. Come nuovo. 	 € 30,00

803	 (Ed. ‘800) NERI L. Ricordi di un Buon Uomo 
delle carceri e visitatore del povero a suo fratello. 
IIa ediz. rived. e accresciuta. Empoli, Gozzini, 
1854. In-16, pp. 261. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Assai fresco. Cfr. 
Melzi, IV, 288. 	 € 25,00

804	 (Geografia ed. ‘700) NICOLLE DE LA CROIX 
L. A. Geographie Moderne, précédée d’un petit 
traité de la Sphere & du Globe; ornée de traits 
d’histoire naturelle & politique; & terminée par 
une Géographie Sacrée, & une Géographie Eccle-
siastique, où l’on trouve tous les Archevechés & 
Evêches de l’Eglise Catholique, & les principaux 
des Eglises Schismatiques. Avec une Table des 
Longitudes et Latitutdes des principales Villes 
du Monde, et une autre des noms de lieux conte-
nus dans cette Géographie. Paris, J. T. Herissant, 
1761-62. 2 voll. In-12, pp. 674; XII, 708. Graziosa 
inc. in rame ai front. Piena pelle bazzana coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Sguardie e tagli 
marmorizz. Esempl. assai freschi. Cfr. Feller, IX, 
177: “Opera che ebbe grande successo”. 		
	 € 170,00

805	 (Aneddoti) PADOVAN A. Il libro degli aneddo-
ti. IIa ediz. rived. e aumentata. Milano, Bott. di 
Poesia, 1924. in-16, pp. 350. Mz; pelle coeva tit. 
oro al dorso a 4 nervi. 	 € 20,00

806	 (Cosmologia ed. ‘800) PAGANINI P. C. Dello 
Spazio saggio cosmologico. Pisa, Nistri, 1862. 
In-8, pp. 58. Leg. mod. in cart. rigido. Ampie 
note. Ott. esempl. 	 € 38,00

807	 (Testi di Lingua ‘800) PALLADIO. Volgarizza-
mento (del trattato di agricoltura) testo di lingua 
la prima volta stampato (da P. Zanotto). Verona, 
Ramanzini, 1810. In-8 gr., pp. 314. Vignetta inc. 
in legno al front. Mz. pelle coeva tit. oro al dor-
so a 4 nervi. Esempl. assai fresco in barbe margi-
noso con note. Pregiata edizione. Cfr. Graesse, 
V, 109. Brunet, IV, 324. Razzolini-Bacchi, 253. 
Gamba, 689: “Ottimo testo..” Westbury, 168. 
Rara e raffinata edizione. 	 € 250,00

808	 (Chianti) PARONETTO L. Il magnifico Chianti 
(note per una storia del vino Chianti). Verona, 
Enostampa, 1967. In-8, pp. 230. Con 38 ill. n.t. e 
15 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

809	 (Pupi) PASQUALINO A. L’Opera dei pupi pre-
faz. di A. Buttitta. Palermo, Sellerio, 1977. In-fo-
lio, pp. 239. Con 148 ill. in nero e 90 belle tav. a 
col. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. come nuovo. 	 € 40,00

810	 (Sub) PELLEGRINI L. Sub il libro negli abissi. 
Milano, Martello, 1957. In-8, pp. 322. Con 22 
tav. a col. f.t. e 101 ill. in nero. Tela edit. tit. oro. 
Ott. esempl. 	 € 20,00

811	 (Galante - Ed. ‘800) PENE H. DE. Mémoires 
d’une femme de Chambre. Paris, Dentu, 1864. 
In-16, pp. 322. Ritr. fotogr. in antip. Tela coe-
va tit. oro al dorso. Qc. fiorit. Cfr. Barbier, III, 
191. 	 € 32,00

812	 (Ferrovie ‘800) PER la Società delle Ferrovie 
Meridionali contro i Signor Norvegna, Motel, 
Rodriguez e Santostasi nella corte di Appello 
delle Puglie. Trani, Fusco, 1873. in-8, pp. 31. 
Come nuovo. 	 € 20,00

813	 (Agricoltura ill. ‘800) PHILIPPAR M. F. H. 
Etudes Forestieres considérées le rapport de 
l’amélioration des bois et des forêts en France. 
Paris, Bouchard-Huzard, 1843. In-8, pp. 410. 
Con 8 tav. inc. f.t. pieg. e 5 tabelle pieg. f.t. Ot-
timo esempl. assai fresco. in barbe. Intonso. 		
	 € 110,00

814	 (Erotica ill. Becat) PIRON A. Oeuvres Badines 
épigrammes et chansons, poésies diverses-contes 
illustrés de composition originales de Paul-Emi-
le Bécat, introd. par un bibliophile bourguignon. 
Paris, Briffault, 1949. In-8 pp. 176. Con 18 tav. a 
col. a p. pag. f.t. Front. in caratt. rossi e neri. 
In barbe. Perfetto esempl. Ediz. numerata sur 
vélin de Marais. Custodia rigida edit. 	 € 110,00

815	 (Ill. ‘800 - Giochi) POISLE-DESGRANGES J. 
Les Jeux innocents de Société, édition complète 
de toutes les récréations amusantes augmentée 
de jeux nouveaux. Paris, Taride, 1882. In-24, pp. 
128. Con inc. in legno n.t. Ott. esempl. 	 € 65,00

816	 (Fisica ill. ‘800 scompleto) POUILLET. Ele-
ments de physique expérimentale et de metéo-
rologie. Paris, Hachette, 1856. 2 voll. In-8, pp. (Il 
II° del testo e il vol. delle tavole). Pp. 848. Con 
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49 doppie tav. incise in rame. Manca il I° vol. di 
testo. 	 € 60,00

817	 (Ed. ‘800 Onanismo) POUILLET. Psicopatia 
Sessuale. L’Onanismo nella Donna. Roma, Ca-
paccini, 1897. In-16, pp. 188. Con richiami a 
pennarello. Interessante. 	 € 45,00

818	 (Cartoline) OUELLETTE W. JONES B. La car-
tolina erotica. Immagini maliziose e provenienti 
dell’inizio del secolo. Roma, Ciapanna, 1982. In-
8, pp. 130. Con 267 ill. anche a col. n.t. Cart. 
edit. Come nuovo. 	 € 20,00

819	 (Adulterio Taverna ed. ‘700) RAFFAELLI G. 
Per D. Ignazio Poerio. S.l.n. edit. (In fine: Napo-
li 28 nov. 1775). In-4, pp. CXXXVII, 1 nn. Test. 
xilogr. Si tratta della memoria legale di una 
causa per un delitto di cui era stato accusato 
“D. Ignazio Poerio, de’ Patrizi) della città di 
Taverna (Cz), dove albergano i suoi, distinto 
e chiarissimo cittadino, voluto reo di mandato 
nella morte di Gaetano Olivieri, rivendugliolo 
di merci nella detta città (III). Dai numerosi 
volumi dell’inchiesta, emergeva che il Poerio 
era “giovane di acconci costumi e perduto die-
tro a vari amorazzi di ree donnicciuole” (p. 
XIV), tra cui Isabella Lucia moglie dell’ucciso, 
che, per sorvegliare l’adultera, aveva insediato 
in casa la sorella. Quando questa si era sposa-
ta, lasciando la casa del fratello, il marito, per 
recarsi ad una fiera a Nicastro, aveva chiamato 
come custode la sorella della moglie, ma gli 
amanti si erano addirittura incontrati nel letto 
della sorella, mentre questa fingeva di dormire 
(p. XV). Proseguono i racconti di altri roccam-
boleschi incontri dei due amanti, che ora l’avv. 
difensore si prefiggeva di dimostrare frutto di 
pura invenzione e di cattiverie diffuse da ma-
lelingue. Curioso. Cop. muta. Perfetto 1 solo 
esempl. censito nell’Iccu. 	 € 150,00

820	 (Medicina ‘800 Aut. di Montalcino) RIGACCI-
NI G. Ragionamento sulle forme effettrici e coa-
djutrici della Circolazione del Sangue... Roma, 
Salviucci, 1824. In-8, pp. 171. (Segue) IDEM. 
Esposizione di alcune idee sulla essenza e defini-
zione della Giustizia. Siena, Ancora, 1840. In-8, 
pp. 64. Cart. coevo. Perfetti. Non comune. 		
	 € 100,00

821	 (Luce) RONCHI V. Storia della luce. Bologna, 
Zanichelli, 1939. In-8, pp. 220. Con 45 fig. n.t. e 
11 tav. f.t. ed 1 tabella pieg. f.t. Ottimo esempl. 	
	 € 25,00

822	 (Ill. ‘900 Galante) RONSARD P. DE. Les 
Amours texte établi sur l’édition de MDLX et 
publié avec les addtions de l’auteur par Ad. Van 
Bever 5 illustrations originales en couleurs de 
A. Calbet. Paris, Rombaldi, 1937. In-8, pp. 253. 
Con 5 tav. a col. f.t. su cartoncino. Esemplare 
880 sur vergé de Voiron. Come nuovo. 	 € 58,00

823	 (Ill. ‘900 Galante) SAMAIN A. Oeuvres: I° Au 
Jardin de l’infante augmenté de plusieurs poè-
mes illustrations de P. E. Bécat. II° Le Chariot 
d’or symphonie héroïque aux flancs du vase il-
lustrations de P. E. Becat. III° Contes polyphème 
poèmes inachevées illustrations de P. E.  Bécat. 
Paris, Piazza, 1949-50. 3 voll. In-8, pp. 190; 218; 
212. Ogni vol. con 21 ill. a col. n.t. e al fine 
sciolte f.t. a p. pag. le stesse ill. in nero. Cop. ill. 
a col. Esempl. come nuovi. Esempl. 217 di una 
tiratura di 400 sur vélin de chiffon de renage 
contenant une suite en couleurs et une suite en 
noir. 	 € 180,00

824	 (Ill. ‘900 Galante) SAMAIN A. Le Chariot d’un 
illustrations originales en couleurs de Maurice 
Leroy. Paris, Rombaldi, 1942. In-8, pp. 236. Con 
5 tzav. f.t. a col. a p. pag. Come nuovo. Esempl. 
sur verge Agnella. Numerato. 	 € 60,00

825	 (Numismatica ed. ‘800) SAN QUINTINO G. 
Descrizione delle medaglie dei nomi ossia delle 
antiche province e città dell’Editto che si conser-
vano nel Regio Museo di Torino. S.l.n. edit. 1824. 
in-4, pp. 20. In barbe. 	 € 30,00

826	 (Ill. ‘800) SECCHI P. L’Unité des forces physi-
ques essai de philosophie naturelle. Paris, Savy, 
1869. In-16, pp. XX, 699. Con 56 inc. n.t. Tela 
coeva tit. oro. Perfetto esempl. Prima ediz. fran-
cese. 	 € 70,00

827	 SIGHELE S. La Coppia Criminale (Psicologia 
degli amori morbosi). IIIa ediz. aumentata e 
completamente rifatta. Torino, Bocca, 1927. In-
16, pp. 260. Mz. pelle mod. con punte tit. oro. 
Piatti marmorizz. Ampie note. Celebre opera. 
Timbro. 	 € 35,00

828	 (Anastatica Toscana) SIMONDE DE SISMON-
DI J. C. L. Tableau de l’agricolture Toscane. 
Genève, Paschoud, 1801. In-8, pp. 383. Con 1 
tav. pieg. f.t. Come nuovo. (Rist. Firenze, Irpet, 
1980). 	 € 44,00

829	 (Ill. ‘800) SPINDLER C. Bergissmenichr, Ta-
schebuch der liebe, der Freundschaft und dem 
Familienleben des deutschen Volkes für das Jahr 
1846. Stuttgart, Franck 1845. In-16, pp. 271. Bel 
front. interam. inc. in rame e 21 inc. in rame 
f.t. a p. pag. Mz. pelle coeva piatti marmorizz; 
fiorit. 	 € 50,00

830	 STONG C. L. Lo Scienziato introd. di V. Busch. 
Firenze, Sansoni, 1964. In-8, pp. 84. Con 256 fig. 
n.t. Tela edit. Come nuovo. Sovracc. Interess. 
volume che tratta di astronomia, archeologia, 
biologia, scienze naturali, geologia, fisica nu-
cleare, macchine matematica, aerodinamica, 
ottica, calore ed elettricità. 	 € 23,00

831	 (Moda Costume ill. ‘800) STORIA DELLE 
Mode dagli Etruschi fino al 1853. Milano, Cor-
riere delle Dame, 1854. In-8 pp. 4 nn., 136. Con 
47 inc. in legno n.t. di varie grandezze e 28 tav. 
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f.t. inc. anche in rame a p. pag. Cart. rigido edit. 
ill. In barbe. Ottimo esempl. 	 € 95,00

832	 (Medicina ‘700) SWIETEN VAN G. Commen-
taria in Hermanni Boerhaave Aphorismos de 
cognoscendi et curandis morbis. Neapoli, Man-
drediana, 1766-72. 10 voll. In-4, pp. 3486. Belle 
leg. coeva in piena perg. tit. oro ai dorsi su tass. 
in pelle. Ottimi esempl. E’ l’opera maggiore di 
questo celebre medico di Leida. Cfr. Passigli, 
V, 508. Blake, 441. Graesse, VII, 257. Brunet, 
V, 1081: “Ouvrage estimé”. Major. St. della Me-
dicina, II, 518. 	 € 600,00

833	 (Ed. ‘800) TAMASSIA G. Elementi di Filosofia 
naturale o primi insegnamenti di fisica geome-
tria meccanica geografia fisica storia naturale e 
chimica. Bergamo, Mazzoleni, 1821. In-16, pp. 
352. Con 2 tav. f.t. inc. in rame. Tela mod. Con 
note. 	 € 25,00

834	 (Colombo) TAVIANI P. E. Cristoforo Colom-
bo la genesi della grande scoperta. Novara, De 
Agostini, 1974. 2 voll. In-folio, pp. 264; 336. Con 
centinaia di ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia in tela ill. 
a col. rigida. Come nuovi. 	 € 35,00

835	 (Ill. ‘800) THEO-CRITT T. Nos Farces a Sau-
mur. Vignettes et dessins par I’Bry. Paris, Ollen-
dorff, 1884. I-16, PP. 274. Con 105 ill. n.t. anche 
a p. pag. di cui 2 a col. Mz. tela coeva tit. oro. 
Piatti marmorizz. Racconto umoristico degli 
anni passati dall’Aut. come allievo ufficiale alla 
scuola di Saumur. 	 € 38,00

836	 (Medicina) TUMIATI C. Vite singolari di gran-
di medici dell’800. Firenze, Vallecchi, 1952. In-8, 

pp. 214. Con tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Baccelli, De 
Giovanni, Cardarelli, Osler, Lombroso, etc. 		
	 € 30,00

837	 (Sesso nei films) TYLER P. A Pictorial history 
of sex in films. Toronto, Citadel Press, 1980. In-4, 
pp. 256. Con 424 ill. fotogr. n.t. Come nuovo. 		
	 € 30,00

838	 (Erotica ill.) VARIN R. Anthologie de l’éroti-
sme (De Pierre Louys à J. P. Sartre). Onze litho-
graphies hors texte de P. Mario. Paris, Nord-Sud, 
1949. In-8, pp. 271. Esempl. sous chemise con 
custodia e contenitore edit. Perfetto. Esempl. 
250 sur velin L. B. N. de Voiron di 1000 stam-
pati. 	 € 40,00

839	 (Ed. ‘700) ZANOTTI F. M. Della forza de’ Cor-
pi che chiamano viva libri tre. Bologna, Pisarri e 
Primodì, 1752. In-4, pp. XX, 312. Con 1 tav. inc. 
in rame pieg. f.t. Vignetta inc. in rame al front. 
in caratt. rossi e neri. Capill. fig. Leg. mod. in 
mz. pelle con punte. Piatti marmorizz. Esempl. 
fresco. Opera rara e pregiata. Cfr. Graesse, 
VII, 506. Parenti, 523. Biancardi-Francese, 
467. Riccardi: I, 658: “Raro”. Gamba, 2511: “In 
via di dialogo sostiene l’Aut. una opinione del 
Cartesio, contro il p. Vincenzo Riccati, gesui-
ta; e con tanto applauso è stato ricevuto il suo 
libro, che molti hanno creduto essere il più bel 
Dialogo che si fosse veduto da alquanti secoli 
in qua...” Honeyman, 3152. Sotheran, I, 5587. 
Colombo, p. 83. Blake, 498. Poggendorff, II, 
1193. Prima edizione. Roller E G. II, 603. 	
	 € 270,00


